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DİLİN KEMİĞİ 
YOKTUR…

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

Dil, insanın kimliğinin ve karakte-
rinin bir yansımasıdır. Dil, tanı-
mak istediğin kişinin aynasıdır. 
Bir insan, pek çok yönünü diliyle 

ele verir. Güvenilir mi değil mi, ikiyüzlü 
mü değil mi, menfaatçi mi değil mi, fitne 
ve fesat mı yayıyor, bilgili mi değil mi, ah-
laklı mı değil mi… Diline bak, anlarsın.

Dil konusunda en nefret ettiğim in-
san tipi; yüzüne başka, arkandan başka 
konuşan ve 
davranan 
kişilerdir. Bu, 
bir kişilik bo-
zukluğudur; 
bir karakter 
hastalığıdır. 

İmam 
Şafiî’nin şu 
sözü ise adeta 
hayatımızın 
bir yaşam fragmanı gibidir: “Seni sende 
olmayan meziyetlerle öven bir insanın, 
bir gün seni sende olmayan hallerle kö-
tüleyeceğinden hiç şüphen olmasın.” 

Ne de çok yaşıyoruz bunları, değil mi?
Çünkü defolu karakterler, her ortama 

ayrı ayrı uyum sağlamak ister. Bu yüz-
den sana söylediği sözler başka bir or-
tamda karşılık bulmuyorsa, orada da tam 
tersini dile getirir. Olmayan özelliklerinle 
över, yine olmayan özelliklerinle kötüler. 
Gerçeği değil; olmayanı, yaşanmayanı 
pazarlar.

Herhâlde dost ve arkadaş bildiklerimi-
zin arkamızdan konuştuklarını duysak… 
(Ki zaman zaman çok duyuyoruz.) 

Âlemde dost ve arkadaş sayısı bir elin 
beş parmağını geçmez. Seni senden çok 
düşünüyormuş gibi yüzüne konuşup, se-
nin olmadığın ortamlarda da seni olayın 
içine dâhil ederek hayal âleminden hikâ-
yeler uyduranların; çoğu zaman yolunu 
açtıkların, iyilik yaptıkların, sıfat ve itibar 
kazandırdıkların olması ise hayatın trajik 
bir cilvesidir.

Elbette böyle durumlar karşısında, 
diliyle kendini ele verenlere karşı güven 
alanını daraltacak ya da onları hayatından 
köklü biçimde çıkaracaksın. Hayatında 
var olup da kendini gizleyenlerin ise bir 
gün deşifre olmasını bekleyeceksin.

Yine yazdık bir hayal kırıklığı eserimizi 
daha… 

Attık bir çizik daha… 
Sıradaki gelsin…

ÇANAKKALE RUHU YAŞADIKÇA

TURKiYE’YE KiMSE
ZiNCiR VURAMAZ

Bahçeli, yaptığı açıklamada, Türk mil-
letinin, Anadolu coğrafyasında teslim 

olmayacağını, boyun eğmeyeceğini Ça-
nakkale’de dökülen şehit kanlarıyla ispat 
ettiğini söyledi. Bahçeli, iç cephenin sağlam 
tutulunca dış kaynaklı hiçbir hain ve hayâ-
sız saldırının sonuç alamadığı ve alamaya-
cağının teyit edildiğini kaydetti. 

ASLA SONUÇ ALAMAZLAR
Çanakkale’yi geçilmez kılan kahramanları 
şükranla yâd eden Erdoğan, “Çanakkale, 

yalnızca bir savaşın değil, inancın, fedakârlı-
ğın, vatan sevgisinin ve millet olma şuurunun 
bütün dünyaya ilan edildiği eşsiz bir destandır. 
Bu mücadele, milletimizin  bağımsızlığından 
asla vazgeçmeyeceğinin göstergesi ve tarihi 
bir dönüm noktası olmuştur” dedi.

TARİHİ DÖNÜM NOKTASI

Anadolu’nun dört bir yanından kadını, 
erkeğiyle cepheye koşan kahramanların, 

milletçe tek yürek olduğunu ve vatan topra-
ğını canları pahasına savunduğunu hatırlatan 
Erdoğan, “Çanakkale’de sergilenen kahra-
manlık, milletimizin kardeşliğinin, dayanış-
masının ve ortak kaderinin en güçlü sembol-
lerinden biridir” ifadelerini kullandı.

ORTAK KADERİN SEMBOLÜ
Bahçeli, “111 yıl önce Çanakkale Boğazı’n-
da husumeti yüzdürenlerin bir benzerine 

Hürmüz Boğazı’yla ilgili zalim niyetlerde de 
tesadüf edilmekle birlikte, ihtiyaç duyulan 
mukavemetin ve muktedir iradenin Çanak-
kale’den süzülerek çıkarılması gerekir. Çün-
kü Çanakkale mazlum milletler için de ilham 
kaynağıdır” ifadelerini kullandı.

BİR BENZERİ HÜRMÜZ’DE 

Ramazan Bayra-
mı yarın başlıyor. 

En erken bayram 
namazı saat 06.38’de 
Iğdır’da, en geç 
07.49’da Edirne ve 
Çanakkale’de kılına-
cak. Bayram namazı 
İstanbul’da 07.39, 
Ankara’da 07.23, 
İzmir’de ise 07.45’te 
kılınacak. l 13

İran’ın Buşehr eya-
letinde bulunan ve 

İran ile Katar’ın ortak 
işlettiği dünyanın en 
büyük doğal gaz sahası 
olarak bilinen Güney 
Pars’taki gaz rafine-
rileri İsrail-ABD ortak 
füze saldırısıyla hedef 
alındı. ABD ayrıca, 
Hürmüz Boğazı ya-
kınlarındaki kıyılarda 
İran’a ait füze üslerine 
saldırı düzenledi. l 10

DEVLEŞEN KAHRAMANLAR İLHAM KAYNAĞIMIZ
Bahçeli, “Çanakkale Deniz Zaferi’nin 111. yıl dönümünde, Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
başta olmak üzere, Çanakkale’de devleşen bütün kahramanlarımızı, bir hilal uğruna 
fedayı can etmiş aziz şehitlerimizi rahmetle, minnetle, hürmetle anıyorum.  Dün Ça-
nakkale geçilemedi, bugün de Türkiye’nin önüne geçilemeyecektir” dedi. l 09

Erdoğan, “Bugün, Türkiye Yüzyılı hedeflerimize aynı ruh ve kararlılıkla yürüyoruz. 
Çanakkale ruhu, milletimizin birlik ve beraberliğine yönelen her tehdide karşı en 
büyük ilham kaynağımızdır. Bu vatanı, daha güçlü, daha müreffeh ve daha güvenli 
yarınlara taşımak için var gücümüzle çalışmayı sürdüreceğiz” diye konuştu. l 08
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Dün geçilemedi
BUGÜN DE 

GEÇILEMEZ

Aynı kararlılık ve
RUHLA 

YÜRÜYORUZ

İran, Yüksek Ulusal Güvenlik Konseyi 
Sekreteri Ali Laricani’nin İsrail saldırı-

sında yaşamını yitirdiğini doğruladı. İran 
ordusu, Laricani’nin intikamı için çok 
başlıklı Hürremşeken-4, Kadir, Emad ve 
Hayberşeken füzeleriyle İsrail’in baş-
kenti Tel Aviv’i vurdu. l 10

İDDIALAR YALAN
BELGELER SAHTE

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel’in iddialarının yalan ol-
duğunu belirterek, “Benim 4 
taşınmazım var, değerleri de 
belli. Biri Tuzla’da, değeri onun 
dediği gibi 30 milyon lira de-
ğil, 3-4 milyon lira, 2+1. Hepsi 
yalan, belgeler sahte. Özel’in 
amacı asrın yolsuzluk davasını 
perdelemek” dedi. l 09  

Milli Savunma Bakanlığı, ülkenin güvenliğini sağla-
mak amacıyla milli düzeyde alınan tedbirlerin yanı 

sıra Adana’da konuşlu mevcut İspanya Patriot sistemine 
ilave olarak, Ramstein/Almanya’daki Müttefik Hava 
Komutanlığı tarafından görevlendirilen bir Patriot siste-
minin daha Adana’da konuşlandırılacağını açıkladı. l 09  

İncirlik’e ikinci Patriot

Laricani için 

iNTiKAM 
FÜZELERi

İran, ateşkese  kapıyı kapattı
İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, ülkesinin 
ABD-İsrail ile savaşta geri adım atmayacağını belir-

terek, “Ateşkesi kabul etmiyoruz. Ancak savaşı kalıcı 
olarak bitirecek ve İran’ın zararlarını karşılayacak bir 
öneri olursa dinleriz. Savaşı başlatan ABD, hata yaptığı-
nı kabul edip saldırganlığına son vermelidir” dedi. l 10

Bayram 
namazı 
saatleri

Enerji 
tesislerine 
büyük saldırıBizi İsrail lobisi 

savaşa soktu
ABD’de Ulusal 
Terörle Mücadele 

Merkezi Direktörü 
Joe Kent görevin-
den istifa etti. Kent 
yaptığı açıklamada, 
İran’ın ABD için 
yakın bir tehdit oluşturmadığını 
belirterek, “Bu savaşı İsrail’in 
ve İsrail’in Amerika’daki güçlü 
lobisinin baskısıyla başlattık. 
İran’daki devam eden savaşı vic-
danen destekleyemem” dedi. l 10
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Şanlıurfa’da her gün yüzlerce yerli 
ve yabancı turistin ziyaret ettiği 
mekânların başında gelen kentin 
simgesi tarihi Balıklıgöl Yerleşke-
si'nde yaklaşık 1 yıl önce turizm 
polisleri göreve başladı.  İl Emniyet 
Müdürlüğü Turizm Şube Müdür-
lüğü bünyesindeki polisler, 
yerli ve yabancı turistlere 
İngilizce, Fransızca, Alman-
ca, Arapça ve Kürtçe hizmet 
sunuyor. Tarihi mekânların 
bulunduğu alanda turistleri 
karşılayan ekipler, sabahın 
erken saatlerinden itibaren 
gece yarısına kadar devriye 
geziyor. Kısa sürede binler-
ce turistle temas kurarak 

güvenle kentin tarihi ve kültürel 
değerlerini ziyaret etmelerini 
sağlayan turizm polisinin hizme-
tinden ziyaretçiler de memnuniyet 
duyuyor.

İl Emniyet Müdürlüğü Turizm 
Şube Müdürvekili Dilek Erdem, 

kentin sürdürülebilir ve güvenli 
turizmine katkı sağlamak ama-
cıyla faaliyetlerini sürdürdüklerini 
söyledi. Güven ve huzurun temini 
için çaba gösterdiklerini belirten 
Erdem, talepleri doğrultusunda 
kentin kültürel yerlerini tanıttık-

ları turistlere ziyaret-
lerinde eşlik ettiklerini 
dile getirdi.

Ziyaretçiler  
      memnun

Sierra Leone'den 
arkadaşıyla Şanlıur-
fa'ya gelen Doretiye 
Yuala ise sık sık yurt dışı 
ziyaretlerine çıktığını 

anlattı. Farklı ülkelerde de turistik 
mekânlarda turizm polisleriyle 
karşılaştığını aktaran Yuala, "Ken-
dimi yabancı hissettiğim burada 
polislerle karşılaşmak bana güven 
verdi. Burayla ilgili bilgi aldım, 
polisler çok iyi. Bize yardım ettiler, 
teşekkür ederiz" dedi. Ankara'dan 
gelen Ceren Tokmak da tarihi Ba-
lıklıgöl'ü gezerken turizm polisiyle 
karşılaştığını, onlardan rehberlik 
konusunda destek aldığını belirtti.  
Kentin tanıtımı konusunda da 
polislerin kendisine yardımcı oldu-
ğunu ifade eden Tokmak, "Bence 
bu şekilde ekstra bir turizm polisi 
biriminin kurulması gayet güzel 
olmuş" diye konuştu.

Tarih ve kültür turizminin önemli merkezlerinden Şanlıurfa'da turistlerin güvenliğini sağlayan turizm 
polisleri, 5 dil bilmeleri sayesinde yerli ve yabancı misafirlere rehberlik ederek onlara güven aşılıyor.

Tokat Belediyesi, Ramazan Bayramı 
öncesinde şehir genelinde yürüttüğü 
çalışmalarla vatandaşların ibadetlerini, 
ziyaretlerini ve günlük yaşamlarını 
daha huzurlu bir ortamda gerçekleş-
tirebilmeleri için kapsamlı bir hizmet 
seferberliği başlattı.

Belediye ekipleri tarafından 
mezarlıklarda temizlik, bakım ve 
çevre düzenleme çalışmaları titizlikle 
sürdürülürken, cami ve mescitlerde 
de detaylı temizlik ve dezenfeksi-
yon uygulamaları gerçekleştiriliyor. 
İbadethanelerin iç mekânları, avlu-
ları ve ortak kullanım alanları hijyen 
standartlarına uygun hâle getirilerek 
vatandaşların ibadetlerini sağlıklı bir 
ortamda yapmaları sağlanıyor.

Belediye ekipleri tarafından başta 
şehitlikler olmak üzere Tokat’taki tüm 
mezarlıklarda ot temizliği, çevre dü-
zenlemesi, yürüyüş yollarının bakımı 
ve genel temizlik çalışmaları titizlikle 
gerçekleştiriliyor.

Öte yandan, sosyal belediyecilik 

çalışmaları kapsamında evde bakım 
hizmetleri de aralıksız devam ediyor. 
Yaşlı, özel gereksinimli ve ihtiyaç 
sahibi vatandaşlara yönelik sürdürü-
len hizmetlerle hem temel ihtiyaçlar 
karşılanıyor hem de sosyal destek 
sağlanarak gönüllere dokunuluyor.

Tokat Belediye Başkanı Mehmet 
Kemal Yazıcıoğlu, yürütülen çalış-
malarla ilgili yaptığı açıklamada, 
bayramların birlik, beraberlik ve 
dayanışma duygularının en güçlü 
şekilde yaşandığı zamanlar olduğunu 
belirterek, “Vatandaşlarımızın bayramı 
huzur içinde geçirebilmesi için başta 
aziz şehitlerimizin kabirleri olmak 
üzere tüm mezarlıklarımızdan ibadet-
hanelerimize, evde bakım hizmetleri-
mizden sosyal destek çalışmalarımıza 
kadar her alanda yoğun bir çalışma 
yürütüyoruz. Tokat’ta her hemşehrimi-
zin yanında olmaya devam edeceğiz. 
Bu vesileyle tüm hemşehrilerimizin ve 
aziz milletimizin Ramazan Bayramı’nı 
tebrik ediyorum” ifadelerini kullandı.

Bayram öncesi Tokat’ta
temizlik ve hizmet atağı

Tokat Belediyesi, 
Ramazan Bayramı 

öncesi mezarlıklar ve  
ibadethanelerde  

temizlik  
çalışmalarını  

hızlandırırken,  
evde bakım ve 

sosyal destek 
hiz-

metle-
riyle de 

vatan-
daşların 
bayramı 

huzur için-
de geçirme-
si için saha-

da yoğun  
mesai  

yürütüyor.

Kanoyla kar üzerinde süzüldüler

'Saygınlar Kulübü' buluşma adresi oldu

Kayseri'de bir grup sporcu, nehir, 
göl veya denizde yapılan kanoyla 

Erciyes Kayak Merkezi'nde kar üstünde 
kayarak farklı bir heyecan yaşadı. 
Zamantı Kano ekibi, Tomarza ilçesinde 
ağaçların arasından akan Zamantı 
Irmağı'nda yaptıkları kanoyu, bu sefer 
Türkiye'nin en önemli kış sporları ve 
turizm merkezlerinden Erciyes Dağı'nın 
zirvesine taşıdı. Ekiptekiler, güvenli bir 
bölgeye kar motorlarıyla götürdükleri 
kanolarla kar üzerinde kayarak farklı 
bir etkinliğe imza attı. Su yerine kar 
üzerinde süzülen sporcuların kullandığı 

kanolar bazen devrildi, kimi zaman da 
küçük çaplı kazalar yaşandı. Kayak ve 
snowboard eğitmeni İbrahim Köse, ka-
noyu Erciyes'te deneyimlemekten mutlu 
olduklarını söyledi. Kayak ve kano 
sporunu ilk kez birlikte deneyimledikle-
rini ifade eden Köse, ‘‘Ekibimle böyle bir 
aktivite planladık. ‘Madem suda kano 
yapıyoruz, karda neden olmasın' dedik. 
Aktiviteyi güvenli alanda yaptık. Çok 
güzel oldu ve çok eğlendik. Erciyes Ka-
yak Merkezi'ne de bir değer katacağını, 
iyi bir tanıtım olacağını düşünüyoruz" 
şeklinde konuştu.

Kocaeli'deki Saygınlar Kulübü 
Aktif Yaşlanma Merkezi, 65 

yaş üstündekilerin sosyal hayata 
aktif katılımlarını sağlayan buluşma 
noktası hâline geldi. Büyükşehir Be-
lediyesince Kemalpaşa Mahallesi'n-
de kurulan İzmit Körfezi manzaralı 
merkezde bir araya gelenler, kültür, 
sanat, sağlık ve spor gibi alanlarda 
düzenlenen çeşitli etkinliklerle hem 
keyifli vakit geçiriyor hem de yeni 
dostluklar kurma imkânı buluyor. 
Hizmete geçen yıl nisanda açılan 
‘‘Saygınlar Kulübü", 2 bin 114 kayıtlı 

üyesiyle 65 yaş üstündekilerin sos-
yal yaşamına katkı sağlayan önemli 
merkezlerden biri oldu. Kulüpte 
oluşturulan ‘‘Akademi Topluluğu", 
‘‘Yeşil Sevenler Topluluğu", ‘‘Sağlıklı 
Yaşam Topluluğu", ‘‘Kültür Sanat 
Topluluğu", ‘‘Torun Topluluğu" ve 
‘‘Beş Çayı Topluluğu" gibi gruplar 
aracılığıyla üyeler farklı etkinliklerde 
bir araya geliyor. Merkezde üyelerin 
günlük şeker ve tansiyon kontrolleri 
yapılırken diyetisyenler tarafından 
beslenme eğitimi veriliyor, psikolog-
larca da psikolojik destek sağlanıyor.

TURIZM POLISI
turistlere güven veriyor
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İ
lber Ortaylı, Türk tari-
hine ve Türk kültürüne 
önemli hizmetlerde 
bulunmuş bir isimdir. 

Ortaya koyduğu eserler, ülke 
ve dünya genelinde gerçek-
leştirdiği konferanslar, aldığı 
uluslararası ödüller, televiz-
yon programları ve üstlendiği 
görevler bu hizmetin açık 
delilleridir. Özellikle Osmanlı 
ve Cumhuriyet tarihiyle ilgili 
ortaya koyduğu eserler, yeni 
nesil üzerinde önemli bir bilgi 
ve şuur kaynağı oluşturmuş-
tur. Herhâlde sağduyulu hiç 
kimse de bunu inkâr edemez.

İlber Ortaylı hayattayken 
susanlar, eleştiri yapmaktan 
çekinenler, nasıl olduysa Or-
taylı hayatını kaybeder kay-
betmez sosyal medyada Türk 
kültüründe ve İslam ölçüle-
rinde yer alan “ölünün arka-
sından konuşmama” kuralını 
âdeta yerle bir etmiştir.

Ben bugün İlber Ortaylı’nın 
sağlığında hakkında eleştiri 
yazıları yazmış bir yazar ol-
manın öz güveni ve rahatlığıy-
la bu yazıyı kaleme alıyorum.

Nitekim geçmişte şu baş-
lıklarla eleştiri yazıları kale-
me almıştım:

l Niçin CHP Amigosu Ol-
dun İlber Ortaylı?

l İlber Ortaylı’ya Gülünür 
mü, Ağlanır mı?

l Günümüzün Pollyannası 
İlber Ortaylı!

l Düşüncelerine Sponsor 
mu Aldın İlber Ortaylı?

l Gudubet Olan Ayasofya 
Değil, CHP Olmasın İlber Hoca?

Şu söyleyeceklerimi arka-
sından konuşma olarak al-
gılamayın. Çünkü sağlığında 
yazdığım bu başlıklı yazılarda 
da vurguladığım gibi, İlber 
Ortaylı’nın saptığı yanlış yol; 
CHP’li belediye başkanları 
Tunç Soyer, Ekrem İmamoğlu 
ve Mansur Yavaş için MHP’yi 
ve Cumhur İttifakı’nı karşısı-
na alması olmuştu.

İlber Ortaylı’nın onlar tara-
fından ağırlanması ve misafir 
edilmesi, onu âdeta CHP pro-
pagandası yapan bir tarihçiye 
dönüştürmüştü. O belediye 
başkanlarından ikisi rüşvet 
ve yolsuzluk suçlamasıyla 
cezaevinde; biri hakkında da 
çıkmayan şaibe kalmadı.

Sürekli çalışkanlık ve üret-
kenlikten bahseden İlber Or-
taylı’nın, bu üç tembel CHP’li 
belediye başkanı yüzünden 
kendini sorgulatması, taşı-
dığı bilgi ve kültür ağırlığına 
yakışmamıştı. Sırf CHP’lilere 
yaranmak ve Tunç Soyer’i 
savunmak için MHP’lilere 
“MHP’liler takımına tam gülü-
nür” gibi bir ayıbı da işlemişti.

Oysa biz ona bakış açımızı, 
o eleştiri yazılarımızda bile 
bilgeliğini ön plana çıkararak 
şu cümlelerle ifade etmiştik:

n “İlber Ortaylı eskiden 
büyük saygı duyduğumuz ve 
kendi alanında ‘bir bilen’ ola-
rak dikkatle takip ettiğimiz 
biriydi. Birçok Ülkücü, MHP’li 
de kendisini Türk tarihini 
anlattığı için severdi. Çekik 
gözleriyle bize Orta Asya 
bilgesi gibi görünürken…”

n “Milli tarih, kültür ve 
coğrafya bilgisiyle bize bir 
Türk bilgesi gibi görünen 
İlber Ortaylı’ya ne olduysa…”

n “Bilge adamlığını, Ekrem 

İmamoğlu için niçin lekeli-
yorsun İlber Ortaylı?”

n “İlber Ortaylı, biz Ülkü-
cüler sana milli tarih ve kül-
tür bilginden dolayı büyük 
saygı duyardık.”

İlber Ortaylı’nın Ülkücülere 
ve MHP’lilere yönelik o ayıplı 
yaklaşımına rağmen, Türk mil-
liyetçiliğinin ve Ülkücü Hareke-
tin lideri Sayın Devlet Bahçeli, 
onun hayatını kaybetmesinin 
ardından yayımladığı taziye 
mesajıyla Türk tarihine ve kül-
türüne hizmet eden karşısında 
hakkı teslim etmiştir.

Sayın Bahçeli mesajında, 
“Merhum Ortaylı, Türk dü-
şünce hayatının mütefekkir 
ve münevver simalarından 
birisiydi. Türk tarihinin de-
rinliklerine nüfuz etmeyi 
başarmış, aynı zamanda 
bunu anlaşılabilir dil ve üs-
lup maharetiyle anlatmayı, 
tanıtmayı ve takdim etmeyi 
muhtevalı müktesebat hü-
neriyle ikmal ve ifa etmiş 
değerli bir şahsiyetti. ‘Âli-
min ölümü âlemin ölümü’ 
diye tanımlansa da bu tarih 
âlimimiz; eserleriyle, söz-
leriyle, öğütleriyle ve öngö-
rüleriyle maşeri vicdanda 
her zaman yaşayacak ve 
yaşatılacaktır.” ifadelerini 
kullanmıştır.

Bu taziye mesajı, bir Türk 
aydınına karşı hakkı teslim 
eden, onun bilgi ve kültürünü 
taçlandıran; en anlamlı kelime 
ve cümlelerin kendisine layık 
görüldüğü örnek bir vefa gös-
tergesidir. Üstelik tüm bunlar, 
CHP’ye yaranma adına İlber 
Ortaylı’nın MHP karşısında 
sergilediği “ayıplı tutuma” 
rağmen gösterilmiştir.

Gelelim İlber Ortaylı’nın 
ölümünden sonra sergilenen 
bazı ayıplıların ayıplarına… 
Ortaya koyduğu birikime 
rağmen, İlber Ortaylı hayatını 
kaybeder kaybetmez, birik-
tirdikleri nefreti, kini, öfkeyi, 
kıskançlığı ve intikamı sosyal 
medya üzerinden kusanlar 
oldu; hâlen de devam ediyorlar.

Yüce peygamberimiz Hz. 
Muhammed ne buyurmuş: 
“Üzkürû mevtâküm bi’l-hayr!” 

(Ölülerinizi hayırla anınız!)
Bu, hepimizin yaşatması 

ve uyması gereken asil ve 
kutlu bir ihtardır.

İlber Ortaylı, Türk-İslam 
düşmanlığı mı yaptı? Asla! 

Her daim milli ve inanç 
kimliğimizi eserlerinde, ko-

nuşmalarında yüceltti.
İlber Ortaylı, Osmanlı’yı 

sevdi ve sevdirdi; Cumhuri-
yet’i sevdi ve sevdirdi. İşte bu 
yönüne bazıları öfke kusuyor.

Biri arkasından “kibirliydi” 
diyor.

Bir başkası “konferansa 
para almadan gelmem dedi” 
diye anlatıyor.

Bir diğeri “öğrencisini taciz 
etti” iddiasıyla konuşuyor. 
Birisi âdeta İlber Ortaylı’nın 
ölümünü bekliyormuş gibi 
şöyle diyor: “Tez danışmanım 
olmasını istedim. ‘Balkan 
dillerinden hangisini biliyor-
sun yavrum?’ dedi. ‘Hocam 
İngilizce biliyorum, en iyi 
seviyede’ dedim. O da ‘Yaza-
mayız çocuğum, benim vak-
tim kıymetli’ dedi.”

Biri Atatürkçü olduğu için 
eleştiriyor, diğeri resmi tarihçi 
diye suçluyor, kimi de Fatih Ca-
mii Haziresi’ne gömülmemeli 
diye saldırıyor. “Milliyetçi-Türk-
çü” diye eleştirenler oldu.

Tüm bunlar, Ortaylı’ya yö-
neltilen eleştirilerin çeşitliliğini, 
bazen abartılı ve gerçek dışı 
yönlerini gözler önüne seriyor; 
ama hiçbirisi onun Türk tarihi-
ne ve kültürüne kattığı değer-
leri gölgeleyemez.

İslamiyet’in ölçüsü olan 
“Ölülerinizi hayırla anınız!” 
ilkesine uymak, İlber Ortay-
lı’ya “Allah rahmet eylesin” 
demeyi gerektirir; arkasın-
dan gıybet etmek, iftira at-
mak ve fitne ile çekiştirmek 
ise açık bir ahlaksızlıktır. Bu 
ahlaksızlığı sergileyenlerin 
de bir gün öleceği bir yaşam 
gerçeğidir. Dolayısıyla, bir 
ölünün ardından yaşattıkla-
rını kendisi de yaşamamak 
isteyenler, kendilerine çeki 
düzen vermeli; bu, toplumda 
kabul görecek bir ahlâk ölçü-
sünü tesis edecektir.

Türk tarihi ve kültürü denil-
diğinde Cumhuriyet tarihinde 
akla gelen ilk isimlerden biri 
olan İlber Ortaylı artık aramız-
da olmasa da, geride Osmanlı 
ve Cumhuriyet tarihini öğrete-
cek eserler bıraktı. Sağlığında 
böyle bir birikim karşısında 
susanların, ölümünden son-
ra çirkin sözler sarf etmesi 
insanlık değildir. Onunla ilgili 
varsa bir derdin sağlığında 
söyleseydin ya…

Mevlana ne güzel söyle-
miş: “Ve her canlıya ölüm 
vardır. İnsan ölür ama ölme-
yen ‘insanlıktır’.”

yildiraycicek@turkgun.com
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İLBER ORTAYLI VE 
ÖLÜMÜNÜN ARDINDAN 
AHLAK MESELESİ

Editör: TOLGA POLAT Tasarım: HULUSİ YILMAZ

VEFA HAFTASI 
MHP’DEN ‘YAŞLILAR HAFTASI’NA ISIM DEĞIŞIKLIĞI ÖNERISI:

MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet 
Selim Yurdakul, “Yaşlılar Haftası” 

açıklamasında “Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak bu haftanın isminin, konunun 
ruhuna uygun şekilde “Vefa Haftası” olarak 
kabullenilmesini teklif ediyoruz” dedi.

İzmir’in Çiğli ilçesindeki katı atık depolama tesi-
si çevresinde meydana gelen heyelan nedeniyle 

bugüne kadar 14 ev yıkıldı. Bölgede yıllardır devam 
eden şiddetli zemin hareketliliği, çevredeki yerleşim 
yerleri için büyük bir risk oluşturmayı sürdürüyor.

HP Genel Başkan 
Yardımcısı Ahmet 

Selim Yurdakul, 
18-24 Mart Yaşlılar 

Haftası dolayısıyla bir ba-
sın açıklamasında bulundu. 
Yurdakul, açıklamasında 
yaşlıların Türk kültüründe-
ki önemine vurgu yaparak, 
“Yaşlılık, sadece biyolojik bir 
evre değil; tecrübenin, aile 
köklerinin korunmasının ve 
‘Aksakallık’ makamının da 
tecellisidir” dedi. MHP olarak 
Yaşlılar Haftası’nın isminin 
değiştirilmesini önerdiklerini 
belirten Yurdakul, “Bu hafta-
nın isminin, konunun ruhuna 
uygun şekilde ‘Vefa Haftası’ 
olarak kabullenilmesini teklif 
ediyoruz” ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin hızla yaşlanan 

bir nüfusa sahip olduğu-
na dikkat çeken Yurdakul, 
modernleşme sürecinin aile 
yapısında değişimlere yol 
açtığını belirtti. Yurdakul, 
“Modernleşme ve birey-
selleşme süreci, geleneksel 
geniş aile yapımızı çekir-
dek aileye dönüştürürken, 
ne yazık ki büyüklerimizi 
bu yeni düzen içerisinde 
‘yalnızlaşma’ riskiyle karşı 
karşıya bırakmıştır” de-
ğerlendirmesinde bulundu. 
Yaşlıların aile ortamında 
desteklenmesinin önemine 
işaret eden Yurdakul, “Yaşlı-
larımızı mümkün olduğunca 
aile ocağının sıcaklığına 
emanet etmek ve sosyalleş-
melerini sağlamak milli bir 
zorunluluktur” diye konuştu.

M

MHP’nin “Güçlü Türk Aile Yapısı, Sağlıklı 
Toplum ve Lider Ülke Türkiye” vizyonu çerçe-
vesinde çözüm önerilerine de açıklamasında 
yer veren MHP’li Yurdakul, şunları sıraladı:

ll  Temel Politikamız: Yaşlılarımızın 
refahını ve sosyal ilişkilerinin gelişimini önceleyen 
aktif bir yaşlanma modelidir. Bu modelde aile 
ortamında yaşam ve sosyal ilişkilerin sürdürülmesi 
büyük bir yer tutmaktadır. Bu kapsamda, yaşlısına 
bakan ailelerimize “Sosyal Bakım Yardımı” veril-
mesi için yasal düzenlemeler öngörülmüştür.

ll  Mobil Ekiplerle Evde Sağlık 
Hizmeti: Yatağa bağımlı büyüklerimizin 
hastaneye gitmeden rapor alabilmesi ve evinde 
tam teşekküllü sağlık hizmeti alması için mobil 
ekipler yurt genelinde yaygınlaştırılmalıdır.

ll  Vefa Teşvikleri ve Barınma:  
Evini yaşlı bir vatandaşa kiralayan mülk 

sahiplerine vergi indirimi sağlanacak; kirada 
oturan yaşlılarımız için müstakil sosyal konut 
projeleri hayata geçirilecektir.

ll  Tecrübe Atölyeleri: 60+ yaş 
üzeri vatandaşlarımız için “Tazelenme Üniver-
siteleri” yaygınlaştırılacak; büyüklerimizin 
tecrübelerini gençlere aktaracağı “Bir Çınara 
Sor” temalı tecrübe atölyeleri kurulacaktır.

ll  Müfredata Yaşlıya Saygı Dersi: 
Milli Eğitim müfredatına ilkokuldan itibaren 

yaşlanma ve yaşlıya saygı konuları entegre edilerek, 
nesiller arası bağlar yeniden tahkim edilecektir.

ll  Yasal Güvence ve Mobbing ile 
Mücadele: Çalışma hayatında yaşlı bireylere 
yönelik zorbalık (mobbing) eylemleri için 
Türk Ceza Kanunu’nda daha ağır yaptırımlar 
düzenlenecektir.

MHP’NIN ÇÖZÜM 
ÖNERILERI

HEYELAN MAHALLEYI 
YUTMAYA BAŞLADI

Bölgede 1992 yılından bu yana faaliyette 
olan Harmandalı Düzenli Katı Atık Depo-

lama Tesisi çevresinde, 2013 yılında başlayan 
toprak kaymaları zamanla hızlandı. Tesisin 
oluşturduğu baskı ve yeraltı sularının etkisiyle 
Cumhuriyet ile Harmandalı mahallelerinde 
devasa yarıklar oluştu. Yolların parçalandığı 
ve zeminde metrelerce kaymanın yaşan-
dığı bölgede, can ve mal güvenliği tehdidi 
altındaki evler kademeli olarak tahliye edildi. 
Uzmanların acil drenaj yapılması ve atık dökü-
münün durdurulması yönündeki uyarılara 
rağmen tahribat engellenemedi. Cumhuriyet 
Mahallesi eski Muhtarı Dursun Ali Kazar, 2006 
yılından bu yana sorunu dile getirmelerine 
rağmen yetkililerin durumu görmezden 
geldiğini belirtti. Bölgedeki tahribatın ulaştığı 
boyuta dikkat çeken Kazar, “Bugün dağlar 
kayıyor, evler yıkılıyor ve yollar çöküyor. Gör-
düğünüz gibi yolun güzergâhı bile değişmiş 

durumda. Bölgede 14 tane ev yıkıldı ve tam 
bin 800 mağduriyet oluştu” dedi.

Doğamızı yok etmeyin
Anayasal haklarını savunduklarını 

ifade eden Kazar, “Biz vatandaşlık görevimizi 
yaparak yetkililere sesleniyoruz. Doğamızı 
yok etmeyin, havamızı kirletmeyin. Can ve 
mal kaybı yaşanmadan en kısa sürede gerekli 
önlemleri alın. Kayıplar yaşandıktan sonra ne 
anlatırsanız anlatın, gideni geri getiremezsiniz” 
şeklinde konuştu. Bölgedeki binaların zemin 
etüt çalışmaları yapılarak ruhsatlı inşa edildi-
ğini hatırlatan Kazar, “1993 yılındaki Ümraniye 
ve Erzincan felaketleri gibi acı örnekler var. 
Bunların tekrar yaşanmasını istemiyoruz. 
Görevlilerin bu noktada ihmali olanları tespit 
etmesi gerekiyor. Sadece bugünkü yönetim 
değil, sürecin başından bugüne kadar görev 
alan herkes sorumludur” ifadelerini kullandı.

Fabrikada patlama:
1 IŞÇI ÖLDÜ

Tekirdağ’ın Hayrabolu ilçesinde kemik 
tozu ve hayvansal yağ üretimi yapılan 

fabrikada meydana gelen patlamada 1 işçi 
hayatını kaybetti. Olay, Hayrabolu Organize 
Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren fabrikada 
meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, henüz 
belirlenemeyen bir nedenle yaşanan patlamanın 
ardından bölgeye sağlık, AFAD, polis ve itfaiye 
ekipleri sevk edildi. Patlamada fabrikada 
çalışan 48 yaşındaki Cumhur Önbay olay yerinde 
hayatını kaybetti. Ekiplerin olay yerindeki ince-
lemeleri sürerken, patlamanın çıkış nedeninin 
belirlenmesi için çalışma başlatıldı.
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TEKNOLOJI DEVLERINE GÜVENSIZLIK ARTIYOR

Bitdefender’ın araştırması, internet kullanıcılarının 
%75’inin kişisel verilerini büyük teknoloji şirketle-
rine güvenmediğini ortaya koyuyor. Sosyal medya 
devleri Meta ve TikTok, agresif veri toplama politika-
ları nedeniyle güven listesinin en altında yer alıyor.

itdefender’ın 
global araştır-

ması, kullanı-
cıların büyük 

teknoloji şirketlerine güve-
ninin ciddi şekilde azaldığını 
ortaya koyuyor. Özellikle sos-
yal medya platformları, veri 
gizliliği konusunda kullanıcılar 
arasında en düşük güven 
skoruna sahip. Global siber 

güvenlik lideri Bitdefen-
der’ın araştırma-

sına göre 
inter-

net 

kullanıcılarının %75’i kişisel 
verilerinin büyük teknoloji 
şirketleri tarafından güvenli 
bir şekilde işlenmediğine ina-
nıyor. Özellikle sosyal medya 
devleri Meta (Facebook, Ins-
tagram) ve TikTok, kullanıcılar 
arasında en düşük güven 
puanına sahip platformlar 
olarak öne çıkıyor.

Neden güven azaldı?
Araştırma verileri, tüketi-

cilerin yalnızca %25’inin tek-
noloji devlerinin kişisel bilgileri 
şeffaf ve sorumlu bir şekilde 
işlediğine inandığını gösteriyor. 
En güvenilir bulunan şirketler 
ise Google (%27,5) ve Apple 

(%19,1) olurken; güvensizlik 
listesinde zirvede Meta 

(%36,3) ve TikTok (%26,6) 
yer alıyor. Sosyal medya 
platformlarına duyulan 
yüksek güvensizliğin 
arkasında agresif veri 
toplama politikaları ve 
geçmişte yaşanan gizli-
lik ihlalleri bulunuyor.

Bitdefender Türkiye 
Distribütörü Laykon 

Bilişim Operasyon Direktörü 
Alev Akkoyunlu, kullanıcıla-
rın teknoloji devlerine körü 
körüne güvenmekten vaz-
geçtiğini söyledi. Akkoyunlu, 
“Türkiye’de hem e-ticaret 
hem sosyal medya platform-
larında sıkça karşılaşılan 
veri sızıntıları, vatandaşların 
KVKK kapsamındaki haklarını 
sorgulamalarına yol açıyor. 
Kullanıcılar, ücretsiz hizmetler 
karşılığında verdikleri kişisel 
verilerin nasıl işlendiğine artık 
çok daha talepkâr. Bireysel ön-
lemler almak ve dijital sınırları 
kendimiz belirlemek, kurum-
sal güvenlik duvarlarına bel 
bağlamaktan çok daha hayati” 
ifadelerini kullandı.

KULLANICILAR TEMKiNLi
KESINTISIZ 
ENERJIDE 
YERLI ÇÖZÜM

Kesintisiz güç kaynağı alanında faaliyet gösteren 
İnform, yerli üretim Novapower 6-10 kVA Online 

UPS serisini kamu kurumları, toplu konut projeleri ve 
KOBİ’ler için enerji sürekliliğini destekleyen bir çözüm 
olarak sunuyor. 1 faz giriş - 1 faz çıkış mimarisine sahip 
ürün, kompakt tasarımı ve yüksek verimlilik oranıyla 
dikkat çekiyor. %94’e varan verimlilik oranı ve ECO Mode 
özelliği sayesinde enerji tasarrufuna katkı sağlayan 
Novapower serisi, gerçek online (double conversion) 
teknolojisiyle şebeke kaynaklı dalgalanmalara karşı 
bağlı sistemleri koruyor. DSP kontrollü yapısı ve IGBT 
teknolojisi ise enerji dalgalanmalarına milisaniyeler 
içinde tepki vererek kritik cihazlar için güvenli bir çalışma 
ortamı oluşturuyor. Dahili akü yapısı sayesinde ek akü 
kabinine ihtiyaç duymadan kompakt bir kullanım sunan 

sistem, ihtiyaç hâlinde harici akü kabiniyle ölçeklenebilir 
bir altyapı da sağlayabiliyor. Yerli üretim avantajıyla 
hızlı servis ve yedek parça erişimi sunan Novapower 
serisi, kurumların kesintisiz enerji ihtiyacına pratik ve 
ekonomik bir çözüm sunmayı hedefliyor.

Sungrow altıncı kez lider
Güneş enerjisi ve enerji 
depolama sistemle-

ri alanında lider teknoloji 
şirketlerinden Sungrow, Blo-
ombergNEF’in (BNEF) 2025 
İnvertör Finansal Güvenilirlik 
Araştırması’nda altıncı kez 
dünyanın finansal açıdan en 
güvenilir invertör markası 
seçildi. Araştırma, üretici 
garantisi, müşteri destek ve 
servis hizmetleri, teslim sü-
releri gibi kriterleri değerlen-
diriyor ve dünya genelindeki 
yatırımcı geri bildirimlerine 
dayanıyor. Sungrow’un 
katılımcıların yüzde 100’ü 
tarafından finansal açıdan 
güvenilir bulunması, şirketin 

pazardaki güçlü konumunu 
ve teknolojilerine duyulan gü-
veni ortaya koyuyor. Sungrow 
invertörlerinin tercih edil-
mesi, projelerin bankalar ve 
finans kuruluşları nezdinde 
uzun vadeli finansman bulma 
olasılığını artırıyor. Şebeke 
Ölçekli PV İş Birimi Başkanı 
Lee Zhang, şirketin 1000 GW 
kurulu kapasiteye ulaştığını 
ve dünya genelinde 660 GW’ın 
üzerinde PV invertör kurulu-
mu gerçekleştirdiğini belirtti. 
Sungrow, teknolojik inovas-
yonu hızlandırarak küresel iş 
birliklerini güçlendirmeye ve 
sürdürülebilir enerjiye geçişi 
desteklemeye devam edecek.

Yorglass'tan 
ekolojik cam 
çözümü

Cam dünyasının global tedarikçisi Yorglass, 
modern mimaride geniş cam yüzeylerin 

kuşlar için oluşturduğu “görünmez tehlike”ye karşı 
geliştirdiği SafeSky ürünüyle dikkat çekiyor. Özel 
desen teknolojisi sayesinde kuşların camları engel 
olarak algılamasını sağlayan SafeSky, çarpışmaları 
yaklaşık yüzde 50 oranında azaltıyor. Yorglass Yöne-
tim Kurulu Başkanı Semavi Yorgancılar, SafeSky’ın 
bina cepheleri, ofis projeleri, ticari yapılar, konut 
projeleri ve endüstriyel tesislerde estetikten ödün 
vermeden ekosistemi koruduğunu söyledi. Ameri-
can Bird Conservancy tarafından yapılan testlerde 
ürün, standart camlara kıyasla kuş çarpışmala-
rını önemli ölçüde azalttığını kanıtladı. SafeSky, 
biyoçeşitlilik ve sürdürülebilirlik yaklaşımıyla 
geliştirildi. LEED gibi yeşil bina sertifikalarında 
“Kuş Çarpışmasını Önleme” kredisi kazandırarak 
binaların çevresel değerini artırıyor. Yorglass, 
modern mimari ile doğa arasındaki uyumu güçlen-
dirmeyi hedefleyen bu inovatif çözümle, estetik ve 
çevresel sorumluluğu bir araya getiriyor.

B

ALEV AKKOYUNLU

DIJITAL MAHREMIYETI
KORUMAK IÇIN 
5 KRITIK ADIM
Alev Akkoyunlu, dijital ayak izini korumak için kullanıcıların uygulayabi-
leceği 5 kritik yöntemi şöyle sıraladı;
l Veri paylaşımınızı sınırlandırın: Uygulama izinlerini güncellemeler 
sonrası kontrol edin ve istemediğiniz veri akışını durdurun.
l  Gizlilik ayarlarınızı sıkılaştırın: Konum, mikrofon ve kamera izinlerini 
yalnızca uygulamayı kullanırken aktif olacak şekilde ayarlayın.
l Çok faktörlü kimlik doğrulama kullanın: Hesaplara izinsiz 
erişimi önlemek için tüm platformlarda MFA uygulayın; doğrulayıcı 
uygulamalar tercih edin.
l Sızıntı durumunuzu düzenli kontrol edin: E-posta ve parola-
larınızın geçmiş veri ihlallerine karışıp karışmadığını periyodik 
olarak kontrol edin.
l Kapsamlı bir güvenlik çözümü kullanın: Arka plan uygulamalarını ve 
şüpheli bağlantıları engellemek için Bitdefender 
Total Security gibi çözümlerle cihazları-
nızı ve dijital mahremiyetinizi 
koruyun.

Anne, bebek ve çocuk ürünleri sektörünün 
önde gelen tedarik fuarı CBME Türkiye, 

Ticaret Bakanlığının Prestijli Fuarlar Listesi’ne 
dahil edildi. Fuar Direktörü Hatice Dinçer, bu 
statünün CBME Türkiye’nin bölgesel gücünü ve 
uluslararası etkisini yansıttığını belirtti. Bakanlık 
desteğiyle katılacak Türk firmalar, yer kirası ve 
stant giderleri için 1 milyon 292 bin TL’ye kadar 
destek alabilecek. Her yıl yüzlerce katılımcı fir-
mayı ve dünyanın dört bir yanından gelen profesyonel satın 
almacıları bir araya getiren fuar, ihracat hacmini artırmak ve 
Türk markalarının yeni pazarlara açılmasına katkı sağlıyor. 

Prestijli Fuar statüsü, CBME Türkiye’nin ulus-
lararası tanıtımını güçlendirerek daha geniş 
bir katılım hacmine ulaşmasını sağlayacak. 
Aralık ayında İstanbul Fuar Merkezi’nde 
düzenlenecek CBME Türkiye, 100’ün üzerinde 
ülkeden 10 bini aşkın sektör profesyonelini 
ağırlayacak. Yenidoğan ve bebek modasından 
güvenlik araçlarına, beslenme ve bakım 
ürünlerinden ayakkabı, tekstil ve oyuncaklara 

kadar geniş bir ürün yelpazesine sahip fuar, hem yerli 
üreticiler hem de uluslararası markalar için stratejik bir 
buluşma noktası olacak.

CBME Türkiye, prestij kazandı

KOBi’LER iÇiN YENi REKABET DÖNEMi
Kobi AI Kurucusu 

Baran Kaya, yapay 
zekânın iş dünya-

sında rekabetin 
kurallarını değiş-

tirdiğini belirterek, 
yakın gelecekte 

tekliflerin insanlar 
yerine algoritma-
lar tarafından de-
ğerlendirileceğini 

söyledi. 

Türkiye’de KOBİ’ler için 
rekabet ortamı hızla 

değişiyor. Kobi AI Kurucusu 
Baran Kaya, iş dünyasında 
karar süreçlerine yapay zekâ-
nın doğrudan dâhil olmaya 
başladığını belirterek, yakın 
gelecekte teklifleri insanların 
değil yazılımların değerlen-
direceğini söyledi. Kaya’ya 
göre birçok işletme yapay 
zekâyı yakından takip etse de 
uygulamaya geçme konu-
sunda çekimser davranıyor. 
“Bu kadar hızlı değişen bir 
dönemde beklemek en büyük 
risk” diyen Kaya, veri temelli 
karar mekanizmalarının 
rekabetin merkezine yerleş-
tiğini ifade etti. Yeni sistem-
lerde siparişlerin maliyet 
analizinden stok kontrolüne, 
teslimat planlamasından 
fiyat teklifine kadar birçok 
sürecin saniyeler içinde yapay 
zekâ tarafından değerlen-

dirilebildiğini belirten Kaya, 
“Algoritmalar en avantajlı 
seçeneği bulacak. Yavaş ve 
hatalı çalışan sistemlerin 
ayakta kalması zorlaşacak” 
dedi. Yapay zekânın yalnızca 
sohbet robotlarından ibaret 
olmadığını vurgulayan Kaya, 
asıl dönüşümün arka planda-
ki otomasyon sistemlerinde 
yaşandığını söyledi. Büyük 
veri analizi sayesinde operas-
yonel hataların azaltıldığını 
ve verimlilikteki küçük ar-
tışların bile rekabette büyük 
farklar yaratabildiğini ifade 
etti. Baran Kaya, yapay zekâyı 
ortalama seviyede kullanma-
nın işletmeleri sıradanlaştıra-
cağını, hiç kullanmamanın ise 
sistemin dışında bırakabile-
ceğini belirterek Türkiye’nin 
hızlı adapte olabilen iş kültürü 
sayesinde doğru yatırımlarla 
yeni teknoloji girişimlerinin 
ortaya çıkabileceğini söyledi.
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Gayrimenkul ilanlarında
sosyal medya takibe alındı

Ticaret Bakanlığı, uygulamaya 
aldığı doğrulanmış ilan düzen-

lemesinin ardından sosyal medya 
platformlarından yayımlanan 
gayrimenkul ve taşıt ilanlarını da 
takibe alırken, buna aykırı şekilde 
yayımlanan ilanlara gerekli idari 
yaptırımlar uygulanıyor.

İlan verilmesi için kurulan Elekt-
ronik İlan Doğrulama Sistemi (EİDS) 
üzerinden kimlik ve yetki doğru-
laması yapılması, tüm taşınmaz 
ve taşıt ilanları için zorunlu oldu. 
EİDS’den yapılan yetki doğrulaması 
uygulaması ile ilanlar, sadece taşın-
maz veya taşıt sahibi, bu kişilerin 
birinci ve ikinci derece kan hısımları 
veya eşi ile taşınmaz sahibince 
e-Devlet’ten yetkilendirilen belgeli 

emlak ve galeri işletmelerince ve-
rilebiliyor.

Söz konusu düzenleme, sosyal 
medya da dahil olmak üzere elekt-
ronik ortamda verilen tüm ilanları 
kapsıyor. Elektronik ortamdaki 
tüm taşınmaz ve taşıt ilanları, 
Bakanlıkça titizlikle takip ediliyor 
ve EİDS ile getirilen düzenlemelere 
aykırı şekilde yayımlanan ilanlar 
konusunda gerekli idari yaptırımlar 
uygulanıyor.

Bu kapsamda, emlak ve galeri 
işletmelerinin, idari yaptırımlarla 
karşılaşmamak için sosyal medya 
hesaplarından yalnızca EİDS’e 
entegre olan bir ilan platformunda 
doğrulaması yapılmış ilanların lin-
kini paylaşmasına izin veriliyor. 

Yap-işlet hariç otoyollar bedava

Hava yollarında 867
ilave sefer düzenlenecek

Sivil havacılıkta 2025'te 10 binin 
üzerinde uçuş izni verildi

Avansas'tan, ramazana
özel ikramlıklar

Ramazan Bayramı tatili 
nedeniyle KGM sorumlulu-

ğundaki otoyol ve köprü geçişle-
rinden ücret talep edilmeyecek. 
Başkentray, Marmaray, İZBAN, 
Sirkeci-Kazlıçeşme raylı sistem 
hattı ve Gayrettepe-İstanbul Ha-
valimanı-Arnavutköy metro hattı 

ücretsiz olacak. Otoyollar ile 15 
Temmuz Şehitler ve Fatih Sultan 
Mehmet köprülerinden geçişler, 
bu gece saat 00.00’dan başlayarak 
22 Mart Pazar gün sonuna kadar 
ücretsiz olacak. Yap-işlet-devret 
projeleri, ücretsiz geçiş uygulama-
sından hariç tutuldu.

Ulaştırma ve Altya-
pı Bakanı Abdul-

kadir Uraloğlu, bayram 
ve ara tatil döneminde 
artan yolcu talebini 
karşılamak amacıyla 
hava yolu şirketleriyle 
koordineli şekilde çalış-
tıklarını vurgulayarak 
şunları kaydetti: “THY iç hatlar-
da 368 ilave uçuş düzenleyecek, 

Pegasus Hava Yolları 
271, AJet 178 ve SunExp-
ress de 50 ek sefer ile 
kapasite artışına katkı 
sağlayacak. Toplamda 
867 ek uçuşun devreye 
alınmasıyla özellikle 
bayram ziyaretleri ve 
tatil amaçlı seyahat-

lerde oluşabilecek yoğunluğun 
azaltılması hedeflendi.”

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanlığı Sivil Havacılık Genel 

Müdürlüğünün 2025 Yılı Faaliyet 
Raporu’ndan derlenen bilgi-
lere göre, Türk hava sahası ve 
havalimanlarının kullanımıyla 
ilgili geçen yıl 10 bin 352 sivil uçuş 
izni tanımladı. Bu izinlerin 2 bin 
938’ini tarifeli, 2 bin 830’unu özel 
uçuş, 1901’ini de hava trafik kont-
rol merkezi uçuşları oluşturdu. 

Charter uçuşlar için 1672, transit 
uçuşlar için 958 ve tarifeli transit 
uçuşlar için 53 izin tanımlandı. 
Hava yolları firmalarına ait geçen 
yıl 1588 sigorta başvurusu yapı-
lırken, bunların 1242’si onaylandı, 
346’sı reddedildi. Hava yollarına ait 
tescil başvurusu sayısı 27 bin 226 
olurken, bunların 19 bin 39’unun 
onaylanmasına, 8 bin 187’sinin ise 
reddedilmesine karar verildi.

Ramazan Bayramı’na özel ha-
zırladığı ikramlıklarla bayram 

geleneğini sürdürmeye devam 
eden Avansas, yüzde 100 yerli 
ürünleri ve güvenilir hizmet anlayı-
şıyla kurumların bayram hazırlık-
larına şık, pratik ve kaliteli çözümler 
sunuyor. Avansas’ın hazırladığı 

bayram ikramlıkları arasında, 
Türk kahvesi, kolonya, çikolata 
ve bayram şekeri gibi geleneksel 
ürünler yer alıyor. Bu ürünler, 
yüksek kaliteli yerli seçeneklerle 
sunulurken, özenli sunum ve titiz 
paketlemeleriyle bayramın ruhunu 
yansıtıyor.

Sabancı Holding iştirakle-
rinden Teknosa, Ramazan 

Bayramı’na özel farklı ürün 
gruplarında kampanya başlattı. 
Kampanya dâhilinde Karcher 
Easyfix buharlı temizlik makine-
si 9 bin 999 lira, Lenovo Ideapad 
Slim Intel Core I5 dizüstü bilgisa-

yar 27 bin 999 lira, TCL 65 inç 165 
ekran 4K UHD Google Mini LED 
televizyon 63 bin 999 lira, Steel-
Series Power Up+ Bundle oyuncu 
seti 8 bin 999 liradan tüketicilerle 
buluşuyor. Tüm Lenovo tablet ve 
dizüstü bilgisayarların yanında 
“Full Destek Paketi” 1999 lira ye-

rine 199 liraya sunulurken, tablet 
ve dizüstü bilgisayar alışveriş-
lerinde Microsoft Office Bireysel 
paketi 4 bin 199 lira yerine 1999 
liradan alınabiliyor. Kampanya 
kapsamında Vivo 256 GB akıllı 
telefonun yanında JBL Tune kab-
losuz kulaklık hediye ediliyor.

TEKNOSA’DAN BAYRAM KAMPANYASI

İstanbul Şekerci, Pastacı, Hel-
vacı, Tatlıcı ve Şekerli Mamuller 

Esnaf Odası Başkanı Bahattin 
Buğdaycı, Ramazan Bayramı için 
hediyelik çikolata ve şeker alışve-
rişlerinin hareketlendiğini belirtti. 
Buğdaycı, bayram şekerlerinde 
kilogram fiyatlarının 200-300 lira 
bandında seyrettiğini dile getirerek, 
“Çikolata tarafında ise kaliteye göre 
geniş bir fiyat aralığı var, ikramlık 
çikolatalar yaklaşık 400 liradan 
başlarken, kakao oranı yüksek 
ve kaliteli ürünlerde fiyatlar 700 
liranın üzerine çıkabiliyor. Hediye-
lik kutu çikolatalarda ise kullanılan 

çikolataya ve ambalaja göre fiyatlar 
1000-1500 lira seviyelerinde” diye 
konuştu. Hediyelik şeker ve çikola-
ta alırken dikkat edilmesi gerekti-
ğini belirten Buğdaycı, tüketicilere 
şu tavsiyelerde bulundu: “Gıda 
ürünlerinde yalnızca fiyat odaklı 
hareket etmeyin. Çikolata ve şeker 
gibi ürünlerde kullanılan ham 
maddenin kalitesi, üretim şartları 
ve saklama koşulları doğrudan tü-
ketici sağlığını etkiliyor. Bu nedenle 
aşırı ucuz, içeriği belirsiz ve üretim 
yeri belli olmayan ürünlere karşı 
dikkatli olunması gerekiyor. Alış-
veriş yaparken mutlaka ürünün 

etiket bilgilerine bakılmalı. Üretici 
firmanın adı, üretim adresi, son 
tüketim tarihi ve içerik bilgileri açık 
şekilde belirtilmiş olmalıdır. Açıkta 
satılan, ambalajsız veya menşei 
belli olmayan ürünlerden uzak 
durulması önemli. Çikolata ürün-
lerinde kakao oranı, kullanılan yağ 
türü ve ürünün saklama koşul-
larına da dikkat edilmeli. Uygun 
koşullarda muhafaza edilmeyen 
çikolatalarda kalite kaybı yaşana-
bilir. Bu nedenle vatandaşlarımızın 
alışverişlerini ürünün nasıl ve 
nerede muhafaza edildiğine dikkat 
ederek yapmaları gerekir.”

BD ve İsrail’in 28 Şu-
bat’ta İran’a yönelik 

başlattığı saldırılar ile 
İran’ın misillemeleri 

üçüncü haftasında devam ederken 
bu ülkelerle bağlantılı ticari gemiler 
için Hürmüz Boğazı “fiilen” kapalı 
kalmaya devam ediyor.

Uluslararası referans kabul edi-
len Brent türü ham petrolün vadeli 
varili, saldırılardan önceki son işlem 
günü olan 27 Şubat’ta 73,01 dolardan 
kapanırken saldırıların sürdüğü 
bu dönemde 114,3 dolara kadar 
yükselerek 29 Haziran 2022’den 
sonraki en yüksek seviyesini gördü. 
Bu süreçte bölgeden gelen haber 
akışına göre dalgalı bir seyir izleyen 
Brent petrolün varili hâlihazırda 
100 doların hemen altında seyredi-
yor. Petrol piyasasındaki arz kısıtı 
küresel tedarik zincirlerinde ak-
saklıklara yol açarken fiyatlardaki 
sert yükseliş enflasyonist baskıları 
artırarak ekonomileri tehdit ediyor.

Boğaz açılırsa fiyatlar  
hızla düşebilir

Uluslararası kredi derecelen-
dirme kuruluşu Fitch Ratings’in 
analizine göre, petrol fiyatlarındaki 
artışın uzun sürmemesi hâlinde 
küresel ekonomide bu yıl yüzde 
2,6 ile istikrarlı büyüme bekleniyor. 
Ancak petrolün varil fiyatının 100 
dolar seviyesinde kaldığı “olumsuz 
senaryoda”, önemli bir küresel arz 

kesintisi yaşanma riski yüksek. 
Fitch Ratings Başekonomisti Brian 
Coulton yaptığı değerlendirmede, 
petroldeki fiyat artışı ve arz kısıtının 
uzun süre devam etmesi hâlinde 
enflasyonun keskin şekilde yükse-
lebileceğini ve ekonomik büyümede 
belirgin şekilde düşüş görülebilece-
ğini belirtti.

500 milyar dolarlık şok
Temel senaryolara göre petrol 

fiyatlarındaki bu artışın “görece 
kısa ömürlü” olduğunu dile getiren 
Coulton, “Ancak petrol fiyatlarının 
bir yıl 100 dolar seviyesinde kalması 
hâlinde, dört çeyrek sonunda kü-
resel gayrisafi yurt içi hasıla yarım 
puan daha düşük olabilir. Bu da 500 
milyar dolarlık bir şok anlamına 
gelir” dedi.

Coulton, şu an için Orta Doğu’daki 
çatışmanın küresel ekonomide-
ki etkilerinin “büyük olasılıkla 
geçici” olduğunu düşündüğünü dile 
getirerek, çatışma öncesinde petrol 
piyasasında arz fazlası bulunduğunu 
ve Hürmüz Boğazı’nın yeniden açıl-

ması sonrası fiyatların oldukça hızlı 
şekilde geri düşebileceğini kaydetti.

ING Think’in son analizine göre, 
enerji piyasaları, Hürmüz Boğazı 
üzerinden petrol ve gaz akışındaki 
kesintinin daha uzun sürebileceğini 
sürekli fiyatlamak zorunda kalıyor. 
Gerilimin azalacağına ya da bu 
kritik dar Boğaz’dan petrol ve sıvı-
laştırılmış doğal gaz (LNG) akışının 
yeniden başlayacağına ilişkin ise 
çok az işaret var.

Chatham House Orta Doğu ve 
Kuzey Afrika Programı Analisti 
David Butter’ın analizine göre ise 
ekonomileri büyük ölçüde petrol ve 
gaz gelirlerine bağımlı olan Körfez 
üreticileri kaybedilen gelirler nede-
niyle ağır bir bedel öderken bölge-
deki ithalatçı ülkeler de artan yakıt 
maliyetleri ve döviz gelirlerindeki 
kayıplardan kaynaklanan baskılarla 
karşı karşıya. LNG tesisine yönelik 
saldırı sonrasında üretimi durdu-
ran Katar’ın ihracatında bir aylık 
kesintiden kaynaklanan finansal 
kaybının en az 4 milyar dolar olacağı 
tahmin ediliyor.

Orta Doğu’daki gerilimin tırmanması, Hürmüz Boğazı’nda trafiğin “fiilen” durma nok-
tasına gelmesi sonrası artan petrol fiyatlarının bir yıl 100 dolar seviyesinde kalması 
hâlinde küresel ekonomide 500 milyar dolarlık şok yaşanabileceği tahmin ediliyor.

PETROL’ÜN ‘100’Ü
ŞOK ETKiSi YARATABiLiR

UZMANLAR, HÜRMÜZ BOĞAZI’NDA YAŞANANLARIN KÜRESEL 
EKONOMIDE BÜYÜK SIKINTIYA YOL AÇACAĞINI BILDIRDI

A
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Orta Doğu'da tırmanan gerilimin 

küresel enerji piyasasını etkilediğini ancak Tür-
kiye'de doğal gaz ve petrol arzında herhangi bir 
sıkıntı yaşanmadığını bildirdi. Bakan Bayraktar, 
Türkiye'nin genel enerji görünümünde özellikle 
son 10 yılda çeşitlendirmeyle alakalı önemli bir 
strateji izlendiğini, petrol ve doğal gaz arama 
ve üretim programına aralıksız devam edildiğini 
söyledi. Karadeniz ve Akdeniz'den başlayarak yurt 
dışına giden bir strateji izlendiğini belirten Bay-
raktar, şöyle devam etti: "Kriz dönemlerinde kendi 
kendine yeten, dışa bağımlılığı bitirmiş ve bir 
yandan da arz güvenliğini garanti altına almış bir 
ülke, bir enerji piyasası hedefimiz vardı. Yapılan 
boru hattı yatırımları çeşitlendirme stratejisinin bir 
sonucudur. Aynı zamanda rota çeşitliliğine de gitti 
Türkiye. Boru hatlarının devreye girmesi yanında 
altyapı ve depolama kapasitemizi artırmaya 
devam ediyoruz. Şu an için hamdolsun ülkemizde 
enerji arzıyla ilgili sıkıntımız yok."

Doğal gaz ve elektrik faturalarının neredeyse 
yarısının devlet tarafından desteklendiğine 

işaret eden Bayraktar, “Türkiye’nin uyguladığı çok 
önemli bir enflasyonla mücadele programı var. 
Dolayısıyla burada enerji fiyatlarının ne kadar önemli 
olduğunu biliyoruz. Doğal gazda da elektrikte olduğu 
gibi bir kademeli fatura desteği modeli hazırlığı var. 
Teknik hazırlığımızı bitirdik, tüketimler üzerinden geç-
mişteki 5 yıla bakıyoruz. Yeni modelin başlamasında 
nisanda karar vereceğiz” diye konuştu.

ENERJI ARZIYLA ILGILI 
SIKINTIMIZ YOK

DOĞAL GAZDA 
KADEMELI FATURA

IRAK ÜRETIME YENIDEN BAŞLADI
Irak, bir süredir durdurulan petrol pompala-
ma ve ihracat faaliyetlerinin Ceyhan Limanı 
üzerinden yeniden başlatıldığını duyurdu. 
Açıklamada bu adımın, federal hükümet ile Irak 
Kürt Bölgesel Yönetimi (IKBY) arasında varılan 

anlaşmanın bir sonucu olarak gerçekleştirildiği 
aktarılarak, böylece Irak’ın en önemli stratejik 
ihracat hatlarından birinin yeniden devreye 
alındığı, petrol ihracat sisteminin esnekliğinin 
güçlendirildiği kaydedildi.

‘GÜVENILIR GIDA’ 
UYGULAMASI 

YAYINDA
Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, gü-

venilir gıda süreçlerinde 
büyük bir yeniliği daha 
hayata geçirdiklerini bildir-
di. Güvenilir gıda süreç-
lerinde büyük bir yeniliği 
daha hayata geçirdiklerini 
belirten Yumaklı, “’Güvenilir 
Gıda’ mobil uygulamamızla, 
toplu tüketim ve ürün satış 
yerlerinde gıda ile ilgili 
uygunsuz gördüğünüz du-
rumları ‘çek-gönder’ ile bize 
bildirebilir, taklit-tağşiş 
listelerine anında ulaşa-
bilirsiniz. Bu uygulama 
ile devletimizin denetim 
gücü, milletimizin bilinciyle 
birleşiyor, vatandaşlarımız 
denetim sürecinin aktif 
paydaşı oluyor” değerlen-
dirmesinde bulundu.

BAYRAMDA 
ÇIKOLATANIZI 
GÜVENDIĞINIZ 
YERDEN ALIN
Ramazan Bayramı öncesi çikolata, şeker ve 
lokum satışları artarken, uzmanlar açıkta satılan 
ürünlere karşı tüketicileri uyarıyor: Bayram alış-
verişlerinizi mümkün olduğunca mahallenizdeki 
güvenilir pastane ve şekerci esnafından yapın. 
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HÂKİMDEN ÇARPICI BAŞVURU:

‘İnfaz ertelemesi 
suistimal ediliyor’

Kadın hükümlülere tanınan “çocuk nedeniyle infaz ertelemesi” 
uygulamasıyla ilgili Samsun’da yaşanan bir olay sonrası yargıdan dikkat 

çeken bir çıkış geldi. Bir hâkim, uygulamanın bazı kişilerce suistimal 
edildiği gerekçesiyle Adalet Bakanlığına resmi başvuruda bulundu.

Güvenlik güçleri, uyuşturucu 
torbacılarına darbe, üzerine 

darbe vurmaya devam ediyor. 
Aydın’da uyuşturucu operasyonu 
ile gözaltına alınan şüphelilerden 

10’u tutuklandı. Adana ve 
Ordu’nun Altınordu ilçesinde de 4 
zehir taciri de cezaevine konuldu.

T.C. ANKARA 42. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

DOSYA NO : 2018/232 Esas
KARAR NO : 2025/553
Beden Bakamından Kendini İdare Edemeyecek Durumda Bulunan Kimseleri 
Dilencilikte Araç Olarak Kullanma suçundan Mahkememizin 2018/232 esas ve 
2025/553 karar numarası yazılı 25/09/2025 tarihli ilamı ile sanık Yusra Sayeğ 
hakkında TCK’nun 66/1-e maddesi gereğince hakkında düşme kararı verilen 
Ahmed ve Dibi kızı, 01/07/1976 doğumlu sanık Yusra Sayeğ tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin RESMİ 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 2 hafta sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 11.03.2026 

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2427963

T.C. DEVREKANİ ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2026/61 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : KASTAMONU İLİ SEYDİLER İLÇESİ
MEVKİİ : YUKARIARSLANLI MAHALLESİ
PAFTA NO :
ADA NO : 627
PARSEL NO : 36
VASFI : KANAL
YÜZÖLÇÜMÜ : 139,66 M²
MALİKİN ADI VE SOYADI : GÜLTEKİN YEGENOĞLU, METİN YEGENOĞLU, 
FATİH YEGENOĞLU, SAİT BORA YEGENOĞLU, ELİF MERVE YEGENOĞLU, 
FATMA YEGENOĞLU, AYŞE GÜL ALATAŞ, AHMET YEGENOĞLU, YILMAZ 
YEGENOĞLU, HALİME ÖZTÜRK, EŞREF ÖZTÜRK ERSİN ÖZTÜRK, TARIK 
ÖZTÜRK, DEVLET SU İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ, NİRİYE KEMAHOĞLU, 
NURİYE KEMAHOĞLU, EMİN KEMAHOĞLU, SABAHATTİN KAYA, MEHMET 
KAYA, ZİNET BEYGİRLİOĞLU, SALAHATTİN KEMAHOĞLU, MEHMET KENDİR
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN İDARENİN ADI : 
ENERJİ PİYASASI DÜZENLEME KURUMU
KAMULAŞTIRMANIN VE BELGELERİN ÖZETİ : Kamulaştırmayı yapan davacı 
idare, malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda yazılı taşınmazın kamulaştırma bedelinin 
tespiti ve tescili için davacı idare tarafından mahkememizin 2026/61 Esas Esas 
sayısında dava açılmıştır. 2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. 
bendi uyarınca ilan olunur. 10.03.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2425768

01 Haziran 2005 tarihinde yürürlü-
ğe giren 5275 sayılı Ceza ve Güven-
lik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında 
Kanun’un 16’ncı maddesi kapsa-
mında, doğum yapmış ve çocuğu 
henüz 18 aylık olmayan kadınla-
rın hapis cezalarının infazı geçici 
olarak ertelenebiliyor. Ancak son 
yaşanan olaylar, bu düzenlemenin 
amacının dışına çıkarak kötüye 
kullanılabildiği yönünde tartışma-
ları gündeme taşıdı. 

Samsun’da evden hırsızlık 
suçundan yaklaşık 60 ayrı kaydı 
bulunan ve hakkında 65 yıl 10 ay 10 
gün kesinleşmiş hapis cezası oldu-
ğu öğrenilen 8 çocuk annesi Saniye 
G., 13 yaşındaki oğluyla birlikte 
karıştığı hırsızlık olayının ardından 
yakalanarak tutuklandı. Daha önce 
en küçük çocuğunun yaşı nedeniy-
le cezası ertelenen kadının yeniden 
suç işlemesi dikkat çekti. 

Olayın ardından Saniye G.’yi 
tutuklayan Samsun 2. Sulh Ceza 
Hâkimi, konuyu Adalet Bakanlığı 
Mevzuat Genel Müdürlüğüne taşıdı. 
Hâkimin dilekçesinde, şüphelinin 

1995 doğumlu olduğu, hakkında 
kesinleşmiş infaz bekleyen 65 yıl 10 
ay 10 gün hapis cezası bulunduğu ve 
bu cezaların infazından kurtulmak 
amacıyla kanundaki düzenlemeden 
yararlanmak için çok sayıda çocuk 
dünyaya getirdiği ifade edildi. 

Dilekçede ayrıca, somut 
olayda da görüldüğü üzere 
şüphelinin çocuklarını suçta 
kullandığına dikkat çekilerek, 
mevcut düzenlemede herhangi 
bir sınırlama bulunmamasının suç 
ve suçlulukla mücadelede zafiyet 
oluşturduğu vurgulandı. Hâkim, 

bu durumun yalnızca cezadan 
kaçınma değil, aynı zamanda suça 
meyilli bireylerin yetişmesine 
zemin hazırlayabileceğini belirtti. 

Hâkim tarafından yapılan başvu-
ruda, söz konusu kanun maddesine 
sınırlama getirilmesi gerektiği ifade 
edilerek, Türk Ceza Kanunu’ndaki 
bazı düzenlemelere benzer şekilde 
bu haktan yararlanmanın belirli bir 
sayıyla sınırlandırılması önerildi. 
Bu düzenlemenin, kamu düzeninin 
sağlanması, suçla mücadele ve ce-
zaların caydırıcılığı açısından önem 
taşıdığına dikkat çekildi. (İHA)

Aydın İl Jandarma Komutanlığı ekipleri 
tarafından ‘torbacı’ olarak tabir edi-
len sokak satıcılarına yönelik çalışma 
başlatıldı. Bu kapsamda il merkezi ve 
Sultanhisar, Buharkent, Bozdoğan, Nazil-
li, Söke, İncirliova, Kuşadası, Didim, Köşk 
ve Germencik ilçelerinde dün belirlenen 
adreslere eş zamanlı operasyon düzen-
lendi. Aramalarda; 910 gram metamfeta-
min, 206 gram kubar esrar, 250 sentetik 
hap, 8 kök kenevir, 8 hassas terazi ve 24 
uyuşturucu kullanma aparatı ve dijital 
materyaller ele geçirildi. Operasyonda 25 
şüpheli, gözaltına alındı. Adliyeye sevk 
edilen şüphelilerden 10’u çıkarıldıkları 
mahkemede tutuklanırken, 1’ine ev hapsi 
cezası verildi, 14’ü de adli kontrol şartıyla 
serbest bırakıldı. 

Adana İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şubesi ekipleri de, 
uyuşturucu bulunduğu belirlenen merkez 
Sarıçam ilçesindeki bir ikamete operas-
yon düzenledi. 

Adreste narkotik dedektör köpeğiyle 
yapılan aramada, 72 bin 131 uyuşturucu 
hap, 574 gram sentetik uyuşturucu, bir 
miktar esrar ve hassas terazi ele geçirildi. 

Ekipler, şüpheliler A.S. (26) ve V.Ç’yi 
(27) gözaltına aldı. Emniyetteki işlemlerin 
ardından adliyeye sevk edilen 2 zanlı, 
çıkarıldıkları nöbetçi sulh ceza hâkim-
liğince tutuklandı. Öte yandan, Ordu 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde, İl 
Emniyet Müdürlüğü ekiplerince uyuşturu-
cu ticareti yapan ve kullanan şüphelilere 
yönelik çalışma yürütüldü.  Ekipler, belir-
lenen adreslere düzenledikleri eş zamanlı 
operasyonda, 51 gram kokain, 117 gram 
sentetik uyuşturucu ve 14 uyuşturucu 
hap ele geçirdi.  Gözaltına alınan T.A, E.D, 
O.K.T. ve B.T. emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edildi.  Şüpheli-
lerden O.K.T. ve B.T. çıkarıldıkları nöbetçi 
sulh ceza hâkimliğince tutuklandı, T.A. 
ile E.D. ise adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. (DHA)

Bolu İl Emniyet Müdürlüğü ve İl Jandarma Komutan-
lığı ekipleri, kent genelinde huzur ve güvenliğin sağ-
lanması amacıyla 9-15 Mart tarihlerinde geniş çaplı 
denetim ve operasyonlar yürüttü. Narkotik suçlarla 
mücadele kapsamında 3 farklı adrese düzenlenen 
operasyonlarda 5 şüpheli yakalandı. Yapılan arama-
larda 25,05 gram esrar, 36,14 gram skunk maddesi, 
2,11 gram kokain maddeleri ele geçirildi. Asayiş 

uygulamalarında 226 farklı olaya müdahale eden 
güvenlik güçleri, bu olaylara karışan 85 şüpheliyi ya-
kaladı. Adli makamlara sevk edilen şüphelilerden 1’i 
tutuklandı.   Öte yandan, il genelindeki uygulamalarda 
çeşitli suçlardan haklarında kesinleşmiş yakalama 
kararı bulunan 34 kişi de tespit edilerek gözaltına 
alındı. Bu kişilerden 15’i sevk edildikleri adli makam-
larca tutuklanarak cezaevine teslim edildi. (İHA)

Çocuk gelişimi 
açısından riskler var

Uzmanlar ise infaz ertelemesi uygulamasının 

temel amacının çocukların korunması olduğunu 

ancak denetim ve sınırlama mekanizmalarının 

yetersiz kalması hâlinde hem toplum güvenliği 

hem de çocukların gelişimi açısından ciddi 

riskler doğurabileceğini belirtiyor. 

Yaşanan gelişmeler, “çocuk nedeniyle infaz 

ertelemesi” uygulamasının yeniden ele alınması 

gerektiği yönündeki tartışmaları 

alevlendirirken, gözler Adalet Bakanlığının 

atacağı adımlara çevrildi. 

14 ZEHİR TACİRİ
TUTUKLANDI

İçişleri Bakanlığı: 73 ilde “Uyuşturucu Madde Satıcılarına” 
yönelik Polisimiz tarafından son 1 haftadır düzenlenen 

operasyonlarımızda; 1,1 ton uyuşturucu madde ile 412 bin 
adet uyuşturucu hap ele geçirildi. 958 şüpheli yakalandı. 475’i 
tutuklandı. 119’u hakkında adli kontrol hükümleri uygulandı. 

Diğerlerinin işlemleri devam ediyor.

73 ILDE 958 ZEHIR TACIRI

BOLU’DA ASAYIŞ 
OPERASYONU:
119 ŞÜPHELI  
GÖZALTINA ALINDI

YAKALANDI

TÜRK Havacılık ve Uzay Sanayi A.Ş. (TUSAŞ), Türkiye’nin ilk yerli helikopteri Gökbey’e ilişkin yeni video paylaştı. 
TUSAŞ tarafından tasarlanıp, üretilen Gökbey helikopterin sertifikalandırma süreci tamamlandı. Konuya ilişkin TUSAŞ’ın 

sanal medya hesabından yapılan açıklamada, “Türk havacılığı adına önemli bir başarı daha. Milli imkânlarla geliştirilen T625 
GÖKBEY Genel Maksat Helikopteri, Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü tarafından verilen CS-29 Büyük Helikopter Tip Sertifikası 

ile sivil sertifikasyon sürecini başarıyla tamamladı. Bu başarıyla birlikte T625 GÖKBEY, sivil yolcu taşıma kabiliyetine sahip 
ilk milli hava aracımız olarak Türk sivil havacılık tarihindeki yerini aldı” denildi. (DHA)

TÜRK HAVACILIĞINDA ÖNEMLİ BİR BAŞARI DAHA

Kayseri İl Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele 
ve İstihbarat Şubesi ekipleri, kesinleşmiş hapis 
cezası bulunanların yakalanmasına yönelik çalışma 
yürüttü. Bu kapsamda ekipler, hakkında FETÖ’ye 
üye olmak suçundan 3 yıl 9 ay kesinleşmiş hapis 
cezası bulunan Z.Ç’yi yakaladı. Öte yandan, Malatya 
İl Emniyet Müdürlüğünden yapılan yazılı açıklamaya 
göre, Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele ile 
İstihbarat Şube Müdürlüğü ekipleri, FETÖ içerisinde 
faaliyet yürüten ve kesinleşmiş hapis cezası ile 
aranan şahısların yakalanmasına yönelik çalışma 
gerçekleştirdi. Bu kapsamda, “silahlı terör örgütüne 
üye olmak” suçundan hakkında 7 yıl 6 ay kesinleş-
miş hapis cezası verilen U.Ş. yakalandı. Hükümlüler 
cezaevine teslim edildi. (AA)

Kayseri ve Malatya'da firari 
FETÖ hükümlüleri yakalandı

Eskişehir Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde, Eskişehir İl Emniyet 
Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele 
Şubesi, Vergi Denetim Kurulu Başkan-
lığının desteğiyle Eskişehir merkezli 18 
ilde Adana, Adıyaman, Antalya, Batman, 
Hatay, İstanbul, İzmir, Kayseri, Kütahya, 
Malatya, Manisa, Mardin, Mersin, 
Sinop, Şırnak, Tekirdağ ve Yalova’da 
13 Mart’ta gerçekleştirilen eş zamanlı 
yasa dışı bahis ve nitelikli dolandırıcılık 
operasyonunda yakalanan 52 şüphelinin 
emniyetteki işlemle-
ri tamamlandı. 
Zanlılardan 3’ü 
emniyetteki ifa-
delerinin ardından 
serbest bırakıldı. 
Adliyeye sevk edilen 
49 şüpheliden 32’si 
“yasa dışı bahis 
oynatma”, “nitelikli 
dolandırıcılık”, “suç 

işlemek amacıyla örgüt kurma” ve “suç-
tan kaynaklanan gelirlerin aklanması” 
suçlarında tutuklandı, 17’si adli kontrol 
şartıyla salıverildi. Şüphelilerden birinin 
sağlık sorunları nedeniyle hastanede 
tedavi gördüğü, birinin askerde olduğu, 
4’ünün de farklı suçlardan cezaevinde 
bulunduğu belirlendi. Operasyon kap-
samında yurt dışında bulunduğu tespit 
edilen 3 zanlının ve firari durumdaki 11 
şüphelinin yakalanması için çalışmaların 
sürdüğü öğrenildi. (AA)

32 YASA DIŞI BAHİS 
ZANLISI CEZAEVİNDE
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Yunanistan yine 
rahat durmuyor. Bir 
yandan Kerpe Ada-
sı’na diğer yandan 

Girit ile Rodos’taki stratejik 
noktalara füze sistemleri 
konuşlandırıyor.

Kıbrıs’a F-16 ve fırkateyn 
gönderiyor.

Soranlara tüm bunları 
“savunma hamlesi” olarak 
yaptığını söylüyor.

Gerekçe olarak da 
“İran’daki gelişmeleri” su-
nuyor.

HHH
Sizce Yunanistan, Türki-

ye’nin sadece 90 kilometre 
yakınına konuşlandırdığı füze 
sistemleriyle Ortadoğu’dan 
gelmesi muhtemel tehlikeleri 
mi engellemeyi amaçlıyor?

Yoksa açıkça ülkemizi 
hedef mi alıyor?

Yunanistan’ın hukuki bir 
dayanağı olmadan öne sürdü-
ğü gerekçeler, geliştirdiği 
söylemlerin aslında yapmak 
istediklerine stratejik bir kılıf 
olduğunu gösteriyor.

HHH
Yunanistan geçmişte bu 

tür adımları AB ve ABD’ye 
yaslanarak atardı.

Onlardan silah alır, borç 
alır, fakat ödemezdi.

Yunan siyasiler bu yolla 
hem AB ve ABD’yi dolandırır 
hem de onları arkasına alırdı.

HHH
Aynı Yunanistan artık 

İsrail ile iş tutuyor.
Birbiri ardına zirveler 

düzenleniyor, İsrail yapımı 
silahlar için milyar milyar 
euroluk anlaşmalar yapıldığı 
duyuruluyor.

Dün AB ve ABD’ye tepsi 
içinde servis edilen Yuna-
nistan, bu kez Siyonistlerin 
kullanımına açılıyor.

HHH
Bu yeni durum bölgedeki 

dengeleri daha belirgin hale 
getiriyor.

Türkiye’yi doğrudan hedef 
alamayan İsrail de ülkemizi 
bu kez Yunanistan üzerinden 
hedef alıyor.

Gerginlikleri yıllardır 
geçim kapısı olarak gören 
Yunanistan, bu sürece çok 
kolay uyum sağlıyor.

Yunan yöneticiler, hadi 
bir anlık gafletle olsa gerek 
dedelerinin başına gelenleri 
unutuyor.

Peki İsrail’in ipiyle kuyu- 
ya inen ABD’nin karşı karşıya 
kaldığı bugünkü çaresizlikten 
de mi hiç ders çıkarmıyor?

İSRAİL’İN İPİ…

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

Ankara’da 8 Aralık 2022’de kurulan Türkiye’nin ilk Sıfır Atık Okulunda, 
40 bin öğrenciye çevre eğitimi verildi. Türkiye’nin ilk Sıfır Atık Okulun-
da, öğrenciler çevre dostu uygulamalar konusunda bilinçlendiriliyor.

513 BiN KiŞi SAĞLIKLI 
YAŞAMA ADIM ATTI

azı programları 
dolayısıyla Arda-

han’a gelen Sağlık 
Bakanı Kemal 

Memişoğlu, Valiliği ziyaret edip 
şeref defterini imzaladı. 

Bakan Memişoğlu, burada 
yaptığı konuşmada, Sağlıklı 
Türkiye Yüzyılı kapsamında il-
leri ziyaret edip sağlık alanında 
değerlendirmelerde bulunduk-
larını söyledi. 

Daha iyi sağlık hizmeti 
vermek için serhat şehri Ar-
dahan’da değerlendirmelerde 
bulunmaya geldiklerini dile ge-
tiren Memişoğlu, şöyle konuş-
tu: Ardahan’da son 23 yılda 21 
sağlık tesisi yaptık. Çok önemli 
bir şeyi de gerçekleştirmiş 
bulunuyoruz. Allah nasip eder-
se çok kısa zamanda anjiyo 
cihazını yerleştirdik, şu anda 
son aşamalarına geldi. Kısa 
zamanda burada kalp hasta-
larıyla ilgili girişimsel anjiyo 
yapılabilir hâle gelecek, emeği 
geçenlere teşekkür ederim. 

Ardahanlılara şimdiden ha-
yırlı olsun. Burada kemoterapi 
dediğimiz, kanser hastalarına 
ilaç verilebilir hale gelecek, 4 
yataklı koroner anjiyo ünitesi 
yoğun bakım hizmetleri sunu-

lacak.  Memişoğlu, Damal Aile 
Sağlığı Merkezi’nin inşaatının 
da yakın zamanda biteceğini 
bildirdi.  Ardahan’ın ülkeye 
önemli katkılar veren bir il 
olduğunu ve insanların burada 

sağlıklı yaşadığını söyleyen 
Memişoğlu, şunları kaydetti: 
Türkiye’de ‘İdeal Kilonu Öğren, 
Sağlıklı Yaşa’ kampanyasıyla 
10 milyon insanımızın kilosunu 
ölçtük. Ardahan’da bu kam-
panyaya katılıp Sağlıklı Hayat 
Merkezimizde takip ettiğimiz 
211 vatandaşımız ideal kilosuna 
ulaştı. Beslenme alışkanlığı 
iyi olmayan vatandaşlarımız 
özellikle Sağlıklı Hayat Mer-
kezimizde hizmet aldığında 
kilolarını veriyor ve sağlıklı ya-
şama geçiyorlar. Şimdiye kadar 
Türkiye’de bu kampanyayla 
513 bin kilo veren vatandaşla-
rımız oldu. Yani biz insanları-
mızın sağlıklı kalmasını, fazla 
kilolarını vermesini istiyoruz. 

18 Mart Şehitleri Anma Günü 
ve Çanakkale Deniz Zaferi’nin 
111. yıl dönümünü kutlayan 
Memişoğlu, şehitlere Allah’tan 
rahmet, gazilere sağlıklı ömür 
diledi.  Bakan Memişoğlu, daha 
sonra Vali Mehmet Fatih Çiçekli 
ile bir süre görüştü. (AA)

Sağlık Bakanı Memişoğlu, “İdeal Kilonu Öğren, Sağlıklı Yaşa” kampanya-
sıyla 10 milyon kişinin kilosunu ölçtüklerini belirterek, “Şimdiye kadar 
Türkiye’de bu kampanyayla 513 bin kilo veren vatandaşlarımız oldu” dedi.

Milli Eğitim Akademisi tara-
fından öğretmen adaylarına 

verilecek hazırlık eğitimine ilişkin 
usul ve esasları içeren ‘Milli Eğitim 
Bakanlığı Öğretmenlik Mesleğine 
Hazırlık Eğitimi Yönetmeliği’, Res-
mi Gazete’de yayımlanarak yü-
rürlüğe girdi.  Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, yönetmelik 
kapsamında eğitim ve uygulama 
merkezlerinde hazırlık eğiti-
mi verilecek alanlar, eğitim ve 
uygulama merkezinin bulunduğu 
yerdeki tür ve kademelerine göre 
eğitim kurumu sayısı, uygulama 
derslerinde görevlendirilebilecek 
öğretmen sayısı ile eğitim ve 

uygulama merkezlerinin fiziki 
yapısı gibi ölçütler gözetilerek 
Milli Eğitim Akademisi tarafından 
belirlenecek. 

Yönetmeliğe göre, evli aday-
lar aynı ilde eğitim alabilecek ve 
erkek adayların askerlik hizmeti 
ertelenecek. 

Ayrıca, öğretmen adaylarının 
derslere, uygulamalara, faali-
yetlere ve sınavlara katılması 
zorunlu olacak. Ders süresinin 
üçte birinden sonra derse katılan 
öğretmen adayları geç kalmış 
sayılacak ve her dört defa geç 
kalma yarım gün devamsızlık 
olarak işlenecek. (DHA)

‘ÖĞRETMENLIK MESLEĞINE HAZIRLIK  EĞITIMI YÖNETMELIĞI’ YÜRÜRLÜKTE

Vasiyeti dolayısıyla bağışla-
nıp Bursa Uludağ Üniversi-

tesinde (BUÜ) tıp öğrencilerinin 
eğitimlerinde kadavra olarak 
kullanılan, emekli albay Cemil 
Denk’in naaşı, defnedilmek üzere 
ailesine teslim edildi.  Amasya’nın 
Merzifon ilçesinde 1934’te doğan 
Denk, 2020’de 86 yaşındayken 
Ankara’da vefat etti.  Vasiyeti 
üzerine yakınları, Denk’ın cese-
dini kadavra olarak kullanılmak 
üzere Bursa Uludağ Üniversitesi 
(BUÜ) Tıp Fakültesine bağışladı. 

Üniversitede yaklaşık 6 yıl 
tıp öğrencilerinin eğitimi için 
kullanılan Denk’in naaşı, mem-
leketi Merzifon’da defnedilmek 
üzere, oğlu Prof. Dr. Cemil Cem 
Denk’in de aralarında bulundu-
ğu yakınlarına törenle teslim 

edildi.  BUÜ Tıp Fakültesi Ek 
Bina’da düzenlenen törende 
konuşan Tıp Fakültesi Dekan 
Yardımcısı Prof. Dr. Züleyha 
Alper, sessiz bir eğitmene veda 
ettiklerini söyledi.  Denk’in 
naaşı, defnedilmek üzere mem-
leketi Amasya’nın Merzifon 
ilçesine gönderildi. (AA)

Düzce Üniversitesi Bilim 
İletişimi Ofisi ve Toplumsal 

Katkı Koordinatörlüğü iş birliğiyle 
düzenlenen ve bilimi toplumla 
buluşturmaya devam eden Bilim 
Kafe’de bu kez, engelli bireylerin 
topluma entegrasyonu konusu 
ele alındı.  Düzce Millet Bahçe-
si’nde gerçekleştirilen Bilim Kafe 
etkinliğinin açılış konuşmasını 
gerçekleştiren Düzce Üniversi-
tesi Genel Sekreter Yardımcısı 

ve Kurumsal İletişim Koordina-
törü Öğr. Gör. Duygu Özdemir 
Cömert, Bilim Kafe etkinliklerine 
hız kesmeden devam ettiklerini 
ifade ederek bugün engelli birey-
lere karşı hangi bakış açılarına 
sahip olunması gerektiğiyle 
ilgili önemli bilgiler paylaşacak 
olan Düzce Üniversitesi Eğitim 
Fakültesi Özel Eğitim Bölümü Dr. 
Öğr. Üyesi Fidan Özbey Gökçe’ye 
teşekkür etti. (İHA)

Yaşarken TSK'ya hizmet etti 
öldükten sonra da eğitime

Bilim Kafe'de engelli bireylerin
topluma entegrasyonu konuşuldu

Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanlığı Dezenfor-

masyonla Mücadele Merkezi 
(DMM), bayram öncesinde 
sosyal medya ve mesajlaş-
ma uygulamaları üzerinden 
yapay zekâ destekli içerikler 
barındıran mesajlar aracılığıyla 
dolandırıcılık girişimlerine karşı 
vatandaşları uyardı.  DMM’nin, 
NSosyal hesabından yapılan 
açıklamada, şunlar kaydedildi: 
Bayram öncesinde sosyal med-
ya ve mesajlaşma uygulamaları 
üzerinden, tanıdıklarınızdan 
ya da kamu kurumlarından 
geliyormuş izlenimi verilen ve 
yapay zekâ destekli içerikler 
barındıran mesajlar aracılığıyla 
dolandırıcılık girişimlerinde 
bulunulduğu görülmektedir. Bu 
tür içeriklerle sahte bağlantıla-
ra yönlendirilen kullanıcıların 
kişisel ve finansal bilgileri ele 
geçirilmeye çalışılmaktadır. 
Vatandaşlarımızın kaynağı doğ-
rulanamayan içeriklere itibar 
etmemesi, şüpheli bağlantılara 
erişim sağlamaması ve kişisel 
bilgilerini paylaşmaması önem-
le rica olunur. (AA)

DMM: Yapay 
zekâ destekli  

dolandırıcılıklara 

DIKKAT! 

B

40 BİN ÖĞRENCİMİZE
ÇEVRE EĞİTİMİ VERİLDİ

SIFIR ATIK OKULUNDA 

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın eşi Emine 

Erdoğan’ın himayesinde yürütü-
len ‘Sıfır Atık Projesi’ kapsamında 
8 Aralık 2022’de ‘Sıfır Atık Eğitim 
ve Simülasyon Merkezi’ açıldı. 

Altındağ Belediyesi tarafın-
dan Başkent Millet Bahçesi’nde 
kurulan Türkiye’nin ilk Sıfır 
Atık Okulunda, öğrenciler çevre 
dostu uygulamalar konusunda 
bilinçlendirilirken; atıkların kay-
nağında ayrıştırılmasının önemi 
uygulamalı olarak anlatılıyor. 
Öğrencilerin yaş gruplarına göre 
hazırlanan eğitimlerde oyunlar, 
sergi alanı gezileri ve kompost 
çalışmaları ile çevre bilincinin 
kalıcı hâle getirilmesi hedefleni-
yor. Okulu bugüne kadar 2,5 mil-
yon kişi ziyaret ederken, 40 bin 
öğrenciye de çevre eğitimi verildi.  
Sıfır Atık Eğitim ve Simülasyon 
Merkezi Sorumlusu Neslihan 
Akça, merkezin açıldığı günden 
bu yana yoğun ilgi gördüğünü 
belirterek, “Amacımız; öğren-
cilere geri dönüşüm, temizlik 

ve sıfır atık konusunda gerekli 
bilgiyi vererek bilinç oluştur-
mak. Çevreye duyarlı bir toplum 
yetiştirmede, en büyük etkenin 
çocuklar olduğunu düşünüyo-
ruz. Bu nedenle eğitimlerimize 
öncelikle çocuklardan başlıyoruz. 
Merkezimiz kurulduğu günden 
bu yana 2,5 milyon ziyaretçiyi 
ağırladı. Bu süreçte yaklaşık 
40 bin öğrenciye bire bir eğitim 
verdik. Ana sınıfından üniversi-
teye kadar tüm yaş gruplarına 
yönelik eğitimlerimiz bulunuyor. 
Yaş gruplarına göre atölye et-
kinlikleri düzenliyoruz. Özellikle 

ana sınıfı, ilkokul ve ortaokul 
öğrencileri büyük ilgi gösteriyor. 
Çocuklar hem öğreniyor hem 
de keyifli vakit geçiriyor. Onlara 
çevre kahramanı olduklarını ve 
öğrendiklerini aileleriyle paylaş-
maları gerektiğini söylüyoruz” 
diye konuştu. 

Akça, Altındağ Belediye Baş-
kanı Veysel Tiryaki’nin çevre ve 
eğitim çalışmalarına büyük destek 
verdiğini belirterek, merkez dışın-
da da okullar, kadın eğitim kültür 
merkezleri ve gençlik merkez-
lerinde çevre eğitimleri vermeye 
devam ettiklerini söyledi. (DHA)

8 Mart 2026 tarihinde uygu-
lanan 2026 Yükseköğretim 

Kurumları Yabancı Dil sınavı 
sonuçları açıklandı.  Ölçme, Seçme 
ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) 
Başkanlığı, 2026 Yükseköğretim 
Kurumları Yabancı Dil (2026-YÖK-
DİL/1) sınavı sonuçlarının 
açıklandığını bildirdi.  ÖSYM’den 

yapılan açıklamaya göre, 8 Mart 
2026 tarihinde uygulanan 2026 
Yükseköğretim Kurumları Yaban-
cı Dil (2024-YÖKDİL/1) sınavının 
değerlendirme işlemleri tamam-
landı. Adaylar, sınav sonuçlarına 
ÖSYM’nin web sitesi üzerinden 
T.C. kimlik numaraları ve aday 
şifreleriyle erişebilecek. ((İHA)

2026-YÖKDİL/1 sınav
sonuçları açıklandı
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Çanakkale, 
yalnızca bir savaşın değil, inancın, fedakârlığın, vatan 

sevgisinin ve millet olma şuurunun bütün dünyaya 
ilan edildiği eşsiz bir destandır" ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Küresel düzeyde yükselen güç siyaseti, bugün 
Çanakkale ruhunu diri tutmamızın çok daha anlamlı olduğunu göstermektedir. Azimle 
inşa ettiğimiz Türkiye Yüzyılı’nın da en sağlam dayanağı Çanakkale ruhudur” dedi.

8 19 MART 2026  
PERŞEMBE

CELAL ADAN

Sonsuza dek 
yaşayacak

MHP İstanbul Milletvekili 
ve TBMM Başkanvekili Celal 

Adan, 18 Mart Çanakkale Zaferi’nin 
111. yıl dönümü dolayısıyla sosyal 
medya hesabından paylaşımda 
bulundu. Adan, paylaşımında şu 
ifadelere yer verdi: "Çanakkale; 
Türk'ün bu topraklara kanla bastığı 
mühürdür. Süngülerle yazılan o 
destan, sonsuza dek yaşayacak; 
Mehmetçik’in iman dolu göğsünü, 
hiçbir kuvvet aşamayacaktır. Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk başta ol-
mak üzere; Çanakkale'yi geçilmez 
kılan kahramanları rahmet ve 
minnetle anıyorum."

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN ANLAMLI ÇANAKKALE MESAJI

EŞSIZ BIR DESTAN 
umhurbaşka-

nı Recep Tayyip 
Erdoğan, 18 Mart 
Şehitleri Anma Günü 

ve Çanakkale Deniz Zaferi’nin 
111’inci yıl dönümü dolayısıyla 
yayımladığı mesajında, milletin 
en şanlı destanlarından biri olan 
Çanakkale Zaferi’nin yıl dönü-
münün büyük bir gurur ve he-
yecanla idrak edildiğini belirtti. 
Çanakkale’yi geçilmez kılan 
kahramanları rahmet, minnet 
ve şükranla yâd eden Erdoğan, 
“Çanakkale, yalnızca bir savaşın 
değil, inancın, fedakârlığın, 
vatan sevgisinin ve millet olma 
şuurunun, bütün dünyaya ilan 
edildiği eşsiz bir destandır. Ça-
nakkale’de iman dolu göğüslerin 
verdiği mücadele, milletimizin 
hürriyetinden ve bağımsızlığın-
dan asla vazgeçmeyeceğinin 
göstergesi ve tarihi bir dönüm 

noktası olmuştur” değerlendir-
mesinde bulundu.

Bu büyük bir 
ilham kaynağı 
Anadolu’nun dört bir yanın-

dan gelerek vatan toprağını 
savunmak için cepheye koşan 
kahramanların, kadınıyla erke-
ğiyle, genciyle yaşlısıyla millet-
çe tek yürek olduğunu ve vatan 
toprağını canları pahasına 
savunduğunu hatırlatan Erdo-
ğan, mesajında şunları kaydetti: 
“Ecdadımızın ortaya koyduğu 
bu büyük direniş, yalnızca 
vatanımızın değil, dünyanın 
dört bir yanında zulüm altında 
yaşayan mazlum milletlerin de 
kaderini değiştirmiştir. Çanak-
kale’de sergilenen kahraman-
lık, milletimizin kardeşliğinin, 
dayanışmasının ve ortak 
kaderinin en güçlü sembolle-

rinden biridir. Bizler de bugün 
aynı ruh ve kararlılıkla, Türkiye 
Yüzyılı hedeflerimize yürür-
ken, ecdadımızın bize bıraktığı 
bu kutlu mirastan güç alıyoruz. 
Çanakkale ruhu, milletimizin 
birlik ve beraberliğine yönelen 
her türlü tehdide karşı en bü-
yük ilham kaynağımız olmaya 
devam edecektir. Şehitlerimi-
zin emaneti olan bu aziz vatanı, 
daha güçlü, daha müreffeh ve 
daha güvenli yarınlara taşımak 
için var gücümüzle çalışmayı 
sürdüreceğiz. Bu düşüncelerle, 
18 Mart Şehitleri Anma Günü 
ve Çanakkale Zaferi’nin yıl 
dönümünde başta Gazi Mus-
tafa Kemal olmak üzere tüm 
Çanakkale kahramanlarımızı, 
aziz şehitlerimizi ve gazile-
rimizi rahmetle, minnetle ve 
şükranla anıyorum. Ruhları 
şad, mekânları cennet olsun.”

C

TÜRKIYE YÜZYILI’NIN 
EN SAĞLAM DAYANAĞI

umhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, Şehitler Abi-
desi’nde Milli Savun-

ma Bakanı Yaşar Güler, Kültür 
ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş 
ve Genelkurmay Başkanı Orge-
neral Selçuk Bayraktaroğlu’nun 
katılımıyla düzenlenen 18 Mart 
Şehitleri Anma Günü ve Çanakka-
le Deniz Zaferi’nin 111. Yıl Dönümü 
Töreni’nde yaptığı konuşmada, 
vatana, bayrağa ve istikbale 
sahip çıkarken şehit düşen tüm 
kahramanlara rahmet dileyerek, 
gazilere sıhhat ve afiyet temen-
nisinde bulundu. Bugün Gelibolu 
Yarımadası’nın her karışına sin-
miş fedakârlığın, milletin istiklal 
iradesinin ve tarih boyunca sü-
regelen vatan sevgisinin hatırası 
önünde saygıyla eğildiklerini ifade 
eden Yılmaz, “Gelibolu Yarıma-
dası’nın her karışına sinmiş bu 
hatıra, ardına bakmadan yollara 
düşenlerin, hayatlarının baharın-
da cephelere koşanların, bu vata-
nın kaderi söz konusu olduğunda 
kendi kaderini tereddütsüz biçim-
de ortaya koyanların hatırasıdır” 
diye konuştu.

Aynı ruhla güçleniyoruz
Yılmaz, Anadolu’nun dört bir 

yanından gelen gençlerin, köyle-
rinden, kasabalarından, şehirle-
rinden ayrılıp Gelibolu sırtlarında 
aynı safta buluştuğunu, milletin 
istiklal iradesini omuz omuza 
savunduğunu hatırlatarak, şöyle 
devam etti: “Bugün de aynı ruhla 
iç cephemizi güçlendiriyor, birli-
ğimizi ve kardeşliğimizi yücel-
tiyoruz. Bölgemizde ve küresel 
düzeyde yükselen güç siyaseti, 
bugün Çanakkale ruhunu diri 
tutmamızın ne kadar anlamlı 
olduğunu göstermektedir. Azimle 
inşa ettiğimiz Türkiye Yüzyılı’nın 
da en sağlam dayanağı yine Ça-
nakkale ruhudur. O gün verilen 

C
Ülkemiz 

istikrar merkezi 
Cevdet Yılmaz, “Çanakkale geçilmez” 
ruhunun, milletin istiklal iradesini ve 

bağımsız yaşama kararlılığını ifade eden güçlü 
bir miras olarak bugün de yolu aydınlattığını 
belirtti. Yılmaz, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“İçinden geçtiğimiz dönemde bölgemizde 
gerilimlerin arttığı, savaşların ve çatışmaların 
geniş bir coğrafyayı etkilediği bir tabloyla 
karşı karşıyayız. Böyle bir ortamda Türkiye’nin 
güçlü bir devlet iradesiyle hareket etmesi, 
dirayetli liderlikle hareket etmesi ve savunma 
kapasitesini sürekli geliştirmesi büyük önem 
taşımaktadır. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde yürütülen kararlı 
politikalar ve savunma alanında atılan adımlar 
sayesinde milletimiz bugün huzur ve güven 
içinde yaşamaktadır. Etrafımız ateş çemberiy-
ken ülkemiz âdeta bir istikrar merkezi olarak 
temayüz etmektedir. Bu güven ortamının 
arkasında güçlü bir tarihsel birikim ve köklü bir 
devlet geleneği bulunmaktadır.”

mücadele, milletimizin varlığına 
yönelen kuşatmaya karşı ortaya 
konmuş sarsılmaz bir iradenin 
ifadesi olarak tarihe kazınmıştır. 
Geleceği kuracak olan da aynı ira-
dedir. Dönemin en güçlü donan-
malarıyla desteklenen büyük bir 
saldırı karşısında bu topraklarda 
yükselen direniş, Türk milletinin 
bağımsızlık iradesinin hiçbir şart 
altında teslim alınamayacağını 
bütün dünyaya göstermiştir.”

Güçlü bir irade 
Çanakkale’de ortaya çıkan di-

renişin, milletin ilerleyen yıllarda 
vereceği büyük istiklal mücade-
lesinin ruhunu da mayaladığını 
dile getiren Yılmaz, “Bu cephede 
sergilenen kararlılık ve fedakârlık 
daha sonra Anadolu’nun dört bir 
yanında yürütülecek Kurtuluş 
Savaşı’na ilham vererek güçlü bir 
irade doğurmuştur. Bu bakımdan 
Çanakkale, milletimizin bağım-
sızlık yürüyüşünde yeni bir dö-
nemin kapısını aralayan tarihi bir 
eşik olarak hafızalarımızda yerini 
almıştır” ifadesini kullandı.

MHP Balıkesir Milletvekili 
Ekrem Gökay Yüksel, Balıkesir 

Ülkü Ocaklarının iftar progra-
mında konuşma yaptı.  Yüksel, 
Balıkesir Ülkü Ocakları’nın iftar 
programında yaptığı konuşmada, 
Ülkücü Hareket’in kararlılıkla 
yoluna devam edeceğini belirterek 
“Mücadele son nefese kadar süre-
cek” dedi. Ülkü Ocakları mensubu 
olmaktan gurur duyduğunu belir-
ten Yüksel, bu yapının kendilerine 
millet sevgisi, kardeşlik ve sorum-
luluk bilinci kazandırdığını ifade 

etti. Yüksel, “Bu dava bize doğruyu 
savunma cesareti kazandıran en 
önemli kaynaktır” diye konuştu. 
MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli’nin ortaya koyduğu “lider ülke 
Türkiye” vizyonuna değinen Yük-
sel, Türkiye’nin bugün bölgesinde 
etkili ve küresel ölçekte söz sahibi 
bir konuma ulaştığını söyledi. Türk 
Devletleri Teşkilatı, Karabağ zaferi, 
Ayasofya’nın yeniden ibadete 
açılması ve savunma sanayiindeki 
gelişmelerin bu vizyonun somut 
yansımaları olduğunu dile getirdi. 

Türkiye’nin artık kendi imkânla-
rıyla üretim yapan güçlü bir devlet 
olduğunu vurgulayan Yüksel, 
geçmişte hayal olarak görülen pek 
çok projenin bugün gerçeğe dö-
nüştüğünü belirtti. Konuşmasında 
Bahçeli’nin liderliğine de dikkat 
çeken Yüksel, zor dönemlerde 
gösterilen dirayetin bugün daha 
iyi anlaşıldığını ifade etti. Gençlere 
de seslenen Yüksel, Türkiye’nin 
geleceğinde onların belirleyici rol 
üstleneceğini belirterek birlik ve 
beraberlik vurgusu yaptı.

Mücadele son nefese kadar
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Milli Savunma Bakanlığı (MSB) 
Basın ve Halkla İlişkiler Müşaviri 
ve Bakanlık Sözcüsü Tuğamiral 
Zeki Aktürk, İncirlik’teki 10. Ana 
Jet Üs Komutanlığında düzenle-
nen haftalık basın bilgilendirme 
toplantısında konuştu.Tuğamiral 
Aktürk, Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
(TSK), operasyonel faaliyetlerini, 
yüksek bir disiplin ve kararlılıkla 
sürdürdüğüne dikkati çekerek, 
“Geçtiğimiz hafta boyunca, 6 
PKK’lı terörist daha teslim olmuş, 
operasyon bölgelerinde mağara, 
sığınak ve barınak ile mayın ve 
el yapımı patlayıcı tespit ve imha 
çalışmaları etkin şekilde icra 
edilmiş, Suriye Harekât Alanla-
rı’nda imha edilen tünel uzunluğu 
767 kilometreye ulaşmıştır” dedi. 
Hudutların ileri teknoloji destekli 
etkin ve çok katmanlı tedbirlerle 
korunduğunu vurgulayan Aktürk, 
“Geçtiğimiz hafta içerisinde 6’sı te-
rör örgütü mensubu olmak üzere 
139 şahıs yakalanmış, 1 Ocak’tan 
bugüne kadar hudutlarımızdan 
yasa dışı yollarla geçmeye çalı-

şırken yakalananların sayısı 1417 
olmuş, engellenen 2 bin 486 şahıs 
ile bu yıl içerisinde engellenen 
kişi sayısı da 15 bin 979’a ulaş-
mıştır. Van hudut hattında yapılan 
arama-tarama faaliyetinde 4 
kilogram uyuşturucu madde ele 
geçirilmiştir” diye konuştu.

Tuğamiral Aktürk, ABD ve 
İsrail ile İran arasındaki çatış-
maya ilişkin şunları kaydetti: 
“13 Mart’ta İran’dan ateşlenerek 
hava sahamıza giren bir balistik 
mühimmat daha Doğu Akde-
niz’de konuşlu NATO hava ve füze 
savunma unsurları tarafından 
etkisiz hâle getirilmiştir. Olayın 
tüm yönleriyle aydınlatılması için 
ilgili ülke ile temaslar sürdü-
rülmekte, milli güvenliğimize 
yönelik her türlü tehdide karşı 
gerekli tüm tedbirler kararlı-
lıkla alınmakta, bölgemizdeki 
gelişmeler yakından ve dikkatle 
takip edilmektedir. Ayrıca, hava 
sahamızın ve vatandaşlarımızın 
güvenliğini sağlamak amacıyla 
milli düzeyde alınan tedbirlerin 

yanı sıra, Adana’da konuşlu mev-
cut İspanya Patriot sistemine 
ilave olarak, Ramstein/Alman-
ya’daki Müttefik Hava Komutan-
lığı tarafından görevlendirilen bir 
Patriot sistemi daha Adana’da 
konuşlandırılmaktadır.”

Hürmüz Boğazı’ndaki güvenliğe 
ilişkin soru üzerine, deniz güven-
liğinin sağlanmasına yönelik son 
açıklamalar ve bu kapsamda müt-
tefik ülkelere yapılan çağrıların 
yakından ve dikkatle takip edil-
diği belirtildi. Hürmüz Boğazı’nın, 
küresel enerji arz güvenliği ve 
uluslararası deniz ticaretinin sü-
rekliliği açısından stratejik öneme 
sahip olduğu belirtilen açıklama-
da, “Bölgede seyrüsefer serbes-
tisinin korunması ve gerilimin 
tırmanmasının önlenmesi büyük 
önem taşımaktadır. Bu çerçevede 
Türkiye, gelişmeleri bölgesel barış 
ve istikrar perspektifiyle değer-
lendirmekte, tüm taraflara itidal 
ve uluslararası hukuka uygun 
hareket etme çağrısını yinele-
mektedir” ifadeleri kullanıldı.

MSB Sözcüsü Tuğamiral Aktürk, “Milli düzeyde alınan tedbirlerin yanı sıra, 
Almanya’daki Müttefik Hava Komutanlığı tarafından görevlendirilen bir 

Patriot sistemi daha Adana’da konuşlandırılmaktadır” ifadesini kullandı.

MHP Lideri Devlet 
Bahçeli, Ça-
nakkale Deniz 
Zaferi’nin 111’inci 
Yıldönümü 

nedeniyle yazılı bir açıklama 
yaptı. MHP Lideri Bahçeli, “Dün 
Çanakkale geçilemedi, bugün 
de Türkiye’nin önüne geçileme-
yecektir” vurgusunda bulundu.

MHP Lideri Bahçeli, “Çanak-
kale yalnızca bir şehrimizin 
adı değil; tarih ve coğrafyanın 
şühedayla kenetlenmesinin 
timsali, vatan savunmasının 
nice kahramanlık sahneleriyle 
birleşmesinin aziz nişanesidir. 
Hâlâ sayfaları kapanmamış, 
henüz tesirleri kaybolmamış 
Birinci Dünya Savaşı’nın zaman 
ve mekân içindeki güç denge-
lerini temelinden değiştiren, 
hiç kuşkusuz 111 yıl önceki Ça-
nakkale ruhudur. Bu ruh, Türk 
milletinin çağlar ve zamanlar 
üstü kudretiyle eklemlenerek 
muhasara altında tutulan vatan 
topraklarına can vermiş; nite-
kim müstevli emel ve hedefler, 
iman ve irade duvarına çarpa-
rak püskürtülmüştür. Çanak-
kale Zaferi, beka onuruna ve 
istiklal şerefine sahip çıkma 
azim ve dirayetini fedakârca 
gösteren büyük bir milletin 
hak edilmiş mükâfatı olarak 
tezahür etmiştir. Bu kapsamda 
küresel siyasetin akış yatağı, 
tarihin ilerleyiş yönü, çoklu ve 
çok boyutlu stratejik ilişkilerin 
yörüngesi müessir şekilde de-
ğişime uğramıştır. Türk milleti, 
Anadolu coğrafyasında teslim 
olmayacağını, boyun eğmeye-
ceğini, mukadderat ve mukad-
desat kilidinin açılmasına göz 
yummayacağını Çanakkale’de 
dökülen şehit kanlarıyla ispat 
ve ibra etmiştir” ifadesini 
kullandı.

‘Hiçbir hain  
      sonuç alamayacak’

MHP Lideri, açıklamasının 
devamında şunları söyledi: 
“Asırlara sari millî akıl ve ahla-
kın terkibiyle; sabrın ve şükrün 
teşekkülüyle, aynı zamanda 
ustalıkla belirlenen savun-
ma stratejisinin imanla yanıp 
tutuşan gönüllerle tekleşme-
siyle Çanakkale geçilemez, ele 
geçirilemez olmuş; böylelikle 
süregelen savaşın seyri ve 
serencamı derinden etkilen-
miştir. Çanakkale, yaşanmış bir 
destandan çok daha ötesidir. 

Bunun yanında Çanakkale; 
bir şuurdur, bir duruştur, bir 
duyuştur, bir inanıştır; kökeni 
ve yöresi ne olursa olsun aziz 
millet varlığında kaynaşmış 
ve kucaklaşmış muhterem bir 

neslin millî birlik ve kardeşlik 
hissiyatında anıtlaşmasıdır. 
Nihayet anıtlaşan bu müca-
dele mirası, tam bağımsızlığın 
harcını karmıştır. Çanakka-
le’den 111 yıl önce körüklenen 

varoluş meşalesi, önümüzü ve 
millî ömrü aydınlattığı müddet-
çe hiçbir muhasım odak Türk 
milletine ve Türkiye Cumhuri-
yeti’ne zincir vuramayacaktır. 
Yan yana, yüz yüze, el ele, omuz 

omuza, siper siper büyüyen; 
tabyalardan yükselen, mevzi-
lerden taşıp ehl-i salibin işgal 
projelerini söndüren elbette 
millî birliğimizin eşsiz direnci, 
millî kardeşliğimizin emsalsiz 

kuvvetidir. İç cephe sağlam 
tutulunca, dış kaynaklı hiçbir 
hain ve hayasız saldırının işe 
yaramadığı, sonuç alamadığı ve 
alamayacağı Çanakkale’nin her 
karışında tevsik ve teyit edil-
miştir. Dünyanın en büyük şe-
hitliğinde koyun koyuna yatan 
kahraman şehitlerimiz esasen 
bizlere çok şey öğretmiş; en 
başta da aynı safa girerek etten 
duvar örmenin, biri düşerken 
diğerinin nasıl yükseldiğinin 
hayranlık uyandıran fazilet ve 
feragatini göstermişlerdir.”

‘Her türlü koruma  
      sağlanacaktır’

“Düşmansız Türkiye’den 
terörsüz Türkiye’ye geçen 
uzun seneler boyunca gıpta 
edilecek tarihsel seciyemiz; 
öz ve kök değerlerimizi, birlik 
ve bütünlüğümüzü daha da 
tahkim ve takviye etmiş; içimiz 
bir olduktan sonra dışımızın ne 
kadar karışık ve kaotik olma-
sının herhangi bir ehemmiyet 
arz etmeyeceğini tescillemiştir. 
Çanakkale, bir yönüyle Türk 
milletinin kardeşlik zaferi 
olarak tevil ve tesmiye edil-
melidir. Bu muhteşem emaneti 
kararlılıkla muhafaza ettiğimiz 
takdirde etrafımızda devamlı 
genişleyen savaş ve çatışma 
kuşağına karşı barış, huzur ve 
kardeşlikle set çekmek; sınır 
güvenliğimizi, vatan coğrafya-
mızı ve millî varlığımızı her türlü 
tehdit ve tehlikeden korumak 
muhakkak sağlanacaktır. 111 
yıl önce Çanakkale Boğazı’nda 
husumeti yüzdürenlerin aşağı 
yukarı bir benzerine Hürmüz 
Boğazı’yla ilgili zalim niyetlerde 
de tesadüf edilmekle birlikte, 
ihtiyaç duyulan mukavemetin 
ve muktedir iradenin Çanak-
kale’den süzülerek çıkarılması 
gerektiğini bilhassa ifade etmek 
lazımdır. Çünkü Çanakkale, 
mazlum milletler için de esin, 
erdem ve ilham kaynağıdır; 
velhasıl kelam hep de böyle 
kalacaktır. Çanakkale Deniz Za-
feri’nin 111. yıl dönümünde; Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk başta 
olmak üzere Çanakkale’de 
devleşen bütün kahramanla-
rımızı, bir hilal uğruna fedayı 
can etmiş aziz şehitlerimizi 
rahmetle, minnetle, hürmetle 
anıyorum. Allah hepsinden razı 
olsun diyorum. Dün Çanakkale 
geçilemedi, bugün de Türki-
ye’nin önüne geçilemeyecektir.”

ÇANAKKALE  
bugün de asla 
geçilemeyecek

MHP LİDERİ DEVLET 
BAHÇELİ, 18 MART  
MESAJINDA, “DÜN 

ÇANAKKALE 
GEÇİLEMEDİ, 

BUGÜN DE 
TÜRKİYE’NİN ÖNÜNE 
GEÇİLEMEYECEKTİR”  

İFADELERİNİ 
KULLANARAK 

TARİHİ  
BİR  

MESAJ  
VERDİ.

ADANA’YA IKINCI  ADANA’YA IKINCI  
PATRIOT SISTEMIPATRIOT SISTEMI

RUMLARA 
NATOM 
RESTI

Doğu Akdeniz’de yayımlanan 
NOTAM ve Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin (KKTC) güvenli-
ğine ilişkin soru üzerine Bakanlık 
tarafından, sert bir açıklamayı 
yaptı. Bakanlık kaynakları şu açık-
lama yapıldı: “Kıbrıs Rum tarafı, 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 
sahip olduğu hakları yok saymak 
için yetki karmaşasına neden olan 
buna benzer konuları zaman za-
man gündeme getirmektedir. Söz 
konusu NOTAM’ı geçersiz kılan 
karşı NOTAM, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti tarafından yayımlan-
mıştır. Güney Kıbrıs Rum Yönetimi 
tarafından yayımlanan NOTAM 
geçersiz ve hükümsüzdür. Ayrıca 
Güney Kıbrıs Rum Yönetimi, son 
yıllarda adaya silah yığılmasına ve 
diğer ülkelerin adayı kullanmasına 
izin vererek Kıbrıs’ı hedef hâline 
getirmiştir. Ülkemiz, garantör ülke 
olarak sadece Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin değil, adanın 
tamamının güvenliğini sağlamak 
için ilave tedbirler almaya devam 
etmektedir. Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin hak ve menfa-
atleri ile güvenliğini sağlamak 
konusundaki kararlılığımız tamdır. 
Garantörlüğün bize verdiği hakları 
kullanmaktan çekinmedik, bun-
dan sonra da çekinmeyeceğiz.”

ÖZEL YOLSUZLUKLARI 
PERDELIYOR
Adalet Bakanı Akın Gürlek, CHP Genel Başkanı Öz-

gür Özel’in dün kendisine yönelik iddialarına ilişkin, 
“Benim 4 tane taşınmazım var. Bu taşınmazların 

değerleri de belli. Hepsi yalan. O konuda zaten bugün 
manevi tazminat davası açacağız” dedi.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, Adalet 
Bakanlığı önünde basın mensup-
larının sorularını yanıtladı.Özel’in 
kendisine yönelik belgelerin 
gerçeği yansıtmadığını belirten 
Gürlek, üzerine kayıtlı 4 taşınmazı 
bulunduğunu söyledi. Söz konusu 
taşınmazların değerlerine ilişkin 
de açıklama yapan Gürlek, 
“Güya bir ID numarası 
falan varmış ama o ID 
numaralarında Akın 
Gürlek yazıyor mu, 
yazmıyor. Özgür 
Özel’in amacı 
burada 
asrın yol-
suzluk davasını 
perdelemek” diye 
konuştu. Antalya 
Büyükşehir Belediyesine 
yönelik soruşturma kapsa-
mında haklarında dava açılan, 
aralarında belediye başkanlığı 
görevinden uzaklaştırılan Muhittin 
Böcek davasında da yargılamanın 
bulunduğunu aktaran Gürlek, 
şunları kaydetti:

Tazminat davası 
“Muhittin Böcek, 15 Ocak 

2024’te Manisa’da benzinliğe 
uğruyor. Bu benzinliğe niye uğ-

ruyor? Burada Muhittin Böcek’in 
itirafçı olma durumu vardı. Orada 
Özgür Özel’e kendisinin adaylığı 
konusunda bir para iddiası var. 
Bu konuda da baz istasyonu 
çalışmaları var. Baz istasyonu 
çalışmaları da ortaya konuldu. 
Bunlar dosyada da var. Özgür Özel 

bence iki noktayı perdelemek is-
tiyor. Birincisi asrın yolsuzluk 

davasını, ikincisi de Mu-
hittin Böcek’in 15 Ocak 

2024’teki kendisinin 
aday olması için 

Manisa’daki 
bir benzin 

istasyonuna 
gidip bir para 

verme iddiası var. 
Bu para verme iddiası-

nı perdelemeye çalışıyor.” 
Devlet memuru olarak 

hâkimlik ve savcılık görevinde 
bulunduğu ve belli aralıklarla mal 
beyanını bildirdiğini anımsatan 
Gürlek, “Benim 4 tane taşınmazım 
var. Bu taşınmazların değerleri 
de belli. Biri Tuzla’da onun dediği 
gibi de 30 milyon lira da değil, 
3-4 milyon lira taşınmazın değeri, 
2+1. Hepsi yalan. O konuda zaten 
bugün manevi tazminat davası 
açacağız” dedi.
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ATEŞKESE KAPI KAPANDI
İran, savaşın kaderini belirleyecek şartları açıkladı:

Dışişleri Bakanı Arakçi, “Savaşı başlatan ABD’dir. Ateşkesi 
kabul etmiyoruz. Ancak savaşı kalıcı olarak bitirecek ve 

zararlarımızı karşılayacak bir öneri olursa dinleriz” dedi.
İran Dışişleri Bakanı Abbas 
Arakçi, ülkesinin savaşta geri 
adım atmayacağını belirte-
rek, Tahran’ın tek koşulunu 
açıkladı. Arakçi, İran’ın siyasi 
sisteminin güçlü olduğunu ve 
üst düzey isimlerin kaybının 
ülkeyi sarsmayacağını da söy-
ledi. Arakçi, İran’da kurum-
ların kişilere bağlı olmadığını 
vurgulayarak, en üst düzey 
liderin bile kaybı durumunda 
sistemin işlemeye devam 
edeceğini kaydetti.

ABD üslerini 
vurmak zorundayız
Ülkesinin savaşı başlat-

madığını ve yalnızca ABD-İs-
rail saldırılarına karşılık ver-

diklerini ifade eden Arakçi, 
şunları söyledi:

“ABD bize saldırdığında, 
füzelerimiz ve insansız hava 
araçlarımız ABD toprakları-
na ulaşamıyor. Bu nedenle 
bölgede bulunan Amerikan 
üslerini vurmak zorunda-
yız. Ne yazık ki bu varlıklar 
bölgeye dağılmış durumda 
ve dost ülkelerimizin toprak-
larında. Dünyanın İran’daki 
yerleşim bölgelerine yapılan 
saldırılardan bahsetmeme-
sine şaşırdım. Ancak komşu 
ülkelerdeki sivil hedefleri 
hedef almadığımızı söyleyebi-
lirim. Elbette, bazı durumlarda 
istenmeyen sonuçlar ortaya 
çıkmış olabilir ancak bu bizim 

niyetimiz değildi.”
İranlı Bakan, ülkesinin sa-

vaşta geri adım atmayacağına 
da dikkati çekerek “Amerika 
bu savaşa İsrail tarafından 
sürüklendi ve bence kendi-
leri bile nihai hedeflerinin ne 
olduğunu bilmiyor. Her gün 
farklı bir şeyden bahsediyor-
lar. Bütün bunlar bir yanlış 
hesaplamaya dayanıyordu 
ve şimdi bu hata yüzünden 
kendilerini zor bir duruma 
soktukları sonucuna vardılar” 
görüşünü dile getirdi. Arakçi, 
şöyle devam etti:

“Bizden koşulsuz teslimi-
yet isteyenler şimdi Hürmüz 
Boğazı’nın açılması için 
rakiplerinden yardım iste-

mek zorunda kalıyor. Bence 
bu savaşı başlatan Amerika 
Birleşik Devletleri’dir ve hata 
yaptığını kabul edip saldır-
ganlığına son vermelidir. Biz 
ateşkes aramıyoruz çünkü 
bu senaryonun bir süre sonra 
tekrarlanmasını istemiyoruz 

ancak savaşın tamamen ve 
kalıcı olarak sona ermesini 
istiyoruz. 

Ateşkesi kabul etmiyoruz. 
Ancak savaşı kalıcı olarak 
bitirecek ve İran’ın zararlarını 
karşılayacak bir öneri olursa 
dinleriz.”
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The Telegraph gazetesi, İran’ın füze ve İHA’lardan daha etkili bir stratejik kozunun bulunduğunu yazdı. Gazete, İran’ın bu kozu silah 
olarak kullanabileceğini ve Körfez ülkelerini 1 hafta içinde kaosa sürükleyebileceğini hatırlattı. Gazeteye göre bu silah, uzun sürecek 

bir savaşın belirleyici unsuru olabilir. Petrol ve doğal gaz tesislerinden daha kritik bir hedef hâline gelebilecek bu silah, başta 
Suudi Arabistan olmak üzere Körfez’i bir hafta içinde kaosa sürükleyebilir. Körfez ülkelerinin su altyapısının ciddi bir 

stratejik zafiyet oluşturduğunu belirten gazete, aşırı sıcaklıklar ve düşük yağış nedeniyle suyun hayati bir 
ihtiyaç hâline geldiğini vurguladı.  Haberde, Körfez İşbirliği Konseyi (KİK) üyeleri olan Suudi Arabis-

tan, Birleşik Arap Emirlikleri, Kuveyt, Bahreyn, Katar ve Umman’ın içme suyunun büyük 
bölümünün arıtma tesislerinden sağlandığı ifade edildi. Haberde, İran’ın füze, 

insansız hava araçları veya siber saldırılarla bu tesisleri hedef 
alabilecek kapasiteye sahip olduğu belirtildi.

BAŞKAN’A ‘REJIM  
YIKILMAYACAK’ UYARISI

ABD-İsrail-İran savaşının 19. 
gününde Güvenlik Konyesi 
Başkanı Ali Laricani'nin öldü-
rülmesiyle İran'dan Tel Aviv'e 
çok başlıklı Hürremşehr-4 ve 
Hayber balistik füzesi yağdı.
İsrail ordusunun, savaşta İran’ın öne çıkan 
isimlerinden biri hâline gelen Güvenlik 
Konseyi Başkanı Ali Laricani’yi hedef aldı. 
Yapılan açıklamada, İran Ulusal Güvenlik 
Yüksek Konseyi Genel Sekreteri Ali Lari-
cani’nin ABD-İsrail saldırılarında hayatını 
kaybettiği doğrulandı. Laricani’nin sosyal 
medya hesabından da “Aziz ve başı dik 
İran milleti. Müslüman halklar ve dünyanın 
özgür insanları: Allah’ın bir kulu, Allah’a 
kavuştu. Allah’ın kullarından biri, Rabbine 
şehit olarak kavuştu” paylaşımı yapıldı. 

İsrail Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir, 
İsrail ordusunun 16 Mart gece İran’da ‘önemli 
isimleri’ hedef aldığını duyurmuştu. Başba-
kan Netanyahu da yayınladığı bir video ile 
Laricani’nin öldüğünü duyurdu. Netanyahu 
mesajında, “İran’ı fiilen yöneten bir gangster 
çetesi olan Devrim Muhafızları’nın lideri Ali 
Laricani’yi etkisiz hâle getirdik” ifadelerini 
kullandı. Laricani, saldırılarda öldürülen 
İran’ın dini lideri Ali Hamaney’in danışman-
lığını yürütüyordu.

Çok sayıda ölü ve yaralı var
İran, İsrail’e 61’inci saldırı dalgasını baş-

lattığını duyurmasının ardından bu saldı-
rının öldürülen Ali Laricani’nin intikamını 
almak için yapıldığını duyurdu. Operasyon 
kapsamında çok başlıklı Hürremşehr-4 
ve Kadir füzeleri ile Emad ve Hayber Şiken 
balistik füzelerinin kullanıldığı ifade edilen 
açıklamada, “Füzeler, İsrail’in çok katmanlı 
hava savunma sisteminin devre dışı kalması 
nedeniyle herhangi bir engelle karşılaşma-
dan, işgal altındaki toprakların merkezinde 
bulunan 100’den fazla askeri ve güvenlik 
hedefini başarıyla vurdu” ifadeleri kullanıldı.

Açıklamada ayrıca, “Saha bilgilerine göre, 
DMO Hava Kuvvetlerinin gerçekleştirdiği bu 
hızlı saldırının ardından Tel Aviv’de elektrik 
kesintileri yaşandı. İlk belirlemelere göre 
saldırıda 230’dan fazla ölü olduğu tahmin 
ediliyor” denildi.

İRAN, ‘GÖLGE LIDER’ LARICANI’NIN 
KATLEDILDIĞINI DOĞRULADI:

Amerikan istihbaratına göre savaş İran’da rejimin dev-
rilmesini sağlayamayacak. Washington Post gazetesi, 
istihbaratın savaş öncesinde ABD Başkanı Trump’ı bu 

konuda uyardıklarını yazdı ve İran rejiminin ayakta 
kalıp, gücünü pekiştirdiğini belirtti. Gazeteye konuşan 

bir yetkili, “Olanlar öngörülmüştü. Ona önceden 
söylenmişti” dedi. Yetkili, ABD’nin uzun dönemli bir 

savaş planlarının olmadığını ve savaşı en kısa sürede 
bitirmeleri gerektiğini de söyledi. WP’ye konuşan 

batılı bir güvenlik kaynağı İran’da geride kalan karar 
vericilerin kafalarının karışık olduğunu ve birbirleriyle 

iletişim kurmakta zorlandıklarını söyledi.

Abbas Arakçi

ABD’de terörle mücadelenin başındaki isim, 
görevinden istifa ettiğini duyurdu. ABD Ulusal 

Terörle Mücadele Merkezi (NCTC) Direktörü Joe 
Kent, ABD Başkanı Donald Trump’a hitaben yazdığı 
mektupta İran’a ilişkin çarpıcı ifadeler kullandı. Kent, 
İran’daki savaşı destekleyemeyeceğini belirtti ve 
savaşın “İsrail lobisinin baskısıyla başladı” ifadesini 
kullandı. Kent, uzun bir süre düşündükten sonra isti-
fa kararı aldığını ve İran’daki savaşı “İsrail’in ve güçlü 
Amerikan lobisinin baskısı nedeniyle başlattığımız 
açıktır” ifadesini kullandı. Trump tarafından kritik 
göreve atanan Kent, İran’ın ABD için yakın bir tehdit 
oluşturmadını vurguladı ve şöyle konuştu: 

“İran’daki devam eden savaşı vicdanen 
destekleyemem. İran, ulusumuz için yakın bir tehdit 
oluşturmuyordu ve bu savaşı İsrail’in ve güçlü Ameri-
kan lobisinin baskısı nedeniyle başlattığımız açıktır.” 
Kent, Başkan Trump’a hitaben “ABD vatandaşlarının 
hayatlarının bedelini haklı çıkarmayan bir savaşta 
savaşmaya ve ölmeye göndermeyi destekleyemem.  
İran’da ne yaptığımızı ve bunu kimin için yaptığımızı 
düşünmeniz için dua ediyorum. Cesurca eyleme 
geçme zamanı şimdidir. Rotayı tersine çevirebilir 
ve ulusumuz için yeni bir yol çizebilirsiniz ya da 
daha fazla gerileme ve kaosa sürüklenmemize izin 
verebilirsiniz” dedi.

ABD Başkanı Trump, Hürmüz Boğazı’nda İran’a 
karşı oluşturmak istediği koalisyona katılmayı 

reddeden NATO müttefiklerine ittifaktan ayrılma teh-
didi savurdu. Avrupalı liderlerin tutumunu “aptalca bir 
hata” olarak nitelendiren Trump, ABD’nin NATO’dan 
çıkabileceğini belirterek, “Onlara ihtiyacımız yok. Ne 
zaman ayrılacağımıza ben karar veririm, bunun için 
Kongre’ye ihtiyacım yok” tehdidinde bulundu. Trump, 
basının sorularını cevaplarken NATO’ya, Avrupa 
liderlerine ve kendi kabinesinden istifa eden üst düzey 
bürokratlara yönelik çarpıcı açıklamalara imza attı. 
Hürmüz Boğazı’ndan geçecek petrol tankerlerine 
eskortluk etmesi planlanan uluslararası koalisyona 
NATO’nun destek vermemesiyle ilgili soruyu yanıt-
layan Trump, ittifakı ağır bir dille eleştirdi ve masaya 
“NATO’dan çıkış” kartını sürdü. Orta Doğu’daki diğer 
ülkelerden “büyük destek” aldıklarını ancak NATO’dan 
“neredeyse hiç destek” göremediklerini belirten 
ABD Başkanı, “NATO müttefikleri aptalca bir hata 
yapıyorlar. Onlara ihtiyacımız yok ama orada olmaları 
gerekirdi” diyerek öfkesini açıkça dile getirdi. 

BIZI ISRAIL 
SAVAŞA 

SÜRÜKLEDI

Trump’tan NATO’dan 
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Basra Körfezi’nin enerji kalbi sayılan Güney 
Pars doğal gaz sahası ile Asaluyeh’deki 
dev petrol rafinerileri, ABD ve İsrail 
güçlerinin koordineli saldırısına uğradı. 
Doğal gaz sahası ABD-İsrail’in insansız hava 
araçlarıyla vuruldu. Saldırılarda doğal gaz 
sahasının 3’üncü ve 6’ıncı fazlarının hedef 
alındığı belirtildi. Aseluyeh Kaymakamı 
İskender Pasalar, Güney Pars doğal gaz 
sahasındaki bazı alanların ABD-İsrail tara-
fından vurulduğunu bildirdi. Yangının ya-
yılmasını kontrol altına almak için vurulan 
alanlardaki faaliyetlerin durdurulduğunu 
aktaran Pasalar, “Durum kontrol altında ve 
Güney Pars ile Pars Özel Ekonomik Bölgesi 
itfaiyecileri yangını kontrol ediyor. Bir 
kriz yönetim merkezi kuruldu ve yardım 
sağlamak için gerekli önlemler alınıyor” 
dedi. İranlı yetkili, şu ana kadar herhangi 
bir can kaybı yaşanmadığını aktardı. 
Basra Körfezi’nde yer alan ve dünyanın en 
büyük doğalgaz sahalarından biri kabul 
edilen doğal gaz sahası, enerji ekonomisi 
açısından kritik öneme sahip.

İran ile İsrail ve ABD arasında devam 
eden çatışmalar 19. gününe girerken, 
İran İstihbarat Bakanı İsmail Hatib de 
Tahran’da gece saatlerinde düzenlenen 
hava saldırısının hedefi oldu. Saldırı sonrası 
Hatib’in yaşamını yitirdiği ileri sürülse de 
İran makamlarından henüz doğrulama 
ya da yalanlama gelmedi. Daha önce İran 
Ulusal Güvenlik Yüksek Konseyi Genel 
Sekreteri Ali Laricani’nin öldürülmesinin 
ardından bu gelişme, ülkede üst düzey 
yetkililerin hedef alındığı yönündeki 
tartışmaları yeniden alevlendirdi. İsrail 
Savunma Kuvvetleri, Tahran’da İran’a 
ait komuta merkezleri, füze üsleri ve 
çeşitli hükümet altyapılarına yönelik hava 
saldırılarının gerçekleştirildiğini duyurdu. 
Açıklamada, hedefler arasında Devrim 
Muhafızları’na bağlı güvenlik birimleri, iç 
güvenlik güçleriyle ilişkili tesisler ve balistik 
füze komuta merkezlerinin bulunduğu 
ifade edildi. Ayrıca İran hava savunma sis-
temlerinin de vurularak hava üstünlüğünün 
genişletilmeye çalışıldığı belirtildi.

Rusya ve İran arasındaki askeri işbirliği, 
Orta Doğu’daki dengeleri sarsacak bir 
boyuta ulaştı. Wall Street’in haberine 
göre Moskova, Tahran yönetimine sadece 
silah değil, aynı zamanda stratejik akıl 
ve anlık istihbarat sağlıyor. Rusya’nın 
Ukrayna işgalinde geliştirdiği “önce 
radarı kör et, sonra vur” taktiğinin, artık 
Orta Doğu’daki ABD üslerine karşı bizzat 
İran tarafından uygulandığı iddia ediliyor. 
Rusya; uydu görüntüleri, gelişmiş İHA 
teknolojisi ve Ukrayna sahasındaki 
“saha tecrübesini” İran ile paylaşarak 
ABD güçlerine yönelik saldırıların 
kapasitesini artırdı. İran’ın, Rusya’dan 
aldığı taktiklerle ABD radar sistemlerini 
devre dışı bıraktığı ve saldırı başarı 
oranını yükselttiği belirtiliyor. Kaynaklar, 
Rusya’nın “Shahed” türü İran yapımı 
İHA’lara ait kritik parçaları da İran’a 
sağladığını ifade etti. Böylece İran’ın 
iletişim, seyir ve hedefleme kapasitesinin 
artırılması öngörülüyor. Ayrıca Rusya’nın 
Ukrayna’da elde ettiği saha tecrübesini 
İran ile paylaştığı ifade edildi.

28 Şubat’ta başlayan operasyonlarda 
İran’a ağır darbeler vurulsa da yönetim 
ayakta kaldı. ABD’li Senatör Chris Murphy, 
Trump yönetiminin İran’ı ciddi şekilde 
yanlış değerlendirdiğini savundu. “Savaş 
kontrolden çıktı” diyen Murphy, Orta 
Doğu’nun hızla geniş çaplı bir çatışmaya 
sürüklendiğine dikkat çekti. Chris 
Murphy, “Trump’ın bu savaşın kontrolünü 
kaybettiği artık çok açık. Bölge alevler 
içinde” dedi. Trump yönetiminin Hürmüz 
Boğazı’nın güvenliği konusunda hatalı 
değerlendirmeler yaptığını ifade eden 
Murphy, “Trump, İran’ın Hürmüz Boğazı’nı 
kapatmayacağına inanıyordu. Yanıldı. Ve 
şimdi petrol fiyatları fırlıyor” dedi. İran’ın 
insansız hava araçları, sürat tekneleri ve 
deniz mayınları kullanmasının su yolunun 
güvenliğini sağlamayı son derece 
zorlaştırdığını belirterek, Tahran’ın elinde 
bu silahlardan çok fazla bulunduğunu ve bu 
sebeple hepsini imha etmenin oldukça zor 
olduğunu sözlerine ekledi.

DÜNYANIN EN
BÜYÜK DOĞAL GAZ
SAHASINA SALDIRI

İRAN İSTIHBARAT
BAKANI’NA DA
BOMBALI SALDIRI

RUSYA TAKTIK
VERDI, TAHRAN
ABD’YI FELÇ ETTI

SENATÖR MURPHY:
TRUMP, İRAN’DAKI
KONTROLÜ KAYBETTI

T.C. ANKARA İFLAS DAİRESİ
2025/28 İFLAS
BASİT TASFİYE İLANI
Ankara 2. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 10/09/2025 tarih 2024/825 esas sayılı 
kararları ile Bahçelerüstü Mah. Şehit Umut Coşkun Cad. No: 5A Mamak/ANKARA 
adresindeki ADEM ESER YAPI MOBİLYA VE DEKORASYON İNŞAAT TAAHHÜT 
SANAYİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ(V.K.N.:0071401975, Tic. Sic. No:477488) 
‘nin iflasına, iflasın aynı tarih ve saat 10:50’da açılmasına karar verilmiştir. Yukarıda 
adı yazılı müflisin, iflas dairesince defteri tutulan mallarının bedellerinin tasfiye 
giderlerini koruyamayacağı anlaşıldığından basit tasfiye usulünün uygulanması 
kararlaştırılmıştır. Bu sebeple alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde 
alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin 
100.000,00 TL giderleri peşin vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını 
isteyebileceği, Müflisin mallarını her ne sıfatla olursa olsun ellerinde bulunduranların 
o mallar üzerindeki hakları mahfuz kalmak şartı ile bunları aynı müddet içinde daire 
emrine tevdii etmeleri gerektiği İİK.nın 166 ve 218 inci maddesi gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2427297

T.C. İSTANBUL ANADOLU GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/1336 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, imar, taşınmazınayrıntılı bilgileri ilebilirkişi 
raporuna , artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi 
üzerinden 2025/1336 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZ:İstanbul İl, Üsküdar İlçe, Ayazma Mahalle, 372 Ada, 13 Parsel, Bodrum 
Kat, 3 Nolu B. Bölüm Dairenin Tamamı Satılacaktır.Taşınmaz mimari projesinde 
ve yerinde 2 Bodrum kat + Zemin kat + 3 Normal kat+Çatı kat olmak üzere 6 kat 
olarak inşa edilmiştir.Binada asansör bulunmaktadır. 3 NOLU DAİRE ÖZELLİKLERİ 
:Taşınmaz projesine göre, Daire 3, bodrum katta , bina girişine göre solda arka 
cephede yer almaktadır.Değerleme konusu 3 bağımsız bölüm numaralı daire mimari 
projesine göre bodrum katında kalmaktadır. Mimari projesine göre; salon, mutfak, 
2 oda, ebeveyn banyo, banyo+wc, antre, balkon hacimlerindeoluşmakta, toplam 
74,00 m² alanlıdır. Giriş kapısı çelik kapıdır. Salon, oda, zeminleri laminant parke 
olup, diğer tüm zeminler seramik kaplıdır. Taşınmazın ıslak hacim duvarları seramik 
kaplı olup, diğer duvarlar boyalıdır. İç kapılar amerikan panel kapıdır. Pencereler pvc 
doğramadır. Mutfak dolapları hazır imalat olup, tezgahı mermerittir. Isıtma sistemi 
kombidir
Adresi : Aziz Mahmut Hüdayi Mahallesi, Velioğlu Sokak, Recepoğlu Apartmanı, 
No:8, D:3 Üsküdar / İSTANBUL
Ana Taşınmaz Yüzölçümü : 989,38 m2 Arsa Payı : 16/780
Kıymeti : 8.000.000,00 TL KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler:Tapu ve dosyamız kayıtlarındaki gibidir
Taşınmazın Son İmar Durumu : H:12.50m (4kat) irtifada, blok nizam yapılanma 
ile konut alanında kalmaktadır.Söz konusu parselin10.00 metre çevresinde tescilli 
parsel bulunması halinde İstanbul6No’lu K.V.K.Bölge Kurulundan görüş alınarak 
uygulama yapılacaktır.

17/03/2026 (İİK m.114 ve m.126) (*)
İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.1

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2427967

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 13:56
Bitiş Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 13:56
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/05/2026 - 13:56
Bitiş Tarih ve Saati : 01/06/2026 - 13:56

T.C. ÇATALCA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/10 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
Taşınmazın Özellikleri: İstanbul İl, Çatalca İlçe, MURATBEY Mahalle/Köy, 153 
Ada, 41 Parsel, Taşınmazın tapu vasfı tarla olup Muratbey Mahallesi yerleşik alanı 
dışında kalmaktadır. Mahalle merkezine kuş uçumu yaklaşık 4500 metre, Çatalca-
Muratbey asfalt yoluna da kuşu uçumu yakaşık 800 metredir. Alt yapı hizmetlerinden 
faydalanmaktadır. Doğu sınırlarından dere geçmektedir.Üzerinde ekonomik öneme 
sahip yapı vs. bulunmamaktadır.Mevcut durumda kuru tarla olduğu ve tarımsal 
amaçlı kullanıldığı tespit edilmiştir.Belediye İmar Durumu Cevabında;26.05.2023 
tasdik tarihli 1/1000 ölçekli Çatalca ilçesi Ferhatpaşa ve Muratbey Mahalleleri bir 
bölümüne ilişkin Revizyon İmar planında kalmakta iken, bu plan İstanbul 2.İdare 
Mahkemesinin 31/12/2024 tarih E;203-1861, K;2024/2375 sayılı kararı ile iptal 
edilmiştir. Adresi: Muratbey Mah.153 Ada 41 Parsel Çatalca / İSTANBUL
Yüzölçümü : 5.107,70 m2 , Arsa Payı : 1/1
Kıymeti : 33.200.050,00 TL , KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

16/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2427382

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/04/2026 - 10:55
Bitiş Tarih ve Saati : 22/04/2026 - 10:55
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/05/2026 - 10:55
Bitiş Tarih ve Saati : 25/05/2026 - 10:55

T.C. ÇATALCA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/10 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
Taşınmazı Özellikleri: İstanbul İl, Çatalca İlçe, GÖKÇEALİ Mahalle/Köy, Karasu 
Mevkii, 130 Ada, 13 Parsel, Tapu vasfı Bahçe olup mahalle yerleşik alanı dışında 
kalmaktadır.Çatalca-Gökçeali asfalt yoluna cephelidir.Gökçeali mahalle merkezine 
yaklaşık 2100 metredir.Altyapı hizmetlerinden azami faydalanmaktadır.Taşınmaz 
üzerinde ekonomik değeri olmayan ve kullanılmayan harabe şeklinde bir yapı ile 
muhtelif meyve ağaçları ve bir adet beton su kuyusu bulunmaktadır.Belediye İmar 
Durumu Cevabında; 20/06/2001 tasdik tarihli 1/5000 ölçekli Çatalca ilava alan ve 
mücavir köyleri Nazım İmar planında bir kısmı tarımsal niteliği korunacak alanda 
bir kısmıda dere koruma alanında Ağaçlandırılacak alan fonksiyonunda kalmakta 
olup, bahse konu parselin bulunduğu alanda 1/1000 ölçekli uygulama imar planı 
bulunmadığından imar izni verilmemektedir.u parselin bulunduğu alanda 1/1000 
ölçekli uygulama imar planı bulunmadığından imar izni verilmemektedir.
Adresi : Gökçeali Mah. 130 Ada 13 Parsel Çatalca / İSTANBUL
Yüzölçümü : 37.086,56 m2 , Arsa Payı : 1/1
Kıymeti : 278.489.200,00 TL, KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

16/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2427349

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/04/2026 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 22/04/2026 - 10:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/05/2026 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 25/05/2026 - 10:40

T.C. ULAŞTIRMA VE ALTYAPI BAKANLIĞINDAN,
TEKİRDAĞ BÖLGESEL HİZMET SAHASI 

RÖMORKÖRCÜLÜK HİZMETİ İŞLETME HAKKININ 
DEVREDİLMESİNE İLİŞKİN İHALE İLANI

İHALE USULÜ:
T.C. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından Tekirdağ Bölgesel Hizmet Sahası 
Römorkörcülük Hizmeti işletme hakkının 20 (yirmi) yıl süre ile devrine ilişkin ihale, 
618 sayılı Kanunun ek 1 inci maddesinde belirtilen artırmaya esas pay oranı olan 
%25 üzerinden 4046 sayılı Kanun hükümleri kapsamında pazarlık usulü ile yapılacak 
ve açık artırma suretiyle sonuçlandırılacaktır.
İHALE KONUSU İŞİN KAPSAMI:
11/2/2025 Tarih ve 32810 Sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Kılavuzluk ve 
Römorkörcülük Hizmetleri Hakkında Yönetmelik Ek-1’de belirtilen Tekirdağ Bölgesel 
Hizmet Sahası Sınırları içerisinde verilecek römorkörcülük hizmetidir.
1. İşbu ihaleye katılmak için ihale şartnamesini ve ekleri ile sözleşme taslağını içeren 
ihale dokümanının satın alınması zorunludur.
2. İhale dokümanını vekaleten alacak kişinin yanında noter onaylı vekaletnamenin 
aslı veya noter onaylı sureti bulunmak zorundadır.
3. İhale dokümanı satış bedeli 60.000,00 TL (AltmışbinTürklirası)’dir. Yatırılan tutar 
iade edilmez.
4. İhale doküman satış bedeli için hesap bilgisi: Halk Bankası Ankara Kurumsal Şube 
T.C. Ulaştırma Bakanlığı Döner Sermaye İşletmesi Hesabı IBAN:TR10 0001 2009 
4520 0044 0002 62. Dekont açıklamasına “Tekirdağ Römorkörcülük İhale Dokümanı 
Bedeli” yazılacaktır. İsteklinin ortak girişim grubu (OGG) olması halinde dekontun 
OGG’nin veya ortaklarından birinin adına düzenlenmiş olması yeterlidir.
5. İhale şartnamesi ve ekleri ile sözleşme taslağını içeren ihale dokümanı, banka 
dekontu karşılığı Denizcilik Genel Müdürlüğünden (Hakkı Turayliç Caddesi No:5 
Çankaya/ANKARA C Blok) elden teslim alınır.
6. İhaleye; ihale dokümanını satın alan gerçek ve tüzel kişiler ile OGG’ler başvuru 
yapabilir. Yatırım fonları; ihaleye OGG bünyesinde başvuru yapabilir ancak OGG’nin 
tamamı yatırım fonlarından oluşamaz.
7. İhaleye katılım için yeterlik kriterleri, başvuru evrakının komisyon huzurunda 
açılması sonrası ihale süreci ve diğer tüm hususlar ihale şartnamesinde yer 
almaktadır.
8. İhale dokümanı elden teslim alınırken Kayıtlı Elektronik Posta (KEP) adresi 
bildirilmesi zorunludur. Şartnameye ilişkin sorular sadece beyan edilen bu KEP 
adresi üzerinden şartnamede belirtilen tarih ve saate kadar alınacaktır.
9. İhale dokümanını teslim alan istekliler; ihale şartnamesinde belirtilen ihale için 
gerekli başvuru evrakının eksiksiz bir şekilde yer aldığı ihale başvuru dosyasını 
son başvuru tarihi ve saatinden önce Denizcilik Genel Müdürlüğüne elden teslim 
edecektir. Posta yoluyla başvuru alınmayacaktır.
10. İhaleye son başvuru tarihi 20/04/2026 saat 15:00’dır. Saat belirlenmesinde 
Türkiye Radyo ve Televizyon Kurumu’nun (TRT) saati esas alınır. Bu tarih ve saatten 
sonra yapılan başvurular kabul edilmeyecektir.
11. İdare son başvuru tarihini uzatabilir. Bu husus başvuru süresinin sona ermesinden 
önce Bakanlığın resmi internet sitesinde duyurulur.
12. İhale başvurusunu yapan istekliler 22/04/2026 saat 10:00’da İhale Komisyonu 
tarafından İdareye sunulan başvuru evrakının istekliler huzurunda açılması için 
Denizcilik Genel Müdürlüğünde hazır bulunacaktır. 
13. Geçici teminat tutarı 7.405.000,00TL (Yedimilyondörtyüzbeşbin Türklirası)’dir.
14. İşbu ihale 8/9/1983 tarihli ve 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’na tabi değildir ve 
Bakanlık ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2427330

ALANYA İCRA VE İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDEN - 
İFLASA İLİŞKİN İLAN

Dosya No: 2026/2 İflas Müflisin Adı, Soyadı ve Adresi: GEN DELUXE İNŞAAT 
EMLAK MÜHENDİSLİK MİMARLIK TURİZMTİCARET LTD. ŞTİ. (Alanya VD. 
3910576606) – ALANYA
Alanya Ticaret Sicil Müdürlüğü’nün 25138 sicil numarasında kayıtlı yukarıda ismi ve 
adresi yazılı Müflis’ in Alanya Ticaret Mahkemesi ’nin 20.02.2026 Tarih ve 2025/107 
Esas sayılı dosyasından 20.02.2026 günü 14.56 itibariyle iflasına karar verilmiştir. 
İcra ve İflas Kanununun 166. Maddesi gereğince tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2427703

T.C. DEVREKANİ ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2026/26 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : KASTAMONU İLİ SEYDİLER İLÇESİ
MEVKİİ : YUKARIARSLANLI MAHALLESİ
PAFTA NO :
ADA NO : 632
PARSEL NO : 40
VASFI : TARLA
YÜZÖLÇÜMÜ : 304,73 M²
MALİKİN ADI VE SOYADI : MURAT AYTAN, NİHAT AYTAN, HATİCE ÖZPINAR, 
KAMİL MURTAZA, AHMET SAVAŞ ÖZPINAR, KEMAL FAZIL ÖZPINAR, HASAN 
HÜSEYİN BALÇIK, KUBİLAY ÖZKAN, HAKAN BALÇIK, CANAN KARATAŞ, 
CANDAN BÜYÜKYILMAZ, HATAYİ AYTAN, MEHMET AYTAN, ŞAZİYE AYTAN, 
MUZAFFER CÜNEYT ARASIL, ŞENOL AYTAN, BİROL AYTAN, ŞENAY ZEYBEY, 
ŞEBNEM ÖZEN,ŞENOL AYTAN, ŞENAY ZEYBEY, BİROL AYTAN
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN İDARENİN ADI : 
ENERJİ PİYASASI DÜZENLEME KURUMU
KAMULAŞTIRMANIN VE BELGELERİN ÖZETİ : Kamulaştırmayı yapan davacı 
idare, malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda yazılı taşınmazın kamulaştırma bedelinin 
tespiti ve tescili için davacı idare tarafından mahkememizin 2026/26 Esas Esas 
sayısında dava açılmıştır. 2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. 
bendi uyarınca ilan olunur. 09.03.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2425774
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SOLDAN SAĞA: 1. Telli bir çalgı - Basketbolda hatalı yürü-
me - Kumaştan çeyiz korumalığı - İnek budunun orta bölümü. 
2. Eyerde basma demiri - Kırıntı - Kaputbezi. 3. Haykırma - 
Dağ geçidi - Çok sesin bir arada tınlaması - Karagöz oynatan 
kimse. 4. Bir göz rengi - Krem rengine yakın beyaz - Eski 
dilde bağırsaklar - Beyazperde - Beygir. 5. Aydın ilçesi - Diş 
dolgusu bileşimi - Avusturya’da bir kent. 6. Arapça’da ben - 
Serbest bırakılmış köleler - Molibdenin simgesi - Olanak. 7. 
Utanma duygusu - Değer, derece - Köpeğinin avı gözetleme-
si - Etken, etmen, sebep - Geniş omuz atkısı. 8. Tanzanya 
plakası - Gerektiren - Bağıntı - Keçiyolu, patika. 9. Üç köşeli 
ve telli, büyük çalgı - Büyük sıçan - İrlanda’nın plakası - Bir 
tür hafif ayakkabı - Küçük çayır bitkisi. 10. Karşılıklı kız alıp 
verme - Başa sarılan büyük mendil - Bir besin maddesi - Kuş 
yemi. 11. İlişik - Adana ilçesi - Yol yapım makinesi - Söz, 
sözleşme. 12. Sert iyi buğday - Artı karşıtı - Yemek pişirilen 
yer - Tellür simgesi. 13. Kesin dille uyarma - Değişken huylu 
- Terle oluşan pembe kabartılar. 14. Oruçlu, oruç tutan - Ağır 
küre - Vasat - Eski dilde insan.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Rize ilçesi - Sayı boncuğu. 2. 
Yok etme - Baharlı bir bitki - Muğla ilçesi. 3. Ezgi, makam - 
Jokey yamağı. 4. Çocuğu olan kadın - Ayak direme - Aydın 
ilçesi. 5. Röntgenyum simgesi - Oldukça iyi - Ağzı sıkı. 6. 
Yerinde bırakma - Yapılan iş, edim - Allah(C.C.). 7. Bir ilimiz 
- İpekli peştemal. 8. Doğaçlama tiyatro - Zincirden örülmüş 
zırh - Müstahkem mevki. 9. Zeybek - Yüksek, yüce - Mermer 
yapıştırıcısı. 10. Yiyecekleri un ve yumurtayla kızartmak - 
Çoban giyeceği. 11. Kalay simgesi - Volkanik patlama çukuru 
- Bayram - Katışıksız, halis. 12. Yemek - Van ilçesi. 13. Güzel 
giyinen - İşler, işlemler - Kısaca numara - Stronsiyum’un sim-
gesi. 14. Norveç’in başkenti - Rumlarca kutsal pınar. 15. Ke-
seli sıçan - Divit, yazı hokkası - AB ortak para birimi. 16. İlaç, 
merhem - Refah içinde yaşayış - Yiğit. 17. Önem - Ödeşme. 
18. Fotoğrafta nokta sıklığı - Kopya - Çelik para dolabı. 19. 
Osmanlı donanmasında amiral - Çipura balığının küçüğü. 
20. Büyük kardeş, abi - Yapı kurma - Yabani hayvan yakala-
ma - Lityum’un simgesi. 21. İnleyen, feryat eden - Zehirli bir 
madde. 22. Bir tür et yemeği - Uz yazım.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 209  255  261  327  492  710  719  817  861  900

4 RAKAMLILAR
 1431  2180  2729  2957  3077  3188  3232  3714  7060  

8151  8265  8683  8738  9034  9313
5 RAKAMLILAR

 20402  28350  31407  36282  41915  42803  48788  52431  
57201  58206  69365  70416  70824  72779  78830  80604  

81338  89316
6 RAKAMLILAR

 410817  474892  503851  715232  835253



veİslam
ahlak

YATSI

AKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ

İstanbul	 05:38	 07:03	 13:17	 16:40	 19:21	 20:41
Ankara	 05:24	 06:48	 13:02	 16:25	 19:06	 20:24
İzmir	 05:48	 07:11	 13:24	 16:49	 19:29	 20:45
Trabzon	 04:55	 06:21	 12:33	 15:58	 18:38	 19:41
Adana	 05:16	 06:38	 12:51	 16:17	 18:56	 19:58
Diyarbakır	 04:57	 06:18	 12:31	 15:57	 18:36	 19:52
Edirne	 05:46	 07:13	 13:28	 16:50	 19:31	 20:51
Hatay	 05:15	 06:34	 12:48	 16:14	 18:53	 20:06
Zonguldak	 05:26	 06:52	 13:05	 16:29	 19:10	 20:30
Kars	 04:42	 06:07	 12:20	 15:44	 18:25	 19:44

İFTAR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

19 MART 2026 PERŞEMBE
HİCRİ 29 RAMAZAN 1447 
RUMİ 19 MART 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Bakara suresi, 261. ayet: 
“Mallarını Allah yolunda 

infak edenlerin örneği 
yedi başak bitiren, her bir 
başakta yüz tane bulunan 

bir tek tanenin örneği 
gibidir. Allah, dilediğine kat 

kat artırır. Allah (ihsanı) 
bol olandır, bilendir.”

GÜNÜN       AYETİ

“İman, cennete, cehenneme, 
hesap gününe, yaptıklarını 

tartan mizana ve iyisiyle 
kötüsüyle kadere inanmandır.” 

(İbn Abbas radıyallahu  
anh-Ahmed)

“Allah için seven, Allah için 
nefret eden, Allah için veren, 

Allah için tutumlu olan, imanını 
tamamlamıştır.” (Ebû Ümâme 

radıyallahu anh-Ebû Dâvud)

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: HULUSİ YILMAZ

On bir ayın sultanını uğurlarken
Veda edip, bir yıl 
sonra görüşmek 
üzere ayrılacağı-

mız çok değerli 
bir misafirle ge-
çireceğimiz son 
anlar ne kadar 

kıymetli olur. 
Ayrılmanın hüz-
nü vardır. Kolay 

mı on bir ay sonra 
tekrar görüşmek 
üzere ayrılmak. 
Bir de tekrar ka-

vuşamamak, gö-
rüşememek var. 

İL İL BAYRAM NAMAZI SAATLERİ 
İllere göre değişiklik gösteren bayram namazı saatleri 
şöyle: “Adana: 07:12, Adıyaman: 07:01, Afyonkara-
hisar: 07:32, Ağrı: 06:42, Amasya: 07:12, Ankara: 
07:23, Antalya: 07:31, Artvin: 06:48, Aydın: 07:42, 
Balıkesir: 07:43, Bilecik: 07:35, Bingöl: 06:52, Bitlis: 
06:46, Bolu: 07:29, Burdur: 07:33, Bursa: 07:38, 
Çanakkale: 07:49, Çankırı: 07:20, Çorum: 07:15, De-
nizli: 07:37, Diyarbakır: 06:53, Edirne: 07:49, Elazığ: 
06:57, Erzincan: 06:56, Erzurum: 06:49, Eskişehir: 
07:32, Gaziantep: 07:04, Giresun: 07:01, Gümüşhane: 
06:57, Hakkari: 06:39, Hatay: 07:09, Isparta: 07:31, 
Mersin: 07:15, İstanbul: 07:39, İzmir: 07:45, Kars: 
06:42, Kastamonu: 07:20, Kayseri: 07:12, Kırklareli: 

07:46, Kırşehir: 07:18, Kocaeli: 07:35, Konya: 07:24, 
Kütahya: 07:34, Malatya: 07:01, Manisa: 07:44, 
Kahramanmaraş: 07:06, Mardin: 06:51, Muğla: 07:40, 
Muş: 06:48, Nevşehir: 07:15, Niğde: 07:15, Ordu: 
07:03, Rize: 06:53, Sakarya: 07:33, Samsun: 07:10, 
Siirt: 06:46, Sinop: 07:15, Sivas: 07:06, Tekirdağ: 
07:45, Tokat: 07:08, Trabzon: 06:56, Tunceli: 06:56, 
Şanlıurfa: 06:58, Uşak: 07:36, Van: 06:40, Yozgat: 
07:15, Zonguldak: 07:28, Aksaray: 07:18, Bayburt: 
06:54, Karaman: 07:21, Kırıkkale: 07:20, Batman: 
06:49, Şırnak: 06:44, Bartın: 07:26, Ardahan: 06:44, 
Iğdır: 06:38, Yalova: 07:38, Karabük: 07:25, Kilis: 
07:05, Osmaniye: 07:08, Düzce: 07:30.”

İMSAK

On bir ayın sultanı ramazan 
bugün bitiyor, ancak onun 
bize kattığı güzel alışkan-
lıklarla ramazandan sonraki 
hayatımızı güzelleştirmeye 
devam etmeliyiz. Arife günü, 
dinî bayramlardan bir gün 
öncesine verilen isimdir. Bir 
aylık ramazan sevincinin ar-
dından 11 ayın sultanı rama-
zan ayına veda edip, bayra-
ma kavuşacağız. Ramazan, 
Kur’an ayı, oruç ayı. Kadir, 
kıymet ayı. Rahmet ve bere-
ket ayı. Mağfiret ve gufran ayı. 
Semanın kapılarının, cennet 
kapılarının açıldığı, rahmet 
saçıldığı, şeytanların bağlan-
dığı, cehennem kapılarının 
kapandığı aydır ramazan. 
İslam’dan önce de var olan bir 
aydır. Ne zaman kendisinde 
son Peygamber Efendimiz Hz. 
Muhammed’e (sav) Cenabı-
hakk’ın son kitabı indirildi, o 
zaman ayların sultanı oldu. 
“Doğruyu eğriden ayırma, 
gidilecek yolu bulma konu-
sunda açıklamalar ve insan-
lara rehber olarak Kur’an-ı 
Kerim’in indirildiği ramazan 
ayıdır.” (Bakara, 2/185) 

Kur’an-ı Kerim ayı
Ve ramazanın içerisinde 

bir gece. Kıymetli, değerli, bin 
aydan daha hayırlı, bir ömre 
bedel bir gece. Meleklerin, 
Cebrail (as)’in yeryüzüne 
indiği esenlik gecesi Kadir 
Gecesi. Rabb’imiz özellik-
le zikretti onu kitabında: 
“Şüphesiz, biz onu (Kur’an’ı) 
Kadir Gecesi’nde indirdik. 
Kadir Gecesi’nin ne olduğunu 
sen ne bileceksin! Kadir bin 
aydan daha hayırlıdır. Melek-
ler ve ruh (Cebrail) o gecede, 
Rablerinin izniyle her türlü iş 
için iner de iner. O gece, tan 
yerinin ağarmasına kadar bir 
esenliktir.” (Kadir, 97/1-5) 
Yüce Allah, bu kutlu aya ve 

NELER YAPABILIRIZ?
Birçok kişi ise arife günü yapmamız gereken ibadetleri 

merak etmeye başladı. Kutlu aya veda ederken yapma-
mız gereken ibadetlerin bazıları şöyle:

n Başımız secdeden kalkmamalıdır. Arife günü kuşluk 
namazı, tespih namazı ve şükür namazı kılabiliriz.

n Kabir ziyaretleri yapılabilir. Arife günü kabir ziyaretleri 
gerçekleştirebiliriz. Burada Yasin ve Mülk surelerini 

okuyarak, ölmüşlerimize hediye gönderebiliriz.
n Kelime-i tevhit okunmalı. Arife günü istiğfar, salavat, 

kelime-i tevhit okumak tavsiye edilen ibadetlerdendir.
n İhlas suresini eksik etmeyin. Arife günü İhlas suresinin 

sürekli okunması gerektiği biliniyor.
n Efendimiz (sav) tavsiye etti. Sevgili Peygam-

ber Efendimiz Hz. Muhammed (sav) şöyle 
buyurmuştur: “İhlas suresini kim arife günü 

akşamı 1000 defa okursa, Allahü Teala 
ona istediğini verir.”

n Peygamber Efendimizin oku-
duğu dua. Resulullah (sav), 
arife günü şu duayı okurdu: 

Allâhümmec’al fî kalbî nûran ve 
fî basarî nûran ve fî sem’înûran ve 

‘an yemînînûran ve ‘an yesârînûran ve 
fevkînûran ve tahtînûran ve emâmînû-

ran ve halfînûranvec’allînûran.
Ya Rabb! Kalbimi nurlandır, gözümü 
nurlandır, kulağımı nurlandır, sağımı 
nurlandır, solumu nurlandır, üstümü 

nurlandır, altımı nurlandır, önümü 
nurlandır, arkamı nurlandır ve beni 

nur eyle (bir başka rivayette) benim 
damarlarımı nurlandır, etimi nurlandır, 

kanımı nurlandır, saçımı nurlandır, 
yüzümü nurlandır.

gecenin tekrarlarına ömür 
versin bizlere.

Nice ramazanlar görelim
Sevgili Peygamber Efen-

dimiz (sav), diğer zamanlara 
göre hususen ramazan ayını, 
ramazan ayı içerisinde de son 
on geceyi daha çok ibadet, 
taat, Kur’an, zikir ve itikaf-

la geçirirdi. “…Ramazanda 
Cebrail (as)’in kendisiyle 
buluştuğu zamanlardı. Cebrail 
(as), ramazanın her gecesin-
de onunla buluşur ve onunla 
Kur’an’ı müzakere ederdi. 
İşte bu sebeple Efendimiz 
(sav) hayırda rahmet yüklü 
rüzgârdan daha cömertti.” 
(Buhari, Bed’ul-vahy) Evveli 
rahmet, ortası mağfiret, sonu 
günahlardan kurtuluş ayı 
olan ramazan-ı şerifin son 
gününde, gecelerimiz şahit 
olsun bize. Dualarımız müs-
tecab, tövbelerimiz makbul 
olsun. Kutlu misafir ramazan, 
bizden memnun olsun. Yüce 
Allah, bizleri gelecek ramazan 
aylarına kavuşturmayı da 
nasip eylesin inşallah. Amin.

En faziletli gün
Peygamber Efendimiz (sav), 

“Günlerin en faziletlisi arife 
günüdür. Faziletçe cumaya 

benzer. O, cuma günü dışında 
yapılan yetmiş hacdan fazi-
letlidir. Duaların en faziletlisi 
de arife günü yapılan dua-
dır. Benim ve benden önceki 
peygamberlerin söylediği en 
faziletli söz de, “Lailahe illallah 
vahdehu la şerike lehu. (Allah 
birdir, ondan başka ilah yok-
tur, onun ortağı da yoktur) 
sözüdür.” (Muvatta, Hacc 246) 
Resulullah (sav), “Arife gününe 
hürmet edin! Arife, Allah’ın kıy-
met verdiği bir gündür” diyerek 
Allahü Teala’nın kıymet verdiği 
günü hürmet ederek bilinçli bir 
şekilde yaşamaya gayret etme-
mizi istemiştir. Hürmet, verilen 
nimeti idrak etmekle ve verileni 
bilmekle, görebilmekle başlar. 
Arife gününü günahlara gir-
meden oruçla, duayla, istiğfarla 
geçirmek kullarını arife günün-
de bağışlayacağını müjdeleyen 
Allahü Teala’ya hürmetin ve 
şükrün bir ifadesidir. (Deylemi)
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Afrika Futbol Konfederasyonu (CAF), futbol tarihinde eşine az rastlanır bir karara 
imza attı. Sahada uzatmalar sonucunda Senegal’in 1-0 kazandığı 2026 Afrika 

Uluslar Kupası, 2 ay sonra masa başında Fas’a verildi! Bu şoke edici karar son-
rası Senegal cephesinde adeta isyan bayrağı açılırken, efsane teknik adam 

Claude Le Roy’dan FIFA Başkanı Gianni Infantino’ya yönelik zehir zembe-
rek açıklamalar geldi.1990-1992 yılları arasında Senegal’i çalıştıran ve şu 

an yorumculuk yapan Claude Le Roy “Bu işin arkasında 
bir sürü kirli oyun, bir sürü tezgah var. Senegal’in bu 
işin sonunda hakkını geri alacağını düşünüyorum. 
Şimdi konu Temyiz’e, ardından da CAS’a (Uluslararası 
Spor Tahkim Mahkemesi) gidecek” dedi.

SENEGAL’DAN ÖNCE TEMYİZ SONRA CAS

rabzonspor, ligdeki çıkı-
şını İkas Eyüspor deplas-
manında da kesmedi. 2’nci 

dakikada Muçi’nin soldan ortaladığı 
top uzak direkte ağları bulurken kale-
ci Marcos topu kornere çeldi. 54’üncü 
dakikada Zubkov’un pasıyla ceza ala-
nına giren Muçi, sert vurdu top üstten 
dışarı gitti. 54’üncü dakika Radu 
sağdan ortaladı kale sahası içinde 
Legowszki kafayla topu dışarı vurdu. 
66’ncı dakikada Zubkov’un kullan-
dığı korner atışından topu Augusto 
yakın mesafeden kaleye gönderdi. 
87’nci dakikada Zubkov’un serbest 
vuruşundan gelen topla arka direkte 
buluşan Nwaiwu kaleyi bulamadı.

T

İkas Eyüpspor’u 
Augusto’nun go-
lüyle yenen bordo 
mavililer, ligde üst 
üste 5’inci maçını 
kazanarak zirve 
takibini sürdürdü.
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Alınan üst üste galibiyetler, 
bordo mavili camiada hedefleri 
daha da yukarıya çekti. İkinci-
lik, hatta pek telaffuz edilmese 

bile şampiyonluğa göz kırpan bir heye-
can oluştu. Ama dün akşam küme düş-
memek için can havli ile mücadele eden 
Eyüpspor karşısındaki ilk yarı oyunu 
bu hedeflere uymuyordu. Trabzonspor 
bu sezon ilk defa çift santrfor başladı. 
İlk dakikalarda baskılı oyun kurulsa da 
10. dakikadan itibaren ev sahibi takım 
‘oyunda bende varım’ dedi. Ön alanda 
baskı ile dönen topları almada başarılı 
olan eflatun sarılılar iyi çıkışlar da yaptı-
lar. Son derece sıkıcı geçen 45 dakika 
sonunda Fatih hoca, Onuachu ve Umut 
Nayır’ın aynı anda sahada olmasından 
fayda gelmeyeceğini gördü. Augusto ve 
Pina hamleleri ikinci yarıda oyuna ve 
Trabzonspor’a hareket getirdi. 60. daki-
kadan itibaren Atilla Gerin’in talebeleri 
de hareketlenince karşılıklı ataklar ve 
gol pozisyonları yaşandı. Sonrasında 
maç izlenebilir hale geldi. Gol kokusu 
her iki takım için gelirken, tecrübe ve 
kadro yapısı olarak üstün olan misafir 
takım Augusto ile skoru değiştirdi. Bu 
gol çok önemli üç puanı getirmeye yetti.
Hakem Oğuzhan Çakır için kolay 
başlayan maçtı. Bazı faul değerlendir-
meleri ve Umut Nayır’a göstermediği 
sarı kart dikkat çekti. Son 15 dakikada 
maçı kontrol edemedi. Eyüpspor tarafı 
oyunu çirkinleştirmeyi hiç düşünmedi. 
Trabzonspor da Saviç, Muçi ve Folcarelli 
Galatasaray maçı için sarı kart cezalısı 
olmaktan kendilerini korurken, Olai 
cezalı duruma düştü. Hakemin Olai’ye  
ikinci sarıyı vermemek için gösterdiği 
tolerans gözden kaçmadı. Durumu fark 
eden Fatih hoca Olai’yi oyundan alarak 
doğru bir karar verdi.

Tecrübe üç
puanı getirdi

ANALİZ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
ATİLA GERİN FATİH TEKKE

İ. EYÜPSPOR

STAT: RECEP TAYYİP ERDOĞAN

TRABZONSPOR
OĞUZHAN ÇAKIR GÖKHAN BARCIN, BİLAL GÖLEN

MARCOS FELIPE
LUCAS CALEGARI
(TALHA ÜLVAN-79)
ANIL YAŞAR 
(TAŞKIN İLTER-85) 
BEDİRHAN ÖZYURT
UMUT MERAŞ
RAZVAN RADU
(ISMAILA MANGA-85)
BARAN ALİ GEZEK
MATEUSZ LEGOWSKI 
(RAUX YAO-79)
ANGEL TORRES
UMUT BOZOK
METEHAN ALTUNBAŞ 
(LENNY PINTOR-57)

ANDRE ONANA
OZAN TUFAN
CHIBUIKE NWAIWU
STEFAN SAVIC
MATHIAS LOVIK
(WAGNER PINA-46)
OLEKSANDR ZUBKOV
(NWAKAEME-90)
CHRIST OULAI 
(B.BOUCHOUARI-84)
TJ FOLCARELLI
ERNEST MUÇI
UMUT NAYİR
(AUGUSTO-46)                        66
PAUL ONUACHU
(M. ESKİHELLAÇ-84)

STAT: Oba 

STAT:Başakşehir Fatih Terim 

KOCAELİSPOR

ANTALYASPOR

C.ALANYASPOR

R. BAŞAKŞEHİR

HAKEMLER:  Yiğit Arslan, Erkan Akbulut, Ali Can Alp
CORENDON ALANYASPOR: Paulo Victor, Nuno 
Lima, Fidan Aliti, Ümit Akdağ, Florent Hadergjonaj, 
Gaius Makouta (Dk.85 Fatih Aksoy), Nicolas Janvier, 
Ruan (Dk.78 Enes Keskin), Ianis Hagi (Dk.69 İbrahim 
Kaya), Ui-Jo Hwang (Dk.85 Efecan Karaca), Steve 
Mounie (Dk.78 Güven Yalçın)
KOCAELİSPOR: Gökhan Değirmenci, Anfernee 
Dijksteel, Botond Balogh, Hrvoje Smolcic, Rigoberto 
Rivas, Habib Keita (Dk.80 Can Keleş), Karol Linetty 
(Dk.46 Mahamadou Susoho), Daniel Agyei (Dk.88 
Samet Yalçın), Joseph Nonge, Darko Churlinov 
(Dk.46 Tayfur Bingöl), Serdar Dursun (Dk.71 Arda 
Özyar)
GOL: Dk.26 Florent Hadergjonaj, Dk.31 Ui-Jo Hwang, 
Dk.63 Nuno Lima, Dk.81 İbrahim Kaya, Dk.88 Nicolas 
Janvier
SARI KART: Dk.22 Linetty, Dk.25 Keita, Dk.60 Nonge

HAKEMLER:  Reşat Onur Coşkunses, Mehmet Emin 
Tuğral, Mert Bulut
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Ömer 
Ali Şahiner (Dk.60 Ivan Brnic), Leo Duarte, Jerome 
Opoku, Kazımcan Karataş, Olivier Kemen, Umut 
Güneş (Dk.60 Miguel Crespo), Yusuf Sarı (Dk.60 
Onur Bulut), Eldor Shomurodov (Dk.80 Nuno da 
Costa), Amine Harit, Davie Selke (Dk.46 Bertuğ 
Yıldırım)
HESAP.COM ANTALYASPOR: Julian Cuesta, 
Erdoğan Yeşilyurt (Dk.75 Bünyamin Balcı), Bahadır 
Öztürk, Veysel Sarı, Georgi Dzhikiya, Kenneth Paal, 
Soner Dikmen (Dk.90+4 Nikola Storm), Ramzi 
Safuri, Jesper Ceesay, Samuel Ballet (Dk.90+4 
Samet Karakoç), Sander Van de Streek (Dk.45+1 
Dario Saric).
GOL: Yok
SARI KART: Dk.38 Selke, Dk.48 Erdoğan, Dk.58 
Umut, Dk.76 Ceesay, Dk.79 Cuesta, Dk.90 Soner

5-05-0

0-00-0

ALİ KUNAK

Ligde kalma mücadelesi veren Ligde kalma mücadelesi veren 
İkas Eyüpspor ve Trabzonspor İkas Eyüpspor ve Trabzonspor 
hem zirveyi hem düşme hem zirveyi hem düşme 
hattını ilgilendiren maçta 2’şer hattını ilgilendiren maçta 2’şer 
oyuncusundan yararlanamadı. oyuncusundan yararlanamadı. 
Maçın ev sahibi eflatun sarılılar Maçın ev sahibi eflatun sarılılar 
sakatlığı bulunan Emre Akbaba sakatlığı bulunan Emre Akbaba 
ve Dorin Rotariu’ya forma giy-ve Dorin Rotariu’ya forma giy-
diremezken, bordo mavililerde diremezken, bordo mavililerde 
Arsenii Batahov ve Edin Visca Arsenii Batahov ve Edin Visca 
takımdaki yerlerini alamadı.takımdaki yerlerini alamadı.

İKİ TAKIMDA İKİ TAKIMDA 
4 EKSİK4 EKSİK

Ligde 4 hafta üst Ligde 4 hafta üst 
üste aldığı galibiyet-üste aldığı galibiyet-
lerle zirveyi yakala-lerle zirveyi yakala-
yan Trabzonspor’da yan Trabzonspor’da 
teknik direktör Fatih teknik direktör Fatih 
Tekke, son oyna-Tekke, son oyna-
dıkları Çaykur dıkları Çaykur 
Rizespor maçı Rizespor maçı 
kadrosundan kadrosundan 
iki değişiklik iki değişiklik 
yaparak İkas yaparak İkas 
Eyüpspor Eyüpspor 
karşısına karşısına 
çıktı. Felipe çıktı. Felipe 
Augusto Augusto 
ve Mustafa ve Mustafa 
Eskihellaç’ı Eskihellaç’ı 
kenara kenara 
çeken dene-çeken dene-
yimli hoca, yimli hoca, 
maça Oleksandr maça Oleksandr 
Zubkov ve Umut Zubkov ve Umut 
Nayir ile başladı.Nayir ile başladı.

TEKKE’DEN TEKKE’DEN 
2 DEĞİŞİKLİK2 DEĞİŞİKLİK

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 26	 20	 4	 2	 63	 18	 44	 64
2.	 FENERBAHÇE	 27	 17	 9	 1	 61	 28	 33	 60
3.	 TRABZONSPOR	 27	 18	 6	 3	 53	 29	 24	 60
4.	 BEŞİKTAŞ	 26	 14	 7	 5	 47	 30	 17	 49
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 27	 12	 7	 8	 44	 30	 14	 43
6.	 GÖZTEPE	 26	 11	 10	 5	 30	 20	 10	 43
7.	 SAMSUNSPOR	 26	 8	 11	 7	 29	 31	 -2	 35
8.	 KOCAELİSPOR	 27	 9	 6	 12	 23	 32	 -9	 33
9.	 GAZİANTEP FK	 27	 8	 9	 10	 36	 46	 -10	 33
10.	 C.ALANYASPOR	 27	 6	 13	 8	 33	 32	 1	 31
11.	 ÇK RİZESPOR	 26	 7	 9	 10	 32	 36	 -4	 30
12.	 KONYASPOR	 26	 6	 9	 10	 30	 39	 -9	 27
13.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 26	 6	 7	 13	 28	 36	 -8	 25
14.	 H.ANTALYASPOR	 27	 6	 7	 14	 25	 43	 -18	 25
15.	 KASIMPAŞA	 26	 5	 9	 12	 22	 36	 -14	 24
16.	 İ.EYÜPSPOR	 27	 5	 7	 15	 19	 38	 -19	 22
17.	 KAYSERİSPOR	 26	 3	 11	 12	 20	 48	 -28	 20
18	 .F.KARAGÜMRÜK	 26	 4	 5	 17	 24	 46	 -22	 17

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

TRABZONSPORTRABZONSPOR
SERİYE BAĞLADISERİYE BAĞLADI

OUALI 
CEZALI
DURUMA 

DÜŞTÜ
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Voleybolda, Devler
Ligi heyecanı
CEV Zeren Group Şampiyonlar 
Ligi çeyrek finalinde iki Türk 
takımı bugün dörtlü finale 
çıkmak için mücadele edecek. 
VakıfBank Kadın Voleybol 
Takımı, İtalya’da oynanan ilk 
maçta 2-0’dan geriye gele-
rek 3-2 yendiği Numia Vero 
Volley takımını konuk edecek. 
VakıfBank Spor Sarayı’ndaki 
karşılaşma saat 20.00’de baş-
layacak. Fenerbahçe Medicana, 
çeyrek final ilk maçında 3-0 
yenildiği Savino Del Bene’yi 
konuk edecek. Sarı lacivert-
lilerin, İtalyan temsilcisini 
eleyerek yarı finale çıkmayı 
hedeflediği maç, Burhan Felek 
Vestel Voleybol Salonu’nda 
saat 17.00’de oynanacak.

Razgatlıoğlu’nun
Brezilya sınavı
Toprak Razgatlıoğlu, Mo-
toGP’deki ilk sezonunun ikinci 
yarışında Brezilya’da piste 
çıkmaya hazırlanıyor. Üç kez 
Dünya Superbike şampiyonu 
olan Razgatlıoğlu, sezonun 
ikinci yarışında hafta sonunda 
Autodromo Ayrton Senna pis-
tinde mücadele edecek. Bre-
zilya’daki yarış 20 Mart Cuma 
günü TSİ 17.05’te yapılacak 
birinci serbest antrenmanla 
başlayacak. 21 Mart Cumartesi 
günü TSİ 16.10’da ikinci serbest 
antrenmana çıkacak olan Raz-
gatlıoğlu, TSİ 16.50’de sıralama 
seansında yer alacak ve saat 
21.00’de sprint yarışında mü-
cadele edecek. 22 Mart Pazar 
günü ise TSİ 16.40’ta ısınma 
turlarına katılacak olan Red 
Bull sporcusu Toprak Razgat-
lıoğlu, TSİ 21.00’de gerçekleş-
tirilecek ana yarışta sezonun 
ikinci yarışına çıkacak.

Anadolu Efes’in
rakibi Monaco
Anadolu Efes Erkek Basketbol 
Takımı, Basketbol Avrupa Li-
gi’nin 32’nci haftasında bugün 
Fransa’nın Monaco takımı-
nı konuk edecek. Son maçında 
Bayern Münih’i deplasmanda 
81-80 yenerek moral bulan 
lacivert beyazlılar, 10 galibiyet, 
21 yenilgi ile 18’inci sırada yer 
buldu. 17 galibiyet, 14 yenilgiyle 
8’inci sırada yer alan Fransız 
ekibine ilk yarıda oynadığı 
maçı 102-66 kaybeden Ana-
dolu Efes’in rövanşı almak 
için oynayacağı karşılaşma 
Turkcell Basketbol Gelişim 
Merkezi’nde saat 20.30’da 
başlayacak.

BEŞİKTAŞ
3 puan için
sahada

Samsunspor
rövanş için
İspanya’da

Samsunspor, UEFA 
Konferans Ligi son 16 
turu rövanş maçında 
bugün deplasmanda İs-
panya temsilcisi Rayo 
Vallecano’ya konuk 
olacak. Kendi sahasında 
oynadığı ilk maçı 3-1 
kaybeden kırmızı be-
yazlıların, turu geçmesi 
için en az 3 farklı gelme-
si gerekecek. Karadeniz 
ekibinin 2 farklı skor 
bulması durumunda 
uzatmaya gidecek kar-
şılaşmada, ev sahibi her 
türlü galibiyet, beraber-
lik ve tek farklı yenilgide 

turu geçen taraf olacak. 
Samsunspor, İspan-
ya’nın başkenti Mad-
rid’in Vallecas Stadı’nda 
saat 23.00’te başlayacak 
maçta sakatlıkları bulu-
nan Jaures Assoumou, 
Afonso Sousa, Olivier 
Ntcham ve Bedirhan 
Çetin’den yoksun mü-
cadele edecek. TRT1’den 
yayınlanacak karşı-
laşmayı Alman Sascha 
Stegemann, Christof 
Günsch, Marco Ach-
müller hakem üçlüsü 
yönetecek.

Süper Lig’de geride kalan 26 
haftayı 14 galibiyet, 7 beraberlik, 
5 yenilgi ile geçiren 4’üncü Be-
şiktaş, 5 galibiyet, 9 beraberlik, 
12 yenilgi ile 14’üncü sırada yer 
alan Kasımpaşa’yı ağırlayacak. 
27’nci haftaya başlarken üstün-
deki Trabzonspor ve Fenerbah-
çe’den 8, altındaki Göztepe’den 
6 puan önde yer alan siyah be-
yazlılar, zirve hattında kalmak 

için kritik maçta son 5 lig ma-
çında yenemediği rakibinden 
3 puan almak için oynayacak. 
Son maçında Eyüpspor’u tek 
golle geçerek tehlike hattından 
çıkan lacivert beyazlıların da 
puan kovalayacağı maç Tüpraş 
Stadı’nda saat 20.00’de başlaya-
cak. Mücadeleyi Batuhan Kolak, 
Bersan Duran, Osman Gökhan 
Bilir hakem üçlüsü yönetecek.

LİGDE 2 MAÇ DAHA VAR
Süper Lig’de 17’nci sırada yer alan 
Zecorner Kayserispor, 18’inci ve 
son sırada yer alan  Fatih Kara-
gümrük’ü ağırlayacak. Ev sahibi 
sarı kırmızılıların rakibini kade-
rine terk etmek, geçen hafta Fe-
nerbahçe’yi yenen konuk kırmızı 
siyahlıların umudunu sürdürmek 
için kazanmak için oynayacağı 

maç RHG Enertür Enerji Stadı’nda 
saat 16.00’da başlayacak. Mücade-
leyi Halil Umut Meler, Murat Ergin 
Gözütok, Yusuf Susuz yönetecek. 
Tümosan Konyaspor ile Natura 
Dünyası Gençlerbirliği, Ali Yılmaz, 
Mehmet Kısal, Mustafa Savran-
lar’ın yönetiminde Medaş Stadı’n-
da saat 20.00’de oynayacak.

Arda: İnşallah
kupayı alırız
İç sahada oynadıkları maçta 
yendikleri Manchester City’yi 
deplasmanda da yenerek Şam-
piyonlar Ligi’nin dışına atan 
Real Madrid’in Türk yıldızı Arda 
Güler, “Evimizde de burada da 
yendik. O yüzden çok mutlu-
yuz. İnşallah kupayı kazanırız” 
dedi. La Liga’da Elche’ye attığı 
golle gündem olan 21 yaşındaki 
milli futbolcu, “Çok şükür. Uzun 
zamandır deniyordum. Böyle 
bir gol attığım için çok mut-
luyum” diye konuştu. A Milli 
Futbol Takımı’yla 2026 Dünya 
Kupası’nda da olmak istediğini 
belirten Arda, bu hedefe ulaşa-
rak, herkesin hayalini gerçeğe 
dönüştüreceklerini söyledi.

Erkek hentbolda
rakip Romanya
A Milli Erkek Hentbol Takımı, 
2027 IHF Dünya Şampiyona-
sı Avrupa elemeleri 2’nci tur 
maçında Bolu’da Romanya ile 
mücadele edecek. Uluslarara-
sı Hentbol Federasyonu tarafın-
dan Almanya’nın ev sahipliğinde 
13-31 Ocak 2027 tarihlerinde 
düzenlenecek dünya şam-
piyonasına katılma yolunda 
Milli Takım’ın mücadelesi saat 
16.00’da Karaçayır Kapalı Spor 
Salonu’nda oynanacak. Karşılaş-
mayı İspanya’dan Javier Alvarez 
ve Yon Bustamante hakem ikilisi 
yönetecek. A Milli Erkek Hentbol 
Takımı, Romanya’yı elemesi du-
rumunda sonraki turda Norveç 
ile karşı karşıya gelecek.

Ligin zirve hattında kalmak isteyen siyah 
beyazlılar, bugün saat 20.00’de ligde kalma 
savaşı veren Kasımpaşa’yı ağırlayacak. Kırmızı beyazlılar, Konferans 

Ligi son 16 tur ilk maçında 3-1 
yenildiği maçın rövanşında 
Rayo Vallecano ile karşılaşacak.

2 TAKIMDA 4 EKSİK
Beşiktaş ile Kasımpaşa arasında alt sıra-
ları çok yakından ilgilendiren maçta her 
iki takımdan da 2’şer oyuncu forma gi-
yemeyecek. Siyah beyazlılarda tedavileri 
süren Emirhan Topçu ve El Bilal Toure, 

konuk lacivert beyazlılarda Emre Taş-
demir ve Godfried Frimpong forma giye-
meyecek. Milli aradan sonra Fenerbahçe 
derbisine gidecek Beşiktaş’ta Salih Uçan 
sarı kart cezası sınırında oynayacak. 

F.Bahçe, arayaF.Bahçe, araya
moralli girdimoralli girdi

illi maç nedeniyle lige 
verilen arayı iyi değer-
lendireceklerini söyleyen 
teknik direktör Tedesco, 

“Kendimi iyi hissediyorum. Futbolda 
her şeyin çabuk değişmesi normal. 
Önemli olan tekrardan ayağa kalka-
bilmek. Sosyal medyada ne yazıldığı-
nı umursamıyorum. Kendi aramızda 
ne konuştuğumuz önemli. Bu anlam-
da da büyük bir güven var. Kaybeder-

ken de aynı teknik direktörüm. Duy-
gusal bir ortam olan kulüpteyseniz bu 
benim hoşuma giden bir şey, bununla 
baş edebilmelisiniz” dedi. Domenico 
Tedesco, sarı-lacivertli taraftarlara 
yönelik ise, “Bayram tatili geliyor, 
hafta ortasındayız. Taraftarlarımız 
her zaman destekliyorlar. Lige verilen 
arayı iyi değerlendirerek, şampiyon-
luk için mücadelemizi sürdüreceğiz” 
ifadelerini kullandı.

MFenerbahçe Teknik 
Direktörü Domenico 
Tedesco, eksikler nede-
niyle sıkıntılı haftalar-
dan sonra araya galibi-
yet ile girmenin önemli 
olduğunu belirtti.

Sarı-lacivertliler, son Sarı-lacivertliler, son 
haftalarda savunma haftalarda savunma 
hattında yaşadığı hattında yaşadığı 
sakatlıklarla birlikte sakatlıklarla birlikte 
kalesini de gole kapa-kalesini de gole kapa-
tamıyor. Tedesco’nun tamıyor. Tedesco’nun 
öğrencileri 2 Şubat öğrencileri 2 Şubat 
tarihinde Kocaeli’de tarihinde Kocaeli’de 
oynanan ve 2-0 galip oynanan ve 2-0 galip 
geldiği maç sonrası geldiği maç sonrası 
ligde oynadığı 7 maç-ligde oynadığı 7 maç-
ta da kalesinde gol ta da kalesinde gol 
gördü. Fenerbahçe, bu gördü. Fenerbahçe, bu 
süreçte 4 galibiyet, 2 süreçte 4 galibiyet, 2 
beraberlik, 1 mağlubi-beraberlik, 1 mağlubi-
yet aldı.Fenerbahçe, yet aldı.Fenerbahçe, 
bu sezon 27 karşılaş-bu sezon 27 karşılaş-
manın 8’inde rakiple-manın 8’inde rakiple-
rine gol izni vermedi.rine gol izni vermedi.

KALEYİ KAPATAMIYORKALEYİ KAPATAMIYOR

Stoper mevkisinde oldukça Stoper mevkisinde oldukça 
zorlanan Fenerbahçe’de zorlanan Fenerbahçe’de 
Çağlar Söyüncü takımla Çağlar Söyüncü takımla 
birlikte idmanlara çıkmaya birlikte idmanlara çıkmaya 
başladı. Milli arada tecrübeli başladı. Milli arada tecrübeli 
futbolcunun takıma dönme-futbolcunun takıma dönme-
si bekleniyor. Aynı şekilde si bekleniyor. Aynı şekilde 
savunmanın sigortası kap-savunmanın sigortası kap-
tan Skriniar da milli arada tan Skriniar da milli arada 
takıma katılacak. Alınan takıma katılacak. Alınan 
bilgilere göre, Fenerbah-bilgilere göre, Fenerbah-
çe’de tedavisi yurt dışında çe’de tedavisi yurt dışında 
devam eden Edson Alvarez devam eden Edson Alvarez 
kısa süre içinde Samandı-kısa süre içinde Samandı-
ra’ya hazır olarak gelecek ra’ya hazır olarak gelecek 
ve çalışmalara başlayacak.ve çalışmalara başlayacak.

SAKATLAR SAKATLAR 
DÖNECEKDÖNECEK

Sarı-lacivertliler, uzun süredir radarında olan Sarı-lacivertliler, uzun süredir radarında olan 
Lois Openda için girişimlerini hızlandırdı. Lois Openda için girişimlerini hızlandırdı. 
İspanyol basınından Fichajes’in haberine İspanyol basınından Fichajes’in haberine 

göre, bonservisi Leipzig’te bulunan ancak göre, bonservisi Leipzig’te bulunan ancak 
bu sezonu zorunlu satın alma opsiyonuyla bu sezonu zorunlu satın alma opsiyonuyla 

Juventus formasıyla geçiren Belçikalı golcü, Juventus formasıyla geçiren Belçikalı golcü, 
Fenerbahçe’nin gündeminde üst sıralarda yer Fenerbahçe’nin gündeminde üst sıralarda yer 
alıyor. Torino temsilcisinin, yüksek maliyetle alıyor. Torino temsilcisinin, yüksek maliyetle 

kadrosuna kattığı 26 yaşındaki oyuncuyu kısa kadrosuna kattığı 26 yaşındaki oyuncuyu kısa 
sürede elden çıkararak yatırımın bir kısmını sürede elden çıkararak yatırımın bir kısmını 

geri kazanmayı hedeflediği belirtiliyor.geri kazanmayı hedeflediği belirtiliyor.

OPENDA İDDİASIOPENDA İDDİASI

Fenerbahçe, Gaziantep FK maçında sakat-Fenerbahçe, Gaziantep FK maçında sakat-
lık yaşayan Levent Mercan’ın sol bacak lık yaşayan Levent Mercan’ın sol bacak 

arka adalesinde kısmi yırtık tespit edildi-arka adalesinde kısmi yırtık tespit edildi-
ğini açıkladı. 25 yaşındaki oyuncunun 4-5 ğini açıkladı. 25 yaşındaki oyuncunun 4-5 

hafta sahalardan uzak kalması bekleniyor.hafta sahalardan uzak kalması bekleniyor.

LEVENT 4-5 HAFTA YOKLEVENT 4-5 HAFTA YOK
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Çanakkale'de, 18 Mart Şehitleri 
Anma Günü ve Çanakkale Deniz 
Zaferi'nin 111. yıl dönümü törenleri 
yapıldı. Çanakkale'deki anma tören-
lerinden ilki, Cumhuriyet Meyda-
nı'nda gerçekleştirildi. Milli Savun-
ma Bakanı Yaşar Güler, Çanakkale 
Valisi Ömer Toraman, Çanakkale 
Belediye Başkanı Muharrem Erkek, 
Çanakkale Boğaz ve Garnizon Ko-
mutanı Tuğamiral Mustafa Biçen ile 
Türkiye Harp Malulü Gaziler, Şehit 
Dul ve Yetimleri Derneği Çanakkale 
Şube Başkanı Enes Arslan, Atatürk 
Anıtı'na çelenk bıraktı. 

TBMM tarafından 1994 yılında 253 
bin şehit adına 3972 sayılı Kanun’la 
Çanakkale’ye verilen “Çanakkale 
Geçilmez” yazılı altın madalya, Ba-
kan Güler tarafından Türk bayrağına 
takıldı. Güler'in altın madalya tak-
masının ardından öptüğü Türk bay-
rağının göndere çekilmesiyle saygı 
duruşunda bulunuldu ve İstiklal 
Marşı okundu. Törende, Çanakkale 
Boğazı'nda demirli "TCG Kınalıada" 
korvetinden 21 pare top atışı yapıldı. 

Çanakkale’de, 18 Mart Şehit-
leri Anma Günü ve Çanak-
kale Deniz Zaferi'nin 111. yıl 
dönümü törenleri düzenlen-
di. TBMM tarafından Çanak-
kale’ye verilen “Çanakkale 
Geçilmez” yazılı altın ma-
dalya, Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler tarafından Türk 
bayrağına takıldı.

ÇANAKKALE 
GEÇİLMEZ!

Mesaj dünyaya bir kez daha verildi

ŞEHITLIKLERDE HÜZÜN
18 Mart Şehitleri Anma Günü ve Çanakkale 
Deniz Zaferi'nin 111. yıl dönümü dolayısıyla 

tüm yurtta törenler düzenlendi. İstanbul Valiliğince 
Edirnekapı Şehitliği'nde düzenlenen törene, Vali 
Davut Gül, İstanbul Büyükşehir Belediye Başkan 
Vekili Nuri Aslan, İl Emniyet Müdürü Selami Yıldız, İl 
Jandarma Komutanı Tümgeneral Yusuf Kenan Topcu, 
3. Kolordu Komutanı Korgeneral Rasim Yaldız, İl Müf-
tüsü Emrullah Tuncel, mülki erkan, yargı mensupları, 
sivil toplum kuruluşları ve siyasi parti temsilcileri, 
gaziler, şehit yakınları ile vatandaşlar katıldı. 

Şehitler Anıtı'na çelenklerin bırakılmasıyla 
başlayan tören, saygı duruşu, saygı atışı ve İstiklal 
Marşı'nın okunmasıyla devam etti. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın mesajının okunduğu 
törende Vali Gül, daha sonra şehitlik şeref defterini 
imzaladı. Törenin ardından Vali Gül ve beraberindeki-
ler, şehitlikteki kabirlere karanfil bıraktı.

İzmir, Manisa, Denizli, Aydın ve Uşak'ta da 18 
Mart Şehitleri Anma Günü ve Çanakkale Deniz Zafe-
ri'nin 111. yıl dönümü dolayısıyla törenler düzenlendi. 
İzmir'de Kadifekale Hava Şehitliği'ndeki törende Vali 

Süleyman Elban, Ege Ordusu ve Garnizon Komutanı 
Orgeneral İrfan Özsert, İzmir Büyükşehir Belediye 
Başkanı Cemil Tugay anıta çelenk sundu. Saygı duru-
şunda bulunulması ve saygı atışının ardından İstiklal 
Marşı okundu. Vali Elban ve beraberindekiler, ziyaret 
ettikleri kabirlere karanfil bıraktı. Kentteki anma 
programı, Sabancı Kültür Merkezi'nde İl Milli Eğitim 
Müdürlüğünce düzenlenen etkinlikle devam etti.

Törende konuşan Kültür ve 
Turizm Bakanı Mehmet 

Nuri Ersoy, "Bizler, 111 yıl 
önce ecdadımızın ispat ve 
ilan ettiği gibi güçlünün 
değil haklının galip 
geleceğini, kibrin değil sabır 
ve tevazuya sırtını vermiş ce-
saretin zafere ulaşacağını dünyaya 
buradan bir kez daha ilan ediyoruz" dedi.

Ersoy, Türk milletinin, istiklal ve istikbali söz 
konusu olduğunda, vatanına ve bayrağına göz 
dikildiğinde savaş meydanında da tarihin akışını 
değiştirmeye, coğrafyaları ve devletleri şekillendir-
meye daima muktedir olduğunu söyledi. 111 yıl önce 
yazılan bu destanın zamansız bir zafer, değeri asla 
azalmayacak bir örnek olduğunun günümüzde tekrar 
tekrar tecrübe edildiğini ifade eden Ersoy, "Bugün 
uluslararası hukukun hiçe sayıldığı, vicdanların 

ayaklar altına alındığı, 'zevk olsun' diye bombalama 
yapılabileceğinin hayasızca dillendirildiği bir 
dönemdeyiz. Bizler, 111 yıl önce ecdadımızın ispat 
ve ilan ettiği gibi güçlünün değil haklının galip 
geleceğini, kibrin değil sabır ve tevazuya sırtını 
vermiş cesaretin zafere ulaşacağını dünyaya buradan 
bir kez daha ilan ediyoruz" diye konuştu. AA

Türkiye'nin en zengin savaş ve zafer koleksiyo-
nuna sahip müzelerinden biri olan Çanakkale 
Deniz Müzesi, 111 yıl önce şehit düşen Dardanos 
Bataryası Komutanı Üsteğmen Hasan Hulusi'nin 
kişisel eşyalarına da ev sahipliği yapıyor. Yeni do-
ğan bebeğini görmek yerine silah arkadaşlarıyla 
düşmana karşı mücadele etmeyi seçen ve 18 
Mart 1915'te komutanlığını yaptığı Dardanos 
Bataryası'nda şehit düşen Üsteğmen Hasan Hu-
lusi'nin müzede sergilenen yemek kabı, kılıcı, kızı 
Didar'a ait kimlik ve pasaport gibi kişisel eşyaları, 
ziyaretçilere duygusal anlar yaşatıyor. 

Çanakkale Deniz Müzesi Komutanı Albay 
Serhan Aras, müzenin Milli Savunma Bakanlığı 
özelinde Deniz Kuvvetleri Komutanlığına bağlı 
Türkiye'nin en zengin savaş ve zafer koleksiyonu-
na sahip müzelerinden biri olduğunu söyledi. Ça-
nakkale Deniz Müzesi'nde her yaştan ziyaretçinin 
kendisine ait bir şey bulabileceğini belirten Aras, 
"Birinci Dünya Savaşı'nda kullanılmış olan ateşli 
silahlar, kılıçlar, kemerler, kemer tokaları, nadir 
bulunan şapka rozetleri, havada 
çarpışan mermi, Çanakkale 
Deniz Müzesi koleksi-
yonunun önemli 
parçalarıdır" 
dedi.

Çanakkale Savaşı’nda, boğazdan geçen Fransız 
denizaltısı ‘Turquoise’yi fark ederek komutanından 
izinsiz olarak ateşlediği topla periskopundan vuran 
ve bu denizaltının ele geçirilmesini sağlayan Müstecip 
Onbaşı, savaşın unutulan kahramanlarından oldu. 
1959'da hayatını kaybeden ve kabri Bursa’nın 
Yenişehir ilçesinde bulunan Müstecip Onbaşı’yı 
anlatan tarihçi doktor Salih Erol, “Müstecip Onbaşı’nın 
tıpkı büyük kahramanlarımız Seyit Onbaşı gibi, 
Ezineli Yahya Çavuş gibi, onların hak ettiği değeri 
görmesini istiyoruz” dedi. Yenişehir ilçesi kırsal 
Orhaniye Mahallesi’nde 1891 yılında dünyaya gelen 
Müstecip, 1914 yılında 1’inci Dünya Savaşı’nın çıkması 
üzerine gönüllü olarak orduya katıldı. 

Çanakkale cephesinde topçu birliğinde göre alan 
er Müstecip, 30 Ekim’i 31 Ekim’e bağlayan gece, sabaha 
karşı nöbet tuttuğu sırada boğazdan geçen Fransız de-
nizaltısı ‘Turquoise’nin periskopunu fark etti, inisiyatif 
alıp, komutanından izinsiz şekilde sahra topuna 2 tane 
top mermisi ateşleyerek denizaltıyı periskopundan 
vurdu. Periskopu hasar gören denizaltı, görme kabili-
yetini kaybetmesi üzerine su yüzeyine çıkarak karaya 
oturdu. 27 Fransız mürettebatın gözaltına alındığı 
olayda denizaltı ele geçirilip, İstanbul Haliç’e çekildi. 
Bu olayın ardından 5’inci Ordu Komutanı Liman Von 
Sanders ile Başkomutan Vekili ve Harbiye Nazırı Enver 
Paşa Er Müstecip’e ‘Onbaşı’ rütbesi vererek madalya ile 
ödüllendirdi. Enver Paşa ayrıca kolundaki altın saatini 
Onbaşı Müstecip’e hediye etti. Tamir edilen denizaltının 
ismi de ‘Müstecip Onbaşı’ olarak değiştirildi.

Davut Gül

DESTANSI ZAFER

ŞEHIT SUBAYIN 
EMANETLERI 

MÜZEDE  
SERGILENIYOR

Mehmet Nuri Ersoy

Yaşar Güler

SAVAŞIN GIZLI KAHRAMANLARINDAN

MÜSTECIP 
ONBAŞI

Mersin’in Tarsus ilçesinde bulunan ve Çanakkale Savaşı’nın seyrini de-
ğiştiren Nusret Mayın Gemisi, ziyaretçilerini ağırlıyor. Çanakkale Zaferi ve 
Şehitleri Anma Günü’nün 111’inci yıl dönümü nedeniyle gerçekleştirilen 

kutlamalar kapsamında, 7-8 Mart 1915'te Karanlık Liman'a döktüğü 
sahile paralel 26 mayınla, 18 Mart 1915 Deniz Zaferi'nin kazanılma-

sında önemli rol oynayan ve Mersin'in Tarsus ilçesinde sergilenen 
Nusret Mayın Gemisi, Türkiye'nin dört bir tarafından ziyaretçi 

akınına uğruyor. İlçede düzenlenen Çanakkale Zaferi ve 
Şehitleri Anma Günü’nün 111’inci yıl dönümü etkinlik-

lerinin de yapıldığı Nusret Mayın Gemisi’ni geçen 
yıl 680 bin, yılın ilk 2 ayında ise 60 bine 

yakın ziyaretçi gezdi.

ZAFER’IN SIMGESI
‘NUSRET’E 
YOĞUN ILGI

BODRUM 
SEMALARINDA  

AY YILDIZLI ANMA 
Muğla’nın Bodrum ilçesinde 18 Mart Şehit-
leri Anma Günü ve Çanakkale Deniz Zaferi 

dolayısıyla paramotorla Türk bayrağı açıldı. 
Bodrum semalarında gerçekleştirilen uçuş, 
vatandaşlar tarafından ilgiyle izlendi. Bod-

rum'da yaşayan yamaç paraşütü ve paramotor 
pilotu Seyfi Çağlar Özgül, Çanakkale Deniz 
Zaferi'nin 111'inci yıl dönümü kapsamında 
etkinlik düzenledi. Gümbet Değirmenler 

mevkisinde hazırlıklarını tamamlayan Özgül, 
paramotoruna bağladığı Türk 

bayrağıyla havalandı. Yaklaşık 
45 dakika süren uçuşta Bodrum 

Kalesi, Kumbahçe, Gümbet ve 
çevresinde süzülen Özgül, 

gökyüzünde dev Türk bay-
rağı açtı. Sahil şeridinde 

bulunan vatandaşlar 
ve turistler, o anları 

cep telefonlarıyla 
kaydetti.


